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és valamennyi hirdetési iroda.

^ királyi táblai kineve­
zések.

Szívesen konstatáljuk, hogy a táblai ki­
nevezések mindenfelé jó benyomást kel- 
tettek. A királyi táblák szétosztása, mely­
nek sokan aggodalommal nézlek elébe, a 
‘megvalósulás ezen első stádiumában he­
lves kerékvágásba jutott. Sem az 1872-iki 
szervezés, sem az 1875-iki redukezió nem 
nniiía felül fontosságban a most folyó re- 
oranizácziót. A két előző mozgósítás in­
kább csak az alsó bíróságokat érintette; 
mindkettő a puritikáczió jellegével birt 
Uoyan, de kevésbé érintett oly kényes sze­
mélyes és nagy igazságügyi érdekeket, 
pint a táblai deczentralizácziót.

A mostani mii határozottan a megráz­
kódtatás jellegével bir. A főváros vonzó 
ereje. az itt megtelepült táblai bírák és 
családjaik szétosztása fájdalmas operáczió- 
ként hat. mely bizony itt-ott igen mélyen 
belevág az eleven húsba. Ide erélyes, de 
egyszersmind tapintatos kéz kellett. Nagy 
emberismeretre volt szükség, hogy a iogos 
magánérdek a közérdekkel tűrhető össz- 
hangba lmzassék. Nem lehetett autokrata 
módra eljárni, a sic volo. sic jubeo elvét 
mereven alkalmazni, mely végeredményé­
ben egy elégedetlen, önmagában megha­
jlott felső bírói kar alkotására vezetett 
volna, a minek meg ismét csak a közér­
dek. az igazságszolgáltatás adta volna meg 
az árát. De más oldalról a magánérdekek 
túlságos dédelgctése, az ezekre való külö­
nös tekintet az újonnan szervezett királyi 
táblákat már keletkezésükben megbénította 
volna.

Legebö irányadó elvnek kellett, hogy 
lett légyen az erők aránylngos eloszlása, 
szóval a nivcllálás nem könnyű munkáját 
kellett elvégezni, a 'melynél pedig nem 
állottak oly csalhatatlan mathematikai 
eszközök rendelkezésére mint a mérnöki 
tudományban. Minden hova kellett egy- 
egy oly magot elvetni, mely “erősebb, fel­
lendülő szellem növelésére alkalmatos. 
Nem lehetett tekinteten kívül hagyni a 
jogszolgáltatás egyes szükebb szakjait, 
hogy minden táblánál legyenek jeles ki­
váló polgári, kereskedelmi és büntető szak- 
referensek, kik képesek arra, hogy maguk 
közül a czentrurnból szétvitt jó hagyomá­
nyokat nemcsak elaludni ne engedjék, ha­
nem a deczentralizált felső bíróságok ke­
belében újabb iskolát alapítsanak s az 
igy táplált, megizmosodott jó szellemet az 
t. ittuk működő alsó bíróságokra is kiler- 
jeszszék.

íz az az uralkodó szempont, melynek 
a táblák szétosztásánál kiindulásul kellett 
Ezolgálniok kezdve az elnököktől, foly­

tatva a tanácselnöki és közbirói kinevezé­
seknél.

Az anyagot első sorban a meglévő bírói 
status szolgáltatta. Az elnökök egy-kettö 
kivételével mind első rendű jogászok. Nem 
becsülhető eléggé, hogy e részben a mi­
niszter minden politikai befolyás elöl her- 
melice elzárkózott s csak az igazságügyi 
szempontokat vette figyelembe. A legjele­
sebbeket kereste fel, a táblai elnökség 
nem politikai érdemek, jutalmaként adó- 
mánvoztatott el zsíros koncz gyanánt, ha­
nem olyanoknak, kik inkább hazafiul köte­
lességet véltek teljesíthetni, midőn a mi­
niszter felhívására ezen díszes, de sok 
felelősséggel járó állást elfogadták, a kik 
inkább áldozatot hoztak, de a kik, meg 
vagyunk győződve, épen ezért tudatában 
vannak uj állásukban elvállalt kötelezett­
ségüknek. A kolportáli politikai tenden- 
cziáju kinevezésekről szóló hírek az egész­
ségesebb áramlat elöl félve húzódtak visz- 
sza csigaházukba, hogy onnan, — remél­
jük — soha többé vissza ne térjenek.

Ez a jó szellem meghonosodása az igaz­
ságügyi kormányzatban általános megnyug­
vást és megelégedést kelt s épen ez egyik 
lényeges oka az országszerte uralkodó ked­
vező benyomásnak.

A tanácselnökök kinevezésénél nagy fon­
tosságú pozitív sikert is konstatálhatunk s 
ez a tehetség és jellem diadala. A minisz­
ter lenyúlt egészen odáig, a hol az arra 
való embereket, megtalálta ; keresztültörte 
a bureauk rat izmus sorvasztó nyűgét, felül­
emelkedett az évtizedek óta táplált és a 
legkárosabb visszahatásokkal egybekötött 
ancziennitás előtérbe nyomásán és egy 
szabadelvű férfiúhoz méltóan járt el; jól 
használta fel ezen nagyszabású reorgani- 
zácziót, mert alkalmat vett magának, hogy 
a tehetségeket az őket megillető helyre 
ültesse, a hol újabb ambiczióval eltelve, 
szélesebb hatáskörben szabadon érvénye­
síthetik tehetségeiket. Aligha tévedünk, mi­
dőn azon nézetünknek adunk kifejezést, 
hogy a tanácselnöki kar kinevezése bizo­
nyos tekintetben nagyobb sikert ért el, 
mint az elnököké. Az elnökök kinevezése 
által elért kellemes benyomás csak foko­
zódott, midőn a tanácselnökben bíróink 
legjobbjaiból alakított hatalmas törzskari 
láttunk a színtérre kilépni. A tanácselnö­
kökből minden táblának kijutott egy-egy 
kitűnőség, ügyesen kombinálva“az elnökök 
kinevezésével, a kiknek tehetségeit és tu­
dományát vannak hivatva kompletálni.

A bírói kar megosztásánál szintén meg­
volt a törekvés arányosan osztani el a 
különböző szakbeli erősebb és gyengébb 
tehetségeket; a bevált kisegítő bírák te­
hetségüknek megfelelő álláshoz jutottak,

s ha e részben erősebb bírói karhoz nem 
jutottunk, ennek inkább szegényes viszo­
nyaink képezik az okát, hogy nem áll 
elegendő jó anyag rendelkezésre.

Nem maradt el a reorganizáczióval járó 
purifikáló munka sem. Mindössze ugyan­
csak tizenhatan küldettek nyugdíjba, a mi 
bizony a fenforgó viszonyok közt csekély 
számnak mondható; a két tábla bírói kara 
nagyon reá szolgált volna, hogy abban a 
bizonyos jól megérdemlőit nyugalomban 
még legalább ugyanannyi számú mások is 
részesüljenek. Ezt a jó alkalmat jobban 
ki kellett volna zsákmányolni az igazság­
szolgáltatás előnyére, a melynek lünkczió- 
náriusai közt e kar szervezeténél és slabi- 
lizmusánál fogva a salak időnként nagy 
mértékben felszaporodik kivált a salak kép­
ződésre oly kedvező időjárások mellett, 
mint a legközelebb elmúlt kormányzati 
időszakokban uralkodtak.

Ezen egy kifogásunktól eltekintve az uj 
táblák eddigi szervezési munkálataival meg 
lehet az ország elégedve.

De a mii még nem teljes. A helyeknek 
egész sorozata van még betöltetlenül, me­
lyek — a mint hírlik — kiválóbb ügyvé­
deknek vannak fentartva. S ha valahol 
szükség lesz óvatosságra, úgy itt nem ajánl­
ható az eléggé. Itt azután a politikai és 
korles érdemek sokszor bizonyos paran­
csoló hangon követelik a maguk mcgjuM- 
maztatását, s ha ez tért foglalhat, úgy az 
az eddigi jó munkál nagy mértékben ve­
szélyeztetheti, de söl a táblai hívói kar 
inficziálására vezethet. Növeli a nehézsé­
get az is, hogy az ügyvédek tekintetében 
nem állanak a miniszter rendelkezésére 
oly biztos és részletes relácziók, mint a 
bírói karra vonatkozólag. Az ügyvédi kar 
jelesebb tagjai rendszerint oly jövedelem­
mel rendelkeznek, melyet a szerényebb 
dotáczióju táblai bírói állásért nem szíve­
sen cserélnek fel. A hivatottak nehezen 
lesznek megnyerhetek, a nem arra valók­
tól meg az isten őrizze meg a magyar 
igazságszolgáltatást. Ezen a viszonyok szülte 
nehézségeken a legnemesebb miniszteri jó 
szándék is hajótörést szenvedhet. Csak 
most fog kitűnni azon áldatlan igazságügyi 
politika szomorú következménye a maga 
valóságában, mely az ügyvédséget kaszt- 
szerüleg különítette el a bírói kartól. E 
ponton elemi erővel fog előtérbe nyomulni 
a jogi novicziátus észszerűbb, természetes 
alapokon való rendezésének szükségessége.

S ha majdan a kir. táblák bírói kara 
sorhadban csatakészen lesz felállítva, ak­
kor következik a nagy hadi operáczió. 
Ekkor fog eldőlni, hogy teljes siker koro­
názza-e e nagy müvet, vagy a legjobbak 
kénytelenek lesznek elhullni csak azért,

Kártyázni . . .
A fénye.- es nagy ebed, melyet a főispán éven­

ként ejyszer rendezni szokott, mikor a megyeház 
e.otli akáczfak a'.ait a katonabanda harsog és mo­
zsarak durropnak: a törvényszéki elnök közked- 
veltsegü születésnapi vacsorája; a polgármester 
hagyományos szüretje : a takarékpénztári elnök ba­
rátságos szombatjai, a Mihály-napok, az András na­
pok es minden névnap és születésnap azzal végző­
dik. hogy a nagyságos inak. a tekintetes urak, a 
professzorok, a hivatalos titulus nélküli urak, a 
pénzügyőri szemlész, a segcdtelekkönyvvezető, a 
üépbankbeli másodkunyvelö, a becsló biztos, meg 
á végrehajtó, egész kivilágos virradtig kártyáztak.

A főispán kitűnő hazafi, a megyének valódi lelke, 
tok a végrehajtók háborgatják. Semmi más hibája, 
t:ak hogy — játszik. A törvényszéki elnök régen 
Diegérdemelte v na. hogy a kúriához hozzák töl, 
c=ak hogy — játszik. A polgármesternek mindig a 
'áros ügyei tőlük be a szivét. Hátha még nem já­
rnék ! A takarékpénztári elnök rendkívüli ka- 
pauziiás, meg lehet neki bocsátani, hogy játszik. A 
gimnáziumnak van olyan professzora, ^ hogy ha 
könyvet Írna, az egész világ arról beszélne. Azon­
ban játszik. A hosszú csontos ur, ki ezer holdat 
kapott teleségével, de négy gyermeke rongyos, elkép­
zelhetetlen kedves úri ember, csupán az a hibája, hogy 
fikzik. A pék. a mészáros játszik. A fertálymester 
fikzik. a néhai vásárbiztos özvegyének kamasz fia 
fikzik. A püspöknél játszanak, a plébánosnál ját­
szanak : a patikában estefelé rendesen egy kis pa­
rázs levbli mellett gyűlnek össze.

Megszokott dolog, mindenki játszik, akár fényes 
etedre megy, akár szüretre, akar névnapra, akár 
keresztelőre, uzsonára, akár bálba, kaszinóba, vagy 
tépkörle.

Egészen természetes dolog.
Az ebédnek, a vacsorának alig várják végét. Az 

»iszonyok mellől egyszerre csak elpárolog mindenki. 
A lányoknak eltűnik a tánezosuk. A jegyesek külön 
'‘‘■nak. Az udvariok ládák lesznek, íölájásról pa­
naszkodnak és elezammognak.

A mi tarsas szokásaink ugv hozzák magokkal, 
h°gy ezert valakinek szemrehányást tenni nem le­
hel. Hadd játszanak egy kicsit. így szokás. Az 
asszonyok eldiskurálnak egymás közt. A kisasszo­
nyt elalmosodnak. A társaság éjfél közt lelbom- 
hk, kivéve egy szükebb körű társaságot, mely meg- 
'arja még a reggeli szilvóriumot és korhely-levest. 

A kinek szemmel láthatólag rosszul folynak dol- 
és a zsindely lerothad a háza tetejéről, hát 

;|szen mindenki tudja, hogy szeret kártyázni. A ki 
lovakat vesz, vacsorákat ad — no hát könnyű neki, 
•n'ndig beüt a kártyája. A kinek elcsorog a jöve- 
delme, a kinek szemmel láthatólag több gyűl, mint 
1 mennyit a fizetése hoz — annak mind a kártya 

oka.
hálunk ez olyan megszokott dolog, hogy senki 

‘«Ulinéat azzal nem kelthet, ha hirtelen tönkre megy,

ha urat játszik, pedig nincs hozzá való módja. Az 
emberek kártyáznák, vesztenek és nyernek. Ennél 
természetesebbet képzelni sem lehet.

íme valaki pénztárnok a népbanknál. Van neki 
1000—1200 irt fizetése. Ügy el mint valami gróf.
A szobája a ritkaságok és drágaságok múzeuma. 
Egész fegyertára van. Vadászat nálanélkiil nem es­
ketik, semmi mulatságból ki nem hagyják. Tart ko­
csit lovat. Budapestről hozatja a virágbokrétákat 
névnapokra és jutalomjátékokra. A színházba ak­
kor is megváltja jegyét, ha el sem megy. A hely­
beli szabókkal még egy mellányt sem csináltat. Fe­
hérneműit Pestre küldi tisztítani. Bizalmas barátja 
mindenkinek. Járatos minden jóházhoz. Kedves, 
szeretetreméltó embernek ismerik és nem egy he­
lyen titkon számítanak rá. Sohasem zsugori, meri 
mindig van pénze. Mikor az alkalom hozza, csak 
úgy szórja a bankót.

Tudja mindenki, hogy mindez 1000—1200 Írtból 
nem telnék. De ám egy bank pénztárnokának csak 
akad mellékesen is. Misztikus fogalom egy pénz­
intézet! Bizonyosan értékpapírjai is vannak. Játszik 
a börzén. Ez megint olyan rejtélyes. Bizonyosan 
ajándékokat is kap.

Napról-napra látja mindenki, hogy a pénztarnok 
mekkora gavallér. Hogy ha valaki elővenné a plaj- 
bászt és utánna számítaná, hogy mibe kerül az 
ilyen élet, rögtön ott volna előtte, hogy ez nem 
futja ki. De erre senki sem gondol, hisz a pénztár­
nok — kártyás. Bizonyosan szerencsés a keze, so­
kat nyer.

Es a pénztárnok ur ezen divatos kopenyeg alatt, 
hogy hisz ö a kártyás, folytatja feltűnő életmódját, 
pazarol, adja a szeretetreméltót, és az emberek 
hiányát érzenék a terített asztalnál, a családi ösz- 
szejöveteleknél, a vadászatoknál, a menyekzőknél. 
Meghívják a társaság distingvállságának emelésére, 
menyekzőre vőfélynek, keresztelőre komának, hiva­
talos toasztmondónak. Beválasztják egyesületek disz- 
tagjának, városi atyának.

Mert hát sokkal különb, mint egyéb 1000—1200 
forintos emberek. Több a pénze; mindig, mindig 
van pénze! Mások is kártyáznak ugyan, de a pénz- 
tárnoknál mutatkozik az igazi eredmény. Az ám 
az igazi finom, kedves ember. Hogy voltaképen mi­
kor nyeri, kitől nyeri azt a sok pénzt, nem fürké­
szi senki. Az az egyetlen hibája, hogy játszik — 
de ki nem játszik. Senkinek semmi gondja ne le-

^ Húsz esztendeig mindig bőven költekező ur a 
pénztarnok. Az egész vármegye kedves pajtása, az 
asszonyok folytonosan szeretetreméltó embernek 
ismerik és nagyon szívesen megházasitanák. Vala­
mire való nincs már, ki jó ismeretségben ne volna 
vele s Ő otthon van mindenütt.

Igazán csodálatos dolog, mikor húsz esztendő 
múlva kiderül, hogy a pénzlárnok egy alava ó sik­
kasztó, a ki százezreket vágott zsebre és tőnkre 
tette az egész bankot.

Csekély fizetésből busz esztendeig nagyur mód

jura lehet nálunk élni, a nélkül, hogy feltűnnék 
valakinek, a nélkül, hogy a kiknek kötelessége 
volna, azok közül is egyik vagy másik utána 
nézne : honnan e pazarlás. Csak tudni kell az em­
berről. hogy kártyázik, az megmagyaráz mindent, 
abba bele lehet nyugodni.

A csabai pénzlárnok és húsz évig néma környe­
zete mesés példa.

A Bácskában, a hol nagy és kicsi kártyázik, épen 
ellenkező példát szolgáltatott úgy tiz esztendő előtt 
egy gabna kupecz, a ki dereglyéken hordta a bú­
zát Budapestre, Győrbe, Becsbe. Mindenki tudta, 
hogy azok rendesen elúsznak feltarthatatlanul. Nem 
tudott semmire se menni az öreg, mert elvert min­
dent. Közönségesen tudta mindenki, hogy a felesé­
gét a bánat ölte meg. Nem lévén családja, még 
jobban neki adta magát a kártyának. Voltak nagy 
családu testvérei, szegény rokonsága, a kikre ráfért 
volna egy kis segítség. Az öreg kupecz őszintén 
bevallotta, hogy ő javíthatatlan gonosz ember, a ki 
nem tud el lenni kártya nélkül, neki nincs semmije. 
Megpróbálták körül venni, még meg is akarták 
házasítani, de vele bírni nem lehetett. Utoljára fel­
jött Pestre, s itt rendesen az «aranykéz-uteza» 
egyik akkoriban hírhedt kávéházában, meg a bu­
dai «Hét választó fejedclem»-nél tanyázott, és ütötte 
a kártyái. Mikor aztán meghalt, nagy vagyon ma­
radt maga után.

Ennél meg a szurtos zsugoriságra és szívtelen­
ségre találtak mentséget abban, hogy elkártyázik 
mindent.

A legkisebb városkának és falunak is meg van a 
maga tipikus kártyása, a ki reggel soha sem az 
ágyból kel löl, hanem a játszó-asztaltól. Meg van­
nak a maga kártyahistóriái tönkre ment családok­
ról, elkótyavetyélt házról, segédjegyzőkről, utbizto- 
sokról, a kiknek legalább is apjuk tekintélyes bir­
tokos volt még. Az esti csendes ^társaságok sehol 
sem hiányzanak.

A nagyobb városokban persze még jobban megy 
a csöndes. Ott nem terítenek fehér abroszszal a 
nélkül, hogy a szomszéd szobában egy másik asz­
talt is ne készítenének. A kávéházak, a kaszinók 
háborítatlan czellákkal rendelkeznek. A társaság 
hang-adói természetesen követik az általános szokást.

Egy nagyobb vidéki városban, melynek pár év 
előtt elhunyt püspöke a legnagyobb rendetlenségben 
hagyta a püspöki vagyont, a jó öreg püspöknél 
majd minden este volt társaság. A püspök évekig 
el nem hagyta palotáját, mert a köszvény nyomo­
rékká tette, járni nem tudott. Szórakozása egyedül 
a játék volt. Persze, válogatott társaság jelent meg 
ott. Ki nyert, ki vesztett, nem tudni. De látni kel­
lett azt a lázas vágyat, hogy ki lehet szerencsés 
eljuthatni a rezidencziába. Ismeretes volt, hogy ott 
néha nagyban játszanak, sokat vesztenek. Ez sen­
kit sem tartott vissza. A püspöki ebédeknél min­
denki igyekezett, hogy jó benyomást keltsen s va­
lamelyik estére meghivassék, Senki az áldozatot nem 
sajnálta, csakhogy a rezidencziában játszhassék

mert hadi felszerelésük elavult, töké* 
ellen.

A táblai deczentralizáczió nem önmagá­
ért van, nem önczél, hanem csak előfelté­
tele a modern szóbeli polgári és bűnvádi 
eljárás meghonosításának. A mai eljárások 
mellett a legkitűnőbb felső bíróság is el- 
parlagiasodik a vidéki élet kicsinyes vi­
szonyai és érdekhullámzásai között. Éltető 
erőt, mely fejlődésre segít, csak a nyil­
vánosság és a szóbeliség adhat nekik.

Ennek megalkotása legyen a miniszter 
legfőbb és legelső gondja.

Budapest, február 3.
Az orsz. függetlenségi és Jj8-as párt elnöksége 

a következő sorokat teszi közzé: Több helyről az a 
kérdés intézteiéit az orsz. függetlenségi és 48-as kör 
elnökéhez: kell-e és milyen bélyeg a kópviselőházhoz 
benyújtandó kérvényekre s nem kell-e azokat községi 
pecséttel elláttatni, vagy más módon hitelesilletni ? 
Ezennel értesítjük polgáriasainkat, hogy az országgyű­
léshez intézett kérvények bélyegmentesek s az alá­
írásokat sem községi pecséttel, sem egyébkint hitele­
síttetni nem kell.

Az uj királyi táblák — mint. értesülünk — 
május 4-ikén fogják megkezdeni működésüket.

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága, mai ülésében 
a konztdáris bíráskodásról szóló törvényjavaslat 
előadójának megválasztotta Bokrnss Eleket s elhatá­
rozta, hogy a törvényjavaslatot még e hét végén «ár­
nyalás alá veszi. — Szilágyi, miniszter a további 
teendők sorrendjére nézve kijelenté, hogy e lörvény- 
javaslalol az ügyészi és bírái szervezet módosítá­
sára vonalközt) javaslat tárgyalása fogja követni, a 
mely javaslatot szóló a jövő hét elején fog a képviselő- 
ház elé terjeszteni.

"Visszaháritott vádak.
Az a minőiitheletlen modor, az a sok- 

szidalom, rá fogás és fenekedés, mclylycl 
egy-két bécsi hírlap izgatására némely 
osztrák érdekkörök hivatalos testületéi 
neki rontottak a magyarországi vasutak uj 
árudijszabásának s az ezt élelbeléptetö 
magyar miniszternek, ha csupán önmagá­
ban tekintjük, nem érdemelt meg oly ko­
moly, higgadt, tárgyilagos választ, a minő­
ben azt az az emlékirat részesíti, melyet 
a magyar kereskedők és iparosok tegnapi 
országos értekezlete nyújtott át a magyar 
kormány elnökének.

Ez az okmány nem nyelvel, nem sért, 
nem támad, hanem hideg vérrel veszi elő 
a kérdést, belemélyed s czáfolhatatlan pél­
dák, számok, adatok és tények világánál 
mutatja ki alaptalan voltát mind ama pa­
naszoknak, melyekkel az osztrákok az uj 
árudijszubásból eredő úgynevezett sérel­
meiket világgá kürtölik.

A memorandum az uj árudijszabást, igen 
helyesen, természetszerű folyományaként 
állítja oda annak a magyar vasúti politi­
kának, mely a személyszállítási dijszabás-

A nagyurak kárlyaaszlala megbolonditja azokat 
is, a kiket a kártya maga nem háborgat. És mi­
lyen gáláns, milyen fenségesen hidegvérű és plasz­
tikusan nvugyodt a ki egymásután mindig és min­
dig csak vészit, s dobja oda bankóit — ebben az 
előkelő társaságban.

A kártyázok előtt nem szokott feltűnni, hogy 
honnan telik a veszteség. Egy pár száz forint né' 
mely körülmények közt sok pénz, a kártyánál soha. 
Hozzá vannak ahoz már szokva, hogy oda sem 
kell figyelni.

Társas összejöveteleink vége a kártya. Ha ön­
kényt nem adják, kérik. Ez olyan mint a viz, mely­
ből "mindenkinek szabad kérni. A kártyában rejlik 
a legfőbb időtöltés, a legjobb mulatság, abban ham­
vadnak el a nemesebb szenvedélyek. Olt vesznek 
el nemcsak a fölösleges garasok, hanem a szükséges 
forintok is.

Nálunk senkiről föl sem teszik, hogy nem kár­
tyázik. Azért hát senkinek hibául sem számítják, 
ha egész szenvedéllyel kártyázik. Emberi gyarló­
ságait, a család és közjó iránti mulasztásait pedig 
egyenesen védelmezik vele, hogy olyan jó ember, 
csak hogy kártyázik.

A sikkasztókat talán a kártya tántorítja meg elő­
ször. De aztán, mikor az idegen pénzben turkálnak, 
a kártya fedezi őket a világ szeme elöl. Mint kár­
tyások szerepelnek. E rejtélyes, feneketlen mélységű 
és szennyes forrás többet adhat, mint az adópénz­
tár, az árvák vagyona, a bankok.

A ki a tisztességes kereset jövedelmén túl költ, 
hát ugyan miből költené ? Nyeri a kártyán. Azért 
lehet valaki nagyon tiszlegséges és irigylelt ember.

Így bolond ltja magát a világ és rettenetes na­
gyot ámul, mikor meggyőződik, hogy rászedte va 
lami gazember.

A KIS MAKRANGZ0S.
- REGÉNY. —

Angolból: S. 4
— Hahhaha! Lám, milyenek a szerelmesek! Óv­

jon meg engem az ég ilyen őrültségtől . . . Hanem 
egyben mégis igazad van, Mary. Nekem ő tizszerte 
szebb ember, mint Noel minden sokat dicsért szép- 
szége mellett is. Nyájas férfi legyen az ember, nem 
pedig szörnyeteg.

— Édes Nelly kém, hiszen Noel a legnyája­
sabb fiú!

— Igen, annak gondolja a világ. Azt csak én 
tudom. Ha hozzámennék, az volna a legelső dolga, 
hogy egyszer mindenkorra megtiltaná a hegedülést, 
s legfölebb csak azt engedné meg, hogy a saját 
szobámban játszam, vagy pedig — neki, tévé hozzá 
csufondárosan.

— Mindez csak képzelődés.
— Igazán? Láttad volna c*ak a tekintetét a 

Lady Swansdown estélyén, mikor a többiek tan*

sál általános elismerést aratott mindenütt 
s melynek vezéreszméje a liberálitás min­
den irányban. Egyik czélja volt az is,, 
hogy a nagy közönség ne levelyedjék cl 
a tarifák tömkelegében, hanem bírja azoknak 
világos, egyszerű könnyen áttekinthető ké­
pét. mert csak igy használhatja ki a saját ja­
vára ki-ki s nemcsak azok, a kik külön spe- 
cziális tanulmány tárgyává teszik. Másik 
czélja volt az olcsóság a szállításnál és 
pedig általános, mindenkire, tehát az osz­
trák szállítókra is kiterjedő olcsóság, me­
lyet tehát ö nekik örömmel kell fogadniok, 
ha elfogulatlanul tekintik. Épen ez az, a mi 
másutt divó díjszabásoktól megkülönböz­
teti. Másutt egyes szállítókat részesítenek 
olcsóbb, tehát kedvezményes díjszabásokban, 
ha folyamodnak értük: a magyar uj ol­
csóbb árutarifa kiterjeszti c kedvezményt 
mindenkire s minden árura, mennyiségre 
és eredetre való különbség nélkül. Kiter­
jeszti hát az osztrákra is, a ki tehát most 
már olcsóbban szerezheti be tölünk a 
nyersanyagot s olcsóbban szállíthatja áru­
ját hozzánk vagy rajtunk keresztül tovább. 
Nem áll tehát azon panasz, hogy az uj 
díjszabás csak minekünk kedvezőbb, mert 
kedvezőbb mindenkinek, a ki a magyar 
államvasulakon szállítani akar.

A másik panasz, liogv az uj díjszabás a 
régiek mellé uj kedvezményes díjtételeket 
statuált, melyek nem voltak az elölt. Az 
emlékirat kimutatja, hogy ennek ép az el­
lenkezője történi Volt az előtt 62 ily ki­
vételes díjtétel, ezek számát az uj díjsza­
bás leszállította 25-re. Több mint a felével 
apasztotta tehát és pedig azoknál az áruk­
nál, melyeknél a rendes áruosztályokban 
történt mérséklések elérték s mindenkire 
általánossá telték azt az alacsony színvo­
nalat, mely az elölt kedvezménykép csak 
egyeseknek jutott Kivételes maradt a díj­
tétel. a hol az uj helyi díjszabásnál is ala­
csonyabb volt. Az pedig, hogy base ti­
ne rnü áruk egyesítve csoportosíttattak, 
történt épen azért, hogy a díjtételek soka­
sága zavart ne okozzon.

De az a 62-bül fönntartott kivételes 25 
díjtétel is minő természetű ? Élénkíteni 
fogja ugyan a bel forgalmat kétségtelenül. 
De azoknak az áruknak, melyek c kivé­
teles díjtételek valamelyike alá esnek, je­
lentékeny része olyan, mely az osztrák 
behozatal szempontjából jóformán egé­
szen közönyös, meri. kövei, tűzifával, szal­
mával, burgonyával, szénával s hasonló 
árukkal, melyeket nagy térfogatuknál fogva 
csekélyebb távolságukra vasúton szállítani 
alig fizette ki magát eddig, osztrák szom­
szédaink talán csak nem kívánnak ben­
nünket elárasztani V Egy másik csoportja 
a kivételes tarifák alá cső áruknak a

sokak. Valósággal lobbot vetett a két szeme. Nem, 
nem, neki olyan felfogása van, mely még a sötét 
középkorból ered. A nő maradjon a maga körében 
A feleség a férj jószága és soha, de soha sem 
szabad neki megengedni, hogy magára vonja a so­
kaság bókjait.

— De rettenetesen szűkkeblűnek fested öt, pedig...
— Megtaláltad a kellő szót, melyet már rég­

óta keresek. Valóban szűkkeblű. Miért kell neki 
haragudnia azért, hogy az isten nekem tehetsé­
get adott, melyet a többi férfiak csodálhatnak, ha 
ő nem is!

— Talán féltékeny a férfiakra.
— Mond ezt a szemébe, felel Nelly gonosz mo­

solyával — s meglásd, mennyire fog neki tetszeni. 
Olyan ember, a ki büszke az akaraterejére, csak 
nem lehet egy ilyen közönséges indulatnak a 
rabja!

— Azért mégis csak lehet, Nell, viszonozza Mary 
némi zavarodottsággal. Felelj nekem egy kérdésre, 
ha nem bánod. De ne haragudj meg miatta . . . 
Lord Dart ford? . . . Vonzódol hozzá V

— Hányszor mondjam már, hogy az én egyetlen 
vonzalmam a hegedűmé?

De a Mary gyanakvó lüle úgy érzi, mintha ab­
ban a nevelésben, mely ezt az egykedvű választ 
kiséri, bizonyos zavarodottság nyilatkoznék.

— Örülök rajta, mondja határozottan, mialatt 
azt az eleven, mozgékony arezoeskát nézegeti. — 
Mindenesetre ő lenne a legutolsó, a legeslegutolsó 
ember, a kire választásod eshetnék. Azok, a kik 
szeretnek téged, legalább igy gondolkoznak.

— Férjet nekem ne válasszon az se, a ki szeret, 
viszonozza Eleanor komolyan. — Ruhát, szalagot, 
vagy akár kalapot is, nem bánom, de élettársam­
nak a megválasztását már csak magainnak tartom 
fenn, ha ugyan egyáltalában választok valaha, a mi 
nem valószínű.

— Nos hát, Dartlbrdot ne válaszd, mondja rá 
Mary komolyan.

— A,zl gondolod, hogy Noel olyan igen fölötte 
áll neki ? Én nem vagyok ebben a véleményben. 
Lord Dartfordnak van legalább érzéke, lelke a ze­
néhez. Milyen kéz! Mikor a zongorán kisér, érzem, 
hogy semmi kívánni valót sem hagy.

— Pedig l#dd meg Nell, hogy igenis sok kívánni 
valót hagy,

— Az olyan prózai vén leányra nézve, mint te, 
megengedem. Tudod-e, Mary, hogy csaknem olyan 
kiállhatatlan vagy te is, mint Noel ? De az olyan 
bolondos müvészlélekre nézve, mint én, nem. Nem 
bizony ! A múlt este is, Mooresekuál, milyen reme­
kül adta elő azt az Ábrándot! Képes lettem volna 
sírni.

— De mégsem sírtál, viszonozza Mary hidegen, 
mert vissza akarja terelni Nellyt a rendes kerék­
vágásba.

Csakhogy csintalan kis barátnéja nagyonis jól 
ismeri és a szemébe nevet, gúnyosan, hamiskásan, 

~ Igaz, nem sírtam, s ez nem valami nagy di-
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búza, liszt, só, szarvasmarha stb. Ezek 
pedig olyan áruk, a melyeknek kedvez­
ményes díjtételéhez az uj tarifa nem köti 
a magyar provenienczia föltételét, hanem 
eredetiekre való minden tekintet nélkül 
szállítják a magyar államvasutak a ked­
vezményes díjtétel mellett ez árukat, az 
osztrákokéit is. Sérelmet tehát ezekből 
sem formálhatnak.

Ha a 2ö kivételes díjtétel alá eső áruk­
nak ezt a két kategóriáját, melyek az 
osztrákokra nézve vagy közönyösek, vagy 
velők közösek, levonjuk: marad, igaz, még 
egy igen kicsi csoportja a kivételes tari­
fáknak, melyek a magyar árut kedvez­
ményben részesítik az idegen, tehát az 
osztrák árunak is rovására. De ezek kivé­
telével az osztrák behozatalnak százakra 
menü olyan áruja van, a mely nálunk 
teljesen azon díjtételek mellett szállittatik, 
mint a magyar áru. Mi jelentékeny csor­
bulás cshelik az óriási osztrák behozata­
lon, ha több száz kereskedelmi czikke 
között egynéhány olyan is akad, melyre 
nézve a magyar árunak némi kedvez­
ményt követel versenyképessége?

Hát csak Magyarország tart fönn né­
hány áruja számára ilyen kedvezményeket, 
más országok nem? Minden ország fönn­
tart ilyeneket, de különösen épen — 
Ausztria. S nagyon lényeges az a különb­
ség, mely a gyér magyar és a tömeges 
osztrák kivételes tarifák között fönnforog 
s az emlékirat helyesen utal erre a kü­
lönbségre. A mi kivételünk csak néhány 
tömegárura szorítkozik. A ki c néhány 
főbb czikkböl csak egyet is megdrágít s 
kivitelét megnehezíti: életgyökerében tá­
madja meg a magyar közgazdaságot. 
Ellenben Ausztria annyi mindenféle árut 
szállít be hozzánk, hogy ha cgynémelyik- 
nél ezek közül a magyar eredetűt kedve­
zőbb elbánásban részesítjük is: a forga­
lomnak túlnyomó többi része érintetlen 
marad.

Ausztriának annál kevésbbé van joga 
panaszkodni a miatt, hogy néhány kevés 
árunkat kedvezményben akarjuk részesí­
teni, mert Ausztria maga nagyban gyako­
rolta e kedvezményezést vasútjain null­
ákkor is, mikor még nálunk szó sem volt 
az uj árudijszabásról s gyakorolta egyene­
sen prohibitiv szándékkal és hatással. Tö­
mérdek dijmérséklést hozott be finomított 
ezukrára, őrleményeire, papírjára, fára, 
cserkéregre, gyufaszáldrótra, sziksóra, tűzi 
fára, szénre stb., úgy hogy az emlékirat 
szerint a múlt év folyamán megjelent hi­
vatalos vasúti rendeleti közlönynek nin­
csen olyan száma, mely ily díjmérséklést 
ue tartalmazna.

Mi azért nem panaszkodtunk. Még akkor 
sem, mikor ez az eljárás odáig ment, hogy 
igazán a fönnálló kereskedelmi és váin- 
szerzüdesbe ütközött. E szerződés lényege 
és alapgondolata az emlékirat szavai sze­
rint az, hogy a magyar mezőgazdaságnak, 
mezőgazdasági és bányaiparnak az egész 
osztrák területen szabad és korlátlan tér- 
foglalást biztosítson. Ez volt az egyetlen 
ellenérték, melyet Magyarország annak le­
jében nyeri, hogy a virágzó osztrák ipar­
nak mondhatni monopóliumot biztositolt a

maga egész területén. Ausztria gyakorolja 
is ezt az egyedáruságot s nem gondolja 
meg, hogy mikor a magyar termelés for­
galmát korlátozza, saját monopóliumának 
alapját, a szerződést rengeti.

De hát korlátozza-e Ausztria a magyar 
kivitelt a saját területén ? Hogy mennyire 
károsítja legfőbb termelési érdekeinket, s 
épen vasúti politikája által, arra a memo­
randum íto adatoknak egész halmazát so­
rolja föl. A tarifák közlésével mutatja ki, 
mily hátrányos helyzetbe juttatja lisztün­
ket, szeszünket, vasunkat és vasáruinkat, 
ezukrunkat, petróleumunkat, kőszenünket 
a maga hasonló áruival szemben. De nem 
elég, hogy a magáét előnyben részesíti, de 
előnyt biztosit a mi rovásunkra még az 
orosz gabnának is, mely Podvolocziskától 
Bécsig 94*7 kilometer távolságra 1 frt 
45-6 ki*, szállítási dijat fizet, mig a mienk 
fizet Versecztöl Bécsig tint) kilometer után 
1 frt 38 krt. Saját őrleményeit 10—15 szá­
zaléknyi kedvezménynyel szállította már 
1888 óta sőt 33 és fél százaléknyival is s 
van vasútja, hol a díjkedvezmény méter- 
mázsánkint 24*5 k raj ez ár 58 kilométernyi 
vonalon. Valamennyi malma, mely vasút 
mellett áll óriási kedvezményben részesül 
s a Károly-Lajos vasút az orosz búzának 
10 krajezarnyi előnyt engedélyezett a mi 
búzánk ellenében.

S hasonló meglepő felvilágosításokkal 
szolgálnak az emlékirat többi adatai szem- 
beötlöleg illusztrálván a farkas és a bá­
rány meséjét. Ausztria panaszkodik, hogy 
tönkreteszszük az ö iparát, hogy ezukor- 
gyárai elpusztulnak, Trieszt elhanyatlik 
Fiume mellett. Holott lény az, hogy a mi 
czukortermelésünk csuk egy nyolezadát 
teszi együttes czukortcrmelésünknek, hét 
nyolezad Ausztriára esik, s hogy Trieszt 
czukorforgalma évről évre nő, soha na­
gyobb nem volt, mint tavai (1.988,500 mé­
termázsa), mig Fiumeé mindössze 40—50 
ezer métermázsa.

A mi pedig ezt a panaszt illeti, hogy 
mi Ausztria iparczikkeit rendszeresen ki­
szorítjuk : arra megfelel az árustatisztika, 
mely azt mutatja, hogy az osztrák beho­
zatal soha oly növekedést nem mutatott, 
mint az utolsó három évben, a mikor az 
1887-ki 3795 millió forintról felszökött 
20-4 millióval, a textil és kézmü ipari 
czikkek 2 6, a vasáruk 3, a szén T4 mil­
lióval.

Magyarország behozatala 1889-ben470-7 
millió forint volt s ebből 400 milliónyi 
árut maga Ausztria hozott be. Csak 
egy hetedrészét hozta be az egész többi 
világ.

Ezekkel az adatokkal szemben nem ar­
gumentum a panasz, a szitkozódás, akár 
milyen virtuóz is benne, a ki gyakorolja.

1891

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselöház ülése febr. 3-án.

I.
A képviselőház ma is a munkások ügyével fog­

lalkozott, a mennyiben az ipari és gyári alkalma­
zottak betegség esetén való segélyezéséről szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták. A szőnyegen lévő kér­
déshez elsőnek Perlaki/ Elek előadó szólott ; ismer­

tetve a javaslatot s kérte annak általánosságban való 
elfogadását. Utána tíaúl Jenő szólalt fel s hosszabb 
beszédben fejtette ki a javaslat számos intézke­
dése ellen kifogásait. Különösen azért támadta meg 
a javaslatot, hogy a pénztári kényszert oly körökre 
is kiterjeszti, melyeknél az nem szükséges; és 
főleg, miután a pénztárak ajánlott szervezete 
mellett a javaslatot, ha életbe lépne, nehezen 
lehetne végrehajtani, indokolt határozati javaslatot 
adott be az iránt, hogy a javaslat a kifejtett alap­
elvek szerint való újabb kidolgozás végett vissza- 
adassék a bizottságnak. A következő szónok Neu­
mann Ármin volt, a ki igen figyelemreméltó érde­
kes beszédben argumentált a javaslat alapelvei és 
főbb intézkedései mellett, egyúttal polemizálva Gaál 
Jenővel, kifejtette abbeli indokait, melyeknél fogva 
nem fogadhatja el az ö határozati javaslatát. Ká­
rolyi Sándor gr. általános figyelem mellett a Gaál Jenő 
álláspontját fogadta el. Bár a javaslat elvéhez és alap­
eszméjéhez hozzájárul, nem fogadhatja el azt. Kifejt­
vén kifogásait, kijelentette, hogy csatlakozik a Gaál 
Jenő határozati javaslatához. Varasdy Károly a 
javaslat mellett tartott beszéde után végül Kaas 
Ivor br. szólalt fel; ő is olyannak tekinti a tör­
vényjavaslatot, a mely túlmegy a kellő határokon, 
s azért a Gaál Jenő határozati javaslatát pártolja.
A tanácskozást holnap folyt aljái

II.
Elnök : Péchy Tan is ; jegyzők : Josipovich Géza, 

Varasdy Károly, Dalogli Géza.
Az elnök: Bemutatja Barsvávmcgyo közönségének 

feliratát, melyben az állami kárbiztositó rendszernek 
megvalósítása ezéljábói megfelelő törvényjavaslat be­
terjesztése iráni kérelmez. Bács-Baracska község 8í 
polgárának kérvényét, melyben az önkormányzatnak, 
illetőleg a tisztviselők választási jogának fentartását 
kérelmezik. (Éljenzés a baloldalon.) Mindezen kérvé­
nyek kiadatnak a ház kérvényi bizottságának.

A vasárnapi munkaszünetröl és a Svajczczal kötött 
szerződésről szóló törvényjavaslatokat a ház végleg 
megszavazza.

Következik az ipari és gyári alkalma­
zottaknak betegség esetén való segé­
lyezéséről szóló lörvényjavaslot tárgyalása.

Perlaky Elek előadó: Utal a törvényjavaslatnak 
úgy humanisztikus szempontból, mind közgazdászati, 
közegészségügyi, közbiztonsági, népesedési, valamint 
ipar-politikai tekintetből való nagy fontosságára.

Ismerteti és indokolja a javaslatot a bizottsági jelen­
tés értelmében. Szól a külföldi viszonyokról. (Szónok 
megáll beszédében és a baloldalra szól: kérem itt köz­
vetlen közelemben ne diskuráljanak! Zaj a szélső 
baloldalon. Közbekiáltások : Nincs joga senkit rendre 
utasítani! Csak az elnöknek van joga!)

Elnök : Kérem a t. képviselő urakat, méltózlassanak 
mindig azon figyelemmel lenni az előadó iránt, hogy 
ö kötelességet teljesít.

Porlaky Elek előadó folytatja beszédét s ismertet­
vén a javaslatnak alapelveit és sarktételeit, kéri an­
nak általánosságban való elfogadását. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

A következő szónok Gaál Jenő:
Hiánya ezen törvényjavaslatnak felfogása szerint, 

az. hogy midőn behozza a kényszerpénztárakat, mcl- 
lözia pénztári kényszert. A törvényjavaslat s szövet­
kezések alakítását fakult ive megengedi, de nem ren­
deli el. Nézete szerint ezen a téren nem lehetünk 
eléggé óvatosak és a hatóságok mellett nagyon kívá­
natos lenne, ha magában a szervezi tben léteznék 
oly közeg, mely különösen a kezelés számszerű ellen­
őrzésére lenne hivatva. (Úgy van! balfelöl.)

A szónok végül a kővetkező határozati javaslatot 
adja be : A kópviselöház az ipari és gyári alkalma­
zottak segélyezését szabályozó törvényjavaslat alap­
eszméjét, továbbá a segélyezésnek és járulékoknak 
mértékére, a fizetési és bejelentési kötelezettségre, a 
vitás kérdések elintézésére, az eljáró hatóságokra és 
a bünteiö határozatokra vonatkozó rendelkezéseit he­
lyesli. De miután hibban a pénztári kényszer oly kö­
rökre is kiterjnsztetik, melyeknél az nem szükséges 
és főleg, miután a pénztárak ajánlott szervezete mel­
lett a javaslatot, ha törvényerőre emelkednék, az or­
szág nagy részében egyáltalán nem, más nagy részé­
ben csupán az egészséges és első sorban figyelembe 
veendő alakulások háttérbe szorításával lehetne vég­
rehajtani. a képviselőház t. 600. számú törvényjavas­
latot a közgazdasági bizottsághoz küldi vissza azon 
utasítással, hogy azt a következő elvek és szempon­
tok szerint dolgozza át:

1. A pénztári kényszer a szorosabb értelemben vett 
kereskedelmi segédmunkásokra, továbbá az iparos ta- 
nonezokra ne terjesztessék ki. (Helyeslés balfelöl).

2. Az ideiglenes jellegű, névszerint az építési válla­

latokra, a bányamunkásokra vonatkozó intézkedések 
meghagyása mellett a szervezendő pénztárak körül a 
fősüly & községi és gyári, illetve vállalati pénztárakra 
fektetendő. (Helyeslés balfelöl.) _ ,

a) Községi pénztárak ugyanis minden községben 
létesítendők a hol legalább száz segélyezendő munkás 
foglalkozik. Két vagy három község azonban, ha ku- 
lön-külőn nem, de együtt bírnak száz segélyzendö 
munkással, leltéve, hogy legfeljebb egy, vasúton vagy 
gőzhajón kél mértföldnyire fekszenek egymástól, e 
részben egy községnek tekintendő. A községi pénztá­
rak minden megyében, vagy a szükséghez képest i sel-
leg nagyobb területen szövetséget tartoznak létesítem, 
melynek egyik föfeladata a kezelés számszerű ellen- 

'éso lesz*
b) Mindazon gyárosok vagy állandó jellegű vállala- 
c tulajdonosai, a kik legalább száz segélyezendő 
inkást foglalkoztatnak, munkásaik szamára tartoz­
ik segély-pénztárt felállítani. Több egynemű iparágat

őrzése lesz. „ ... .
b) Mindazon gyárosok vagy állandó jellegű vállala­

tok tulaj ‘ ■ ................... ..
munkást
nak segély-pénztárt.......  ... ......
üzü és egy helyen, vagy egymástól legfeljebb egy 
vasúton vagy gőzhajón kél mértföldnyire fekvő telep­
pel biró gyáros közösen létesíthet ily pénztárt, ha 
munkásaik száma együtt legalább 100-at tesz,

Ha pedig a gyárakban, illetve vállalatoknál foglal­
koztatott munkások száma száznál kevesebb, akkor 
ezek a legközelebbi községi pénztárba tartoznak be­
lépni. A gyári és vállalati pénztárak iparáganként cso­
portosulva létesítsenek országos szövetségeket.

3. A fennjelzett községek területén vagy gyárakban 
és vállalatoknál foglalkozó ipari munkások, a meny­
nyiben már valamely hatóságilag elismeri jellegű ma­
gánpénztárba be nem léptek volna, tartoznak az illető 
községi, illetve gyári vagy vállalati pénztár tagjai közé 
beiratkozni.

4. A mennyiben valamely most létező magán eg' e- 
siileti pénztár alapszabályait a törvény azon rendel­
kezéseinek mogfelolöleg, melyek a segélyezésre és a 
járulékokra vonatkoznak, átalakítja és legalább 100 
taggal bir, továbbra is fennmaradhat és jogában áll 
mindenütt, a hol községi vagy vállalati pénztárak nem 
állitandók fel, a maga számára tagokat gyűjteni. Ezen 
pénztárak mással, mint segélyezéssel nem foglalkoz­
hatnak. Részükre az igazolt hátralékoknak közigazga­
tási utón leendő behajt sa szintén ,biztosíttató;.

5. Azon helyeken, hol sem külön, sem szomszé­
dos községekével együtt száz ipari munkás nem ta­
lálható, segélypénztárt nem kell létesíteni ; de az ott 
foglalkozó ipari munkások a legközelebbi kö'zségi 
pénztárba beléphetnek, a mely őket minden ellenvetés 
nélkül befogadni tartozik.

6. A fővárosban a nemgyári és vállalati pénztárak 
lehetőleg szakmák szerint alakítandók, a mennyiben 
t. i. egy-cgy szakma körében legalább száz segély­
zendö'munkás foglalkozik. Azon munkakörök számára 
pedig, melyek száz munkást nem foglalkoztatnak, ke­
rületi segély-p- nztárak létesítendők, melyek a szakma­
beliekkel együtt egy közös fővárosi szövetséget al­
kotnak.

Az ezen utasítás értelmében átdolgozott javaslatot 
a közgazdasági bizottság mielőbb nyújtsa be a kép- 
visclöháznak, hogy az még a jelen ülésszak folyama 
alatt törvényerőre legyen emelhető. (Élénk helyeslés 
balfelöl.)

Eztán Neumann Armin szólalt fel: 
Mindenekelőtt kijelenti, hogy nem fogadja el a Gaál 

Jenő határozati javaslatát.
Nem fogadja el azért, mert az ő álláspontja rész­

ben negativja azon sarkalatos elveknek, melyeken az 
egész czólbavett reform felépül, és mert a szónok 
ezen elveket helyeseknek tartja rs egyáltalában a tör­
vényjavaslat sorsát koczkáztatni nem kívánná.

A szőnyegen lévő törvényjavaslat egy fontos lépést 
jelez azon szocziális problémák terén, melyek megol­
dására irányuló törekvések és kísérletek korunk egyik 
legkiválóbb jellemvonását képezik.

Azon körülményben, hogy nálunk részint a munká­
sok számának aránylag csekély volta, részint azoknak 
anyagi viszonya és hazafias magatartása folytán 
az úgy nevezett munkáskérdés nagy arányokat 
öltött, csak garancziát lát arra nézve, hogy a szóban 
forgó reform minden elhamarkodástól menten a gaz­
dasági szabadság lehelő kímélésével fog megoldást 
nyerni.

Ily szempontból kiindulva, azon feladatok komplc- 
5 xusában, melyeknek megoldása itt az államra háram­

lik, nem ismer egyet sem, mely inkább mint a 
munkások betegsége elleni biztosítása egyáltalában 
lassan-lassan a társadalommal kibékíteni és azon rideg 
képes volna a munkásosztályt ellentéteket legalább 
részben korrigálni, méhek a változott termelési viszo­
nyok folytán beállottak.

A mi a teendők egymásutánját illeti, csak helyesel­
heti, hogy a kormány az ezelőtt táplált azon tervé­
től, miszerint első sorban a munkások balesete k elleni 
biztosítását szabályozza, eltért és első sorban a be- 
tegsogélyzü pénztárak kötelező felállítását tűzte ki na­
pirendre.

A szónok igen megfontolandónak tartja, vajon nenj 
volna-e helyén a mezőgazdasági munkások sorsán egy. 
előre is a magánjogi felelősség kitágítása altat segíteni, 

De megfonto an dó az is, vajon nem lehetne-e ezen 
munkásokat legalább oly alakban belevonni a jelen 
törvényjavaslatba, a minőben azt az osztrák törvény 
3. §. teszi, kimondván, hogy balesetek által beállott 
munkaképtelenség esetébenja munkaadó a munkásnak 
orvosijkezeléséröl és ellátásáról gondoskodni s az ezzel 
járó költséget 4 hétig sajátjából viselni tartozik.

A javaslat benső érdemét leginkább abban találja 
a szónok, hogy első sorban egy egészséges konzerva. 
tizmusnak hódol, fontarlja mindazon szervezeteket, 
melyek a munkásoknak betegség elleni biztosításával 
foglalkoznak és életkéfeseknek bizonyultak; újat 
csak ott alkot, a hol vagy épen semmi sincs, vagy | 
hol a már létező nem életképes és hogy mindf-zen 
szevezoto et lehetőleg általános szabályok szerint az 
obhgatorius biztosítás nagy rendszerébe foglalja össze 

A javaslat súlypontját a kerületi betegsegélyzí 
pénztárak képezik, mint melyek hivatva vannak úgy 
azon biztosításra kötelezetteket felvenni, kik mjg 
pénztáraknál bejegyezve nincsenek, mint azokat, kikre 
a kötelező biztosítás ugyan nem vonatkozik, de melyek 
a javaslat keretében szabad akaratból a biztosítás 
előnyeiben részesülni kívánnak. Nagy tartályát logj& 
ez képezni a biztosítottaknak, hol a legkülönbözőbb 
eleme'; tarka vegyiünkében fognak egycsittetni.

A szónok ezután hosszasabban polemizál Gaál Jenő. 
vei s végül kijelenti, hogy a törvényjavaslatot általi- 
nosságban elfogadja, (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Ezután Károlyi Sándor gr. adja elő né­
zeteit.

Igen nehéz — úgymond — az én álláspontom akkor, 
midőn oly lörvényjayaslat fölüti akarok kritikát gya' 
korolni, a melyet épen azon miniszter terjesztett g 
ház elé, a ki iránt különben alkotásai következtében 
tisztelettel viseltetem. Mindazonáltal azt hiszem, meg 
fogja nekem bocsátani a t. miniszter ur, ha kijelen­
tem, hogy ezen javaslatát úgy, a hogy van — noha 
annak elveihez és alapeszméihez hozzájárulok — pár. 
tolni nem tudom.

Hogy elöro is jelezzem álláspontomat, kijelentem 
hogy én is arra konklud.ilok, a mire Gaál képviselő! 
társam, hogy t. i. a törvényju-aslat utasittassék vissza 
a bizottsághoz. Az elöltünk fekvő törvényjavaslat 
ng' anis szerintem két sarkalatos bajban szénved.(Hall­
juk 1 Halljuk !) Az egyik, hogy kellő felügyelet a léte- 
silendö pénztárak felett nem lesz; a másik, hogy ezen 
pénztárai; oly munkásokat is vonnak majd a kény- 
szer utján keretükbe, a kik ma még nem oda valók, 

Hogy ezen állításomat illusztráljam, vissza kell tér­
nem azon mozgalomra, a mely ezen és egyéb szocziá- 
lis kérdés körül Európában kifejlőd .it. Mindenekelőtt 
Angliában, t. ház, ilyen kényszer intézkedés nem ta­
lálható s hogy ott ilyenre szükség nincs azért, mert 
a társadalom maga végzi cl ezen feladatokat. Ott 
kétszázados, sőt ennél is régibb efféle intézmények 
léteznek; ott a munkásügyet maguk a munkások ka­
rolják lel, a kik a maguk erejéből oda jutottak, hogy 
a társadalomnak jelentékeny tényezői lettek. Ez a 
fejlődés nekünk is mintaképül szolgálhat.

Az angol munkásokat két csoportra lehet osztani 
és ahhoz képest megítélni. Vannak jól képezett értel­
mes munkások, a kik mindig találnak és pedig jó 
fizetés mellett munkál. A munkások ezen osztálya 
társadalmilag is jelentékeny tényező, az angol iparnak 
egyik erős támasza, és a melyet bátran tekinthet 
mintaképül az egész kontinens nmnkásnépc. De az 
angol munkásosztálynak van alja is, a mely nem ju­
tott be a Trado'-Unionsba, a mely in ég nem élvezi a 
biztosított intézmények gyümölcseit és a mely csak 
ilt-ott elvétve tud a konzum-egyletekbe bejutni. Ez:n 
munkásosztály tagjai, ha Angliában nem L.dnak bol­
dogulni, elmennek az angol szigetekre, az an­
gol gyarmatokra, de munkájukkal ismét csak 
Anglia "javát mozdítják elő, s igy Angliára nézve 
nem vesznek el. Ennek következtében Angliában 
nem volt szükséges a kivándorlás ellen intézke­
déseket tenni, Iranern hagyták őket menni a gyar­
matokba. Ez nem igy van Németországban és nincs 
igy az egész kontinensen sem. Ha az európai konti­
nenst innen elhagyja valaki, ez a kontinensre nézve 
elveszett, a kontinentális munkást, azt hiszik, vissza 
kell tartani a kivándorlástól és ilyen czélzattal tesz­
nek is állami intézkedéseket. Ilyen szocziális rend­
szabályokat alkotnak Németországban, Ausztriában és 
nálunk is. Ragályként terjed ez Francziaországban is, 
de sem Belgiumban, sem Hollandiában nem lútji k 
ennek nyomát. Ez a szocziális kérdés helyzete Európá­
ban s ez arra utal bennünket, hogy a kényszerhizlo- 
sitást üdvösnek valljuk azon elhagyatotlabb munkásuk 
számára, a kik különösen ily kényszer nélkül teljesen 
kiaknáztatnának a munkások által. Ez a kényszer a 
munkásokra nézve nem zsarnokság,! bál" z a színe 
van; valóban pedig gondoskodó megvédése egyesülés 
utján. (Úgy van! ballelül.)
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■séret ream nézve. Hiszen tudod, mit mond Sliaks- 
pere, hogy a kit a zene édes összhangja meg nem 
hat, az alattomos, cselszövő, gonosz indulatit. For­
dítsd meg a dolgot, = előtted van Davtlord. Ő sze­
reti a zenét, ezt cl kell ismerned, s igy mind­
azok a gonosz indulatok távol vannak tőle. Boldog 
Dartford!

S hő csodálattal kulcsolja össze a kezét.
— Bár más is olyan volna, mint ő. Tudod-e 

Mary, attól félek, hogy Noéit sohasem hatja meg
a zene édes összhangja», és mint a költő tovább 

■n ndja : «Fásult szív s lelke, mint az alvilág, sö- 
. I. Ilyen emberben meg ne Lizz suba!» Jegyezd 
meg ezt magadnak. Mary. Sajnálom szegény Noéit.

— Badar beszéd ! Szol rá Mary haragosan. — 
Nem illik Nőéiről úgy beszélned.

— Miss Fairfax élne ve ti magút.
— Hanem azért mégis fásult lélek, mondja 

ísitva. — Nincs benne zene. Egyetlen hang, egyet- 
'en nyikkanás sem. A zene és a könyürületesség 
'■okonok, mint jód tudod.

— Te öt egészen helytelenül fogod fel, szól Mary 
aémi hevességgel. — Szándékosan szoktatod maga­
dat ahhoz a gondolathoz, hogy ő elfogult és szi­
gorú, s hogy nem érdeklődik irántad vagy egválla- 
ában a tehetség iránt; holott az igazság az, hogy 
>lyan bolondul szerelmes beléd, akár csak egy is- 
tolás fiú és hogy akár a kis ujjodra csavarhatnád, 
ia akarnád.

— Nohát nem akarom! Hiszem, hogy az én kis 
ujjam magasabb czólra termett, viszonozza Miss 
Fairfax durczásan — Oh Mary, igazán, őszintén 
iiszed-e, hogy nekem van tehetségem? Hiszed-e, 
aogv ha szegény leánynak születtem volna s egy 
ültért sem vallhatnék magaménak — tudnék pénzt 
Keresni a tehetségemmel ? Mert ez a próba!

— Valóban azt hiszem felel Mary, elcsodálkozva 
barátnéja komolyságán, de nem sejtve, hogy ez a 
kérdés hova czéloz. — De hálát adhatsz az isten­
nek, édesem, hogy neked ilyen próbára nincs szük­
séged.

— No mindenesetre, mindenesetre, siet ráfelelni 
Nelly, — de szeretném megtenni a kísérletet.

— Már mint színpadra lépni ?
— Nem épen. Hanem hangversenyeket adni, a 

nagy közönségnek játszani. Magán-társaság előtt 
játszani, az semmi. Hízelegnek, mindenféle bókokat 
mondanak. De oh, ha a világot láthatnám a lábam 
előtt, habár csak egy rövidke pillanatig is!

— örülj, hogy erre nincs alkalmad! Az olyan 
élet, a milyenre te gondolsz, nem volna neked 
való. A milyen érzékeny kis teremtés vagy, meg­
ölne. Az ilyesmi nagyon szépnek, elragadtatónak 
tetszik, ha nincs benne az ember; de ha az em­
bernek valóban dolgoznia kell a kenyeréért, akkor 
egészen ma? színben tűnik fel a dolog.

— Nem mnetem! szól Eleanor hevesen, s fel­
állva az ao^tai mellől, bizonyos izgatottsággal kezd 
járkálni# szobában. — Az az életmód, a melyet 
íp partok«» 3g£hanjru. unalmas, színtelen. Nagyon

is sok benne a kényelem, szóval: nincs benne 
semmi, üres. De abban a másikban, melyben 
az ember a saját képességénél íogva meghó­
dítja magának a sorsot, a világot, — ah, ez az 
igazi, a legnemesebb becsvágy! Oh, Mary, ha 
mernék neked szólni, ha . . . (megáll s merően néz 
barátnéja szemébe) eléd tárhatnám mindazt, a mi 
a szivemben van ...

— Ejnye ni, lányok, hol vagytok ? Nell, Mary, 
hol az ör . . . mi a csodát csináltok itt, hogy az 
egész délutánt elvesztegetitek ? kiált Dicky Sylves­
ter, ki e pillanatban beront a szobába s csirájá­
ban elfojtja a Miss Fairfax vallomását. Darlymplo 
ugv káromkodik, mint a jégeső, a miért nem aka­
rok vele kettősben játszani. De nagyonis jól isme­
rem őt. Gyertek hát s üssünk egy négyest.

— Nagyon meleg van, felel a buga nevelve.
Meg kelt jegyeznünk, hogy Amory még London­

ban van s csak ma estére várják ide.
— Tudom. De hát mit csináljak. Dalrymple is 

tüzel s attól még melegebbje van az embernek ? 
Végkép ki akartok szolgáltatni az ö veszekedett 
kedvének. Nell, édes angyalkám, jöjjön maga a 
segítségemre.

S beleölli kezét unokatestvére gömbölyű karjába.
— Gyér, Mary, szól Nell bus hangon, de való­

jában örülve kissé azon, hogy Dicky félbeszakította 
a párbeszédét s meghagyta neki a titkát továbbra 
is. — Hiszen tudod, hogy mikor Dicky a fejébe 
vett valamit, nem lehet egyebet tenni, mint bele­
nyugodni.

— Bár inkább nyugodhatnám! szól Mary ásítva. 
— Sohasem éreztem magamat ilyen fáradtnak. A 
hőség rettenetes és ilyen időben lawn-tcnnist ját­
szani, igazán áldozat! Ha belehalok, Dicky, szép 
sirkövet állíts. A te kötelességed lesz, mert te ta­
szítasz sírba!

— Sohse kényeskedj, hanem gyerünk, felel Mr. 
Sylvester egykedvűen s előretolja húgát az ajtó felé.

(Folytatása következik.)

Egyedül jogosított
f magyar fordítás.
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IRTA: GUY DE MAUPASSANT.

Leült egy padra és magába szíva a megöntözött 
pázsit üdítő párolgását, egész lényét ostrom alá fog­
ták mind azok a szenvedélyes remények, a melyek 
az ifjú lelkében a he nem végzett szerelmi regény­
nek össze nem függő vázlatát teszik. Hajdan jól 
ösmerte az eféle estéket, azokat a csavargó fan 
táziáknak szentelt estéket, a mikor kénye-kedve 
szerint engedte szeszélyét a képzelt kalandokban 
tévelyegni; de most meg volt lepetve, hogy újra 
erőt vett rajta az az érzés, a mely többé nem 
illik korához.

Hanem valamint a Schubert dallama makacsul

emlékébe \ ésődüll, ép oly kevéssé tudott szaba­
dulni a grófnőnek furcsa gyanúsításától és kutatta 
annak legmélyebb lenekét, melyben csíráznak az 
emberi érzelmek, mielőtt kitörnének. Ez a makacs 
kutatás felizgatta; a fiatal leány iránt úgy látszik 
gyengéd, édes ábrándoknak nyitott utat lelkében; 
nem tudta őt többé emlékéből elűzni; hanem ön­
magában hordta jelenlétének tudatát ép ugv, mint 
annak idején a grófnő távozása után megőrizte 
továbbra is jelenlétének bizonyos varázsát műterme 
falai között.

Ez emlék uralma egyszerre türelmetlenné tette. 
Felkelt és mormulá:

— Any ostoba volt, hogy figyelmeztetett erre. 
Azt érte el vele, hogy most mindig a kicsikére 
gondolok.

Haza ment lelve nyugtalansággal önmagáért. 
Midőn lefeküdt, érezte, hogy az álom kerülni fogja, 
mert erei lázasan lüktettek. Félt az álmatlanság­
tól, attól az elgyöngitö álmatlanságtól, melyet 
a lélek izgullsága okoz; azért megkísértette 
könyvet venni segítségül. — Hányszor aludt el 
már egy-cgy rövid olvasmány mellett! Felkelt 
tehát és a könyvtárba ment. valami unalmas mun­
káért. Hanem, akaratán kívül felébredt szellemi te­
hetsége, mely valami ingerlő olvasmány után áhí­
tozott, azért a könyvek közt olyan irúl keresett, a 
ki megfelel lelkiállapotának és várakozásainak. 
Balzacot. kit egyébkint imádott, most semmibe sem 
vette; Hugót figymálta; Lamartinet, ki máskülön­
ben mindig eiérzékenyiteltc, most megvetette, mo­
hón neki esett azonban Mtisselnek, a fiatalok 
költőjének. Megragadott tehát egy kötetet s magá­
val vitte.

Midőn visszafeküdt ágyába, az iszákos mohósá­
gával fogott az olvasáshoz, hogy mcgittasuljon a 
könnyen lelkesítő versektől, melyek mint a madár 
dala, a lét hajnalát zengedezik, de a déli nap előtt 
elnémulnak, mert csak kora reggel bírnak lélekzet- 
tel; mohón olvasta annak a költőnek verseit, a ki 
az éleitől megittasult férfi volt, s a ki ittasságát 
csattanós és mégis mesterkéletlen szerelmi harso­
nákban kürtölte ki a világnak és ezzel a vágytól 
megbomlott fiatal szivek visszhangjává vált. Berlin 
ez ideig soha nem értette meg ennyire e költemé­
nyeknek természetes báját, melyek felinger!ik az 
érzékeket, de alig kapják meg az értelmet. Szemeit 
a szellemtől sziporkázó versekre szegezve, húsz 
évesnek érezte magút, lelkében uj remények ébred­
tek és az ifjú ittasultsúgával majdnem az egész 
kötetet végig olvasta. Az óra hármat ütött s Ber­
lin meglepetten vette észre, hogy még nem álmos. 
Felkelt, hogy a nyitva maradt ablakot becsukja és 
a könyvet a szoba közepén álló asztalra legye. E 
pillanatban az éjjeli hűvös levegő érintésére mint­
egy intéskép fájdalmat érzett velejében, melyet az 
aixi fürdő egészen meg nem gyógyított. Türelmet­
lenül odavágta tehát a költeményeket és boszusan 
mormolá : «Menj te vén bolond!» Azután lefeküdt 
és elfujta a gyertyát

Másnap nem ment el a grófnőhöz és erősen fel­
tette magában, hogy feléje sem megy két napig. De 
búr mit tett is, akár kezdett festeni, akár ment 
sétálni, akár bolyongott leverten házról-házra, min­
denütt a két nőnek nyugtalanító emléke zaklatta.

Megtiltván pedig magának, hogy hozzájuk men­
jen, azzal könnyített magán, hogy reájuk gondolt 
és megengedte, hogy gondolatai és szive jóllakjanak 
emlékükkel. Így történt meg aztán, hogy képzeleté­
ben a két női alak feléje közeledett, azután egyik 
a másikát n egelözte, majd összecserélődtek és úgy 
egybeolvadtak, hogy csak egy arezot képzelt látni, 
a mely ugyan kissé homályos volt, de nem volt 
sem az anyáé, sem egészen a leányé, hanem azé a 
nőé, a kit hajdan szeretett és most és mindenkor 
őrülten fog szeretni.

Ekkor aztán lelkifurdalásai támadlak a miatt, 
miért hagyja magát ennyire az elérzékenyülés me­
redek és veszedelmes lejtőjére ragadtatni. Hogy te­
hát meneküljön és szabaduljon ettől a lebilincselő 
édes ábrándtól, gondolatmenetét mindenféle képzel­
hető más tárgyakra terelte. De hiába volt minden 
erőlködés! A szórakozás minden ösvénye egy és 
ugyanarra a pontra vezetett vissza, a hol egy fiatal 
szép szőke alakkal találkozott, a ki öt látszott 
várni. Bizonytalan é- kikerüihetlen ostrom volt ez, 
mely élűiről, hátulról, oldalról támadta s mely elől, 
bárhová fordult is, menekülni nem tudott.

Mint a ronciéresi parkban tett séta alkalmával, 
midőn annyira zavarban volt, most újra összeté­
vesztette e két lényt emlékezőtehetségében, mihelyt 
fontolgatás és okoskodás nélkül emlékébe idézte 
őket és azon tanakodott; mi az a furcsa érzés, 
mely egész valóját izgatja. — «Lássuk csak, monda 
magában, — jobban szeretem talán Annetlet, mint 
a hogy illik?» Ekkor szive fenekére hatolva, érezte, 
hogy az egy olyan fiatal nőért hévül, a kinek vo­
násai az Annettéhez hasonlítanak, de a ki nem ő. 
Lanyhán megnyugtatta magát ezzel a gondolattal : 
«Nem, nem szeretem a kicsikét, csak rabja vagyok 
hasonlatosságának.»

Azonban, a Ronciéresben eltöltött két nap, mint 
a boldogság, melegség és mámor forrása maradt 
meg lelkében ; a legcsekélyebb apróság is sokkal vi­
lágosabban és pegnánsabhan állt most előtte, mint 
a lett idején volt. Emlékeinek fonalát követve, egy­
szerre lelki szemei előtt látta azt az ösvényt, a 
melyen a temetőből ballagtak haza és a kis lány a 
mezei virágokat szedegette, s ezzel együtt hirtelen 
eszébe jutott, hogy akkor igert Annetlenek egy 
zafír búzavirág brovhet, mihelyt visszatérnek Ha­
risba.

Minden erős elhatározásnak vége szakadt, minden 
további küzdelem nélkül lógta kalapjai és iivetve 
a gondosától, milyen örömöt fog most neki sze­
rezni. elment hazulról.

Midőn Guilleroyékhez ért, hallotta az inastól, 
hogy a grófnő elment hazulról, de a kisasszony 
itthon van.

E hir nagy örömére szolgált.

— Jelentsen be a kisasszonynál, monda az 
inasnak.

Azután könnyű léptekkel osont a szalonba, mintha 
attól lélt volna, hogy meghalljak.

Annette azonnal megjelent.
— Jó napot, mester, monda komolyan.
Berlin nevetett, kezet szorított vele és melléje

ülve monda :
— Talald el, miért vagyok itt?
Annette pár pillanatig gondolkozott.
— Nem tudom, monda.
— Hogy anyáddal együtt elvigyelek az éksze­

részhez, megrendelni azt a zafír búzavirág brocket, 
a mit Ronciéresben Ígértem neked.

A fiatal leány arcza felvidult az örömtől.
— Oh! monda, — és a mamának epen most 

kelleti elmennie. De nemsokára visszajön. Megvárja 
öt, nemde ?

— Igen, ha nem tart nagyon sokáig.
— No nézze meg az ember, milyen udvariatlan, 

azt mondja, hogy a velem töltött idő sokáig tart- 
Maga úgy bánik velem, mini valami tacskóval.

(Fuly.atása következik.)
Trónörökösök sorsa. Balduin trónörökös 

váratlan halála alkalmából a franozia «Eveneminl» 
érdekes kimutatást közöl hasonló esetekről, melyek
másfélszáz év óta történtek. Francziaországban már
kétszáz év óla nem a fiú követte apját a trónon. 
XIV. Lajos fia gyanús körülmények közölt mull F, 
hasonlóképen unokája is, úgy hogy a korona déd­
unokájára szállott. XV. Lajos fia is ifjan balt e- 
XVI. Lajos fia gyermekkorában halt meg a Temple* 
ben : X. Károly "fiát a berri herczeget Louvel meg­
gyilkolta; 1. Napoleon fia, a reichstadti herczeg, 
száműzetésben halt meg; Lajos Fülöp fia, az Orleans» 
herczeg, sétakocsikázás közben ért szer« ncsétlen ví­
gét, mig III. Napoleon fiát a zuluk öllek meg A in­
kában. Ezek az uralkodó házból származott jicr' 
ezegek ugyan nem voltak mind trónörökösök miner 
mégha lak, de hLz a franczia köztársaság amugy 
véget szakított minden trónöröklésnek. Oroszországi'!111 
II. Sándor ezár első szülött fiát 22 éves korában 
veszítette el; 111. Vilmos hollandi h rály bárom 
fiát temette el ; a mi trónörökösünk gyászos vég' 
még mindenkinek élénk emlékezetében van; H- 
pót belga király két trónörököst veszített: fiát c» 
unokaöescsél. Frigyes Vilmos német trónörökös csak 
három hónapig uralkodott s az ö története méltán
beleillik a trónörökösük szomorú legendájába.

*

K Uj nő ni ha viselet. Londonban a fialni 
ser; üló leánykák ezután hasztalan óhaj'jak v ag. 
hogy jönne el már az idő, mikor hosszú ruhái vi­
selhetnek. mert a kérle hetié i divat meg-zünteli ez 
az artallan kívánságukat is. Huncoi k Charles, aZ 
ismert londoni jogtanácsos neje nagy női gyű ekn 
zet elölt egy uj női ruha viselet eszméjét lejle 
ki. F.z az uj ruha a szegélynél öt ujnyival lenn 
rövidebb a rendesnél. A viseletét az orvosi sza' 
laook egyhangúlag előnyösnek tartják az egészségre

Tvénvek >tján oltalmába gSÍsabt fokú nun

kényszer biztosítások Sgazgatá?! hiányai
belevonni nyugdíjra. Hisz 
Kba még a mamiaro 
ff kérdem: van-o annak [ 
•Mfaan? Kétségtelenül 

C- S rajta, de miből jál 
fiől). Es ki ügyel M a) 
igazgatásban az a tény. 
tönk? Olyat m, ne

bBKmlll=«=m t. Ms, 
v„nnvos osztályát, a r
gondillám, hogy azt ezer 
Ehagyná. Hiszen ez meg 
Lek múlva, ha ez az elsj 
lesütheti ezt a törvényből 
akkor ki fogjuk egészíteni 
Le ni kénytelenek vágyul JSélves volna »I tűrni 

Ez lévén a helyzet na 
Gaál Jenő t. képviselőtárs 
mondja, hogy azok az. ípo 
helyen, városban vagy 
jósban számra nézve a
rmk szövetkezetekké ; de, ólban vagy kél-hírom I 
LV rayonban, ott ne rci
a hol 3, 4 vagy 10 »párol 
„von nehéz organizálni. í 
melyet megvalósítani ahgl 
0k a miért Gaál Jenő ml 

Á másik az ellenőrzési 
pénztár alakítása szerint, 
lesz a következmény, ho<l
jól csoportosíthatók és 1
iz intencziója, hogy ily 
tassnnak — ha néhány 1 
pénztár lesz is, az ellent
gyakorolható.

Legyen szabad erre pl 
szövetkezeteknél beállott! 
sak s ez onnan van, mf 
alatt. Másrészt nézzük a 
szövetkezeteket, a melvnj
jtt létezik egy közpanti 
vizsgálja, nincs semmi 
elkészítteti a mérleget, 
leket, ügyel rá, hogy az I 
és mindenben iparkodik 
útra terelni. (Helyeslés.)

Itt tehát nincs baj, dej 
táraknál nem lesz kellő 
némely más bitelszöv 
a törvényjavaslat elf 
leket túlságosan hagy 
ebb volna oly rendezi 
munkások, egyes szakma 
6—6 vagy 10 csoportba 
gyári, azután a vasgyári] 
munkások egy-egy csopl 
jlyen gyárcsoport tartóz] 
tárt alkotni. Pl. az üsszl 
ponti pénztárt állítanám! 
gyakorolná a többire, nf 
ben tartaná. Ilyen közöl 
szükséges, mert ha ünüu 
fognak térni a balesetei! 
élet- illetve nyugdij-bizt| 
át fogják látni, hogy 
gyári munkások számár! 
is tétessenek, akkor ez.j 
ganizmus segélyével lesi 
[Helyeslés balfelöl.)

Szükségesnek tartom 
(yen alakuljon ily beteg] 
legalább száz munkást 
letekké, melyeknek kei 
is ezen központokat ne] 
szék nélkül lehetetlen 
'Helyeslés balfelöl.)

Ezeket akartam elmol 
\ miket Gaál Jenő t. ki 
•ártom magamnak, hogx 
Bekhez hozzá szól hasi 
már fennálló betegsj 
tilalmában részesülje! 
jirra is, hogy a töj 
eg formulázva a g] 
sózó intézkedés, a met 
Jetnek be az egyesület] 
vánja. Mert én a kény! 
danám ki, de örömmelI 
lek adatnék meg a mcj 
ísatlakozásra. (Helyes! 
izuttal mondani akart] 

Ezután felszólal Vi 
A t rvényjavaslatot 

árgya.ás alap ául, ellet 
’atát nem fogadja el. 

Végül Kaas Ivói 
Abban látja az uj irJ 

légeit elismeri polgárai] 
■ártom, hogy itt egy ol 
jzebbre megy, mint ke| 
bizonytalanba. Elliany 
•yeknél az államnak esi 
Jégé, hol annak baszni 
haiúságát kiterjesztjük! 
melyek megoldása azj 
‘erheket ró, a melyekt 
nényeit nem látjuk e 

Örömmel üdvözli a . 
tdatai közé tűzi azoki] 
Magyarországon sem 
sdattak, de az intézke 
lek és szükségtelenek» 

Figyelmezteti a mir 
munkás-egyesületekre 
bekiink magyaroknak.) 
tsempészése és itteni i 
dőltünk. Ennek folytál 
radikális nézetű embel 
kasukkal sohasem voll 
•zeni oknál fogva, unj 
választották el numzej 
hogy a magyar muriki 
mely ép oly hazafiast 
különös n a kisiparos 

A törvényjavaslatot 
nem fogadhatja el, hJ 
határozati javaslatából 

Elnök: Az idő elül 
tatását a holnap d. 
lasztja. Ezzel az ülést 

Az ülés végződik d|

*
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egyetértés, szerda. ERBRÜÁR 4. 3

’"TTw'ol munkásoknak- amint emhtém, — k«*tfaját 
. megkülönböztetni, úgy képzettség, mint kereset 
k?íie1?ben, nálunk a jobban képzett munkás 
<f-m ebortntsoin áll azon színvonalon, mint az 
nifí. A ,, azért nálunk szükséges az, a mi Ang- 
•nf„ nem volt szükséges, hogy az állam azokat ilyen 
B*®*?*„ ntián oltalmába vegye. Ellenben a másik, 
títVUntasabb fokú munkás itt Magyarországon az 
i^plmiséc oly alacsony fokon áll, hogy öt a kulon- 

« vinvszer biztosításuk keretébe nem is bírjuk,
. wRviir^atási hiányos szervezetünk folytán sem 

Wf. nm‘ nvu- úi.ra. Hisz nálunk ebbe a munkás osz- 
bfe.v0 mpL, a márroarosi czigánykovács is telepit. 
WT"® ; van-e a inak helye itt ebben a konczep- 
D® * Kétségtelenül nagyon üdvös volna, hogy se- 
czlóbn\. ra;ta de miből járuljon ö hozzá? (Úgy van!

Es ki ügyel fel arra, hol van a magyar köz- 
bS 6Alisban az a tényező, a melyre ebben számit- 
gJfkV Olyat mi nem ismerünk. (Úgy van!

^Siettem t. ház, beszédem elején a munkások egy 
. 1 osztályát, a melyre nézve kívánatosnak 

blZ°a,iiam hogy azt ezen törvény keretéből egyelőre 
ff®‘n4 Hiszen ez még nem az utolso szó. Később 
í'hbPmtiiva ha ez az első kedvezmény beválik, fej- 
te hP„ ezt a törvényhozás. (Helyeslés balfelöl.) Es 
Tér ki fogjuk egészíteni avval is, a mit ezúttal el­
főni kénytelenek vagyunk, mert m^st merész, sőt 
JSélyes volna azt létesíteni.
’ V a helyzet, nagyon méltányosnak találom

Jenő t. képviselőtársam indítványát, midiin azt 
n'dia hogy azok az iparos.segédok, a kik bizonyos 

oven.’ városban vagy két egymáshoz közel levő vá- 
„ : n számra nézve a százat meghaladjak, alakulja- 
t szövetkezetekké; de a hol nincs ennyi egy vá- 

E hin vagy két-hárnm közel levő városban, szóval 
Mv ravonban, ott ne reflektáljunk ezekre, mert ott, 
**ho! a j. vagy 10 iparos van a faluban, ezeket na- 
«vnr nehéz organizálni. Ez szép programúi marad,
•j h'.et megvalósítani alig l.sz lehetséges. Ez az egyik 
"l miért liaál Jenő indítványára szavazok.

A k az ellenőrzés kérdése. A sok mindenfele 
• tár'alakítása szerintem nem lesz üdvös, mert az 

P„ j következmény, liogv a munkások nem lesznek 
Iái csoportosíthatók" és hogy — mert a törvénynek az 
J. in'i'ticziöja, hogy ily pénztárak, a hol lehet alakit- 
U«amk — ha néhány ezer vagy csak néhány száz 
pénztái lesz is, az ellenőrzés nagyon nehezen lesz

gaven^zabnd erre példákkal szolgálnom. A hilel- 
. vetkezeteknul beállott viszonyok valóban botrányo- 

5 n onnan van, mert nem állanak felügyelet 
alatt Másrészt nézzük a Pest megyében alakult hitel­
szövetkezeteket, a melynek száma 70—80. Minthogy 
itt létezik egy közpanti orgánum, mely azokat felul- 
viWáljn, nincs semmi baj; mert a központ mindig 
elkészítteti a mérleget, megvizsgáltatja a szövetkeze­
teket iigvel rá, hogy az alapszabályok megtartatnak-e

mindenben iparkodik a szövetkezeteket a helyes 
útra terelni. (Helyeslés.) .

I t tehat nincs baj, de ha a betegsegclyezesi pénz­
táraknál nem lesz kellő felüg elet, baj lesz, mint van 
némely más hitelszövetkezetnél. Másik kifogásom 
, törvényjavaslat ellen az, hogy az érdekel­
teket túlságosan hagyja szétforgácsolni. Helves- 
e ü volna olv rendszert felállítani, hogy a gyári 
munkások, egyes szakmák szerint az egész országban 
£_tj vagy 10 csoportba osztassanak be, pl. az üveg- 
„vári. azut'.n a vas.vári, a hajó építési stb. gyári 
munkások egy-egv csoportba osztandók be. Minden 
jlyen gyárcsoport tartoznék egy közös központi pénz­
tárt alkotni. Pl. az összes üveges pénztárak egy köz­
ponti pénztárt állítanának, mely a közös felügyeletet 
gyakorolná a többire, mely őket ellenőrizné és rend­
űén tartaná. Ilyen közös ellenőrzés annyival inkább 
szükséges, mert ha önök a betegségéi yezésröl majd át 
fognak'térni a balesetek eleni biztosítás, továbbá az 
élet- illetve nyugdii-biztositás rendezésére, ha majd 
át fogják látni, hogy üdvös és szükséges az, hogy a 
gyári munkások számára egyéb szocziális intézkedések 
is tétessenek, akkor ezeket csak egy ily felügyelő or­
ganizmus segély evei lesznek képesek életbe léptetni. 
Helyeslés balfelöl.) .

Szükségesnek tartom továbbá, hogy minden oly he­
lyen alakuljon ily betegsegélyzö szövetkezet, a mely 
legalább száz munkást számlál. Ezek alakuljanak egy* 
'etekiié, melyeknek kerülete s központja összevágjon ; 
is ezen központokat ne méltóz'.assanak mellőzni, mert 
izek nélkül lehetetlen kellő ellenőrzést gyakorolni. 
Helyeslés balfelöl.) ** .

Ezeket akartain elmondani azoknak illusztrácziójaul,
felhozott. Fen- 

kérdé-

nyaró járványszerüleg lepett fel. A megye a dunán­
túli közművelődési egyesület alapitó tagjai közé lépett
1000 forinttal. A küszöbön álló közigazgatási reformra 
való tekintet lel Ernuszt Kelemen felszólalása után 
kimondta a közgyűlés, hogy az árvapénzlári tar alok- 
alapot tulajdonának tekinti, felelte jövőben is rendel­
kezni kíván.

* A kun-félegryházl függetlenségi kör fobr. 2-án 
tartotta meg tisztújító sót, mely alkalommal a kör 
tiszteletbeli elnökévé dr. Holló Lajos országgyűlési 
képviselőt egyhangúlag megválasztották és ezen meg­
választást küldötlségileg juttatták a nevezett képviselő 
tudomására. A kör tisztviselőiül újból a régiek válasz­
tattak meg nagy lelkesedéssel, és pedig elnökké id. 
Kocsis Sándor, alelnőkké Vona Mihály és Magyar 
István, jegyzőkké Szluka Ferencz és Vona Béla, pénz­
tárnokká Fekete József és ellenőrré Lajos László.

i miket Gaul Jenő t. képviselőtársam 
•ártom magamnak, hogy a részleteknél egyes 
sekhez hozzá szólhassak, lgv kívánatos, hogy a 
már fennálló betegsegélyzö egyletek a törvény 
tilalmában részesüljenek. Ki fogok terjeszkedni 
irra is, hogy a törvényjavaslatban nincs kellő­
leg forinulázva a gazdasági munkásokra vonat­
hoz í intézkedés, a mely szerint ezek csak akkor lép- 

k he az egyesületekbe, ha azt munkaadójuk ki- 
ránja. Mert én a kényszert csak bizonyos körre mon- 
ianám k , de örömmel látnám, ha minél több egyén­
iek adatnék meg a mód a szövetkezethez való szabad 
ísatlakoz.:sra. (Helyeslés balfelöl.) Ez volt az, a mit 
Suttal mondani akartam. (Élénk helyeslés balfelöl.) 

Ezután felszólal Varasdy Károly.
A t rvényjaxaslatot örömmel fogadja el a részletes 

árgyu ás alap ául, ellenben Gaál Jenő határozati javas­
ltát nem fogadja el.

Végül Kaas Ivor báró szól a kérdéshez.
Abban látja az uj irányt, mely az államnak köteles- 

lége :í elismeri polgáraival szemben. Hanem én azt 
irtom, hogy itt egy oly lépés történik, mely mesz- 
tzebbre megy, mint kellene, voltaképen egy ugrás a 
bizonytalanba. Elhanyagoljuk azon dolgokat, a me- 
■yeknél azállamnik cselekvő tevékenységére van szűk- 
lége, hol annak hasznát látnok s az állam minden 

óságát kiterjesztjük oly szocziális problémákra, a 
Helyek megoldása az állam polgáraira sem jobb oly 
‘eriieket ró, a melyeknek biztos és helyes következ­
ményeit nem látjuk e javaslatban garantirozva.

Örömmel üdvözli a kormány intenczi ját, hogy fel- 
tdatui közé tűzi azokról gondoskodni, a kiknek eddig 
Magyarországon sem politikai, sem egyéb jogok nem 
lőiiVak, de az intézkedések tulhajtásait veszulyesek- 
lek és szükségteleneknek találja.

P.gyelmezteti a minisztert arra, hogy ezen nagy 
munkás-egv. sütetekre sokszor volt okunk panaszkodni 
lékünk magyaroknak, a kik a német eszméknek bo- 
5*e.npészé-.e és itteni terjesztése ellen politikailag küz­
döttünk. Ennek folytán a szónok, ámbár meglehetősen 
radikális nézetű ember, de a szoc/.iáldemokrata mun­
kás kkal sohasem volt eddig érintkezésben, azon egy- 
***•"« oknál fogva, mert nagy politikai differencziar. 
választották el nemzetiségi szempontból is. De tudjuk, 

a magyar munkások közt van egv olv áramlat, a 
mely . oly" hazafiasán érez, mint mi, és ez áramlat 
külür.ü- n a kisiparosoknál igen erős.

A töri.myjava-.atot, mint a kellő határokon túlmenőt 
nem fogadhatja el, hanem csatlakozik a Gaal Je..o 
határosa*i javaslatához. (Helyeslés balfelöl.)

Elnök: Az idu előrehaladván, a tanácskozás foly­
ásúi a holnap d. e. 10 órakor tartandó ülésre ha­
hszíja. Ezzel az ülést bezárja.

Az ülés végződik d. u. 2 óra 5 perczkor.

KÜLFÖLD.
— febr. 3.

Spanyolországban képviselőválasztások voltak va­
sárnap. Mint egy mai táviratunk jelenti, a válasz­
tásokról eddigelé beérkezett hivatalos jelentések 
szerint eddig 427 képviselő van megválasztva; ezek 
közül 120 ellenzéki. A miniszterek és a pártvezé­
rek mind újra megválasztattak. Zorillát Barceloná­
ban, Pimagalit Barcelonában és Valenciában vá­
lasztották meg ; Sál merőn és Martos megbuktak. 
Más jelentések szerint, a midőn még csak 411 vá­
lasztás eredménye volt ismeretes, a megválasztottak 
közül 314 kormánypárti és 97 ellenzéki volt; ez 
utóbbiak közt GO liberális, 30 republikánus és 7 
karlista.

Az ir párt kebelében végre, úgy látszik, létrejö 
a kiegyezés. Legújabb londoni hir szerint a meg­
egyezés abban állana, hogy Mac Carthy lesz az 
egész fr párt vezére, a mi Parnell visszavonuláséit 
jelenti. De hogy ez a visszavonulás csak ideigle­
nes, azaz föltóteles-e, vagy pedig végleges, arról 
nincs szó. Parnell O’Briennel együtt Amerikába 
megy, pénzt gyűjteni. A Standard szerint Gladstone 
és társai beleegyeztek, hogy a rendőrség ellenőrzése 
és a földkérdés megoldása az alakítandó ir parla­
mentet illesse meg ha c kérdést az angol parla­
ment már előbb meg nem oldja.

Wälder see tábornoknak a vezérkari főnökségből 
való távozása, mit némely részről kétségbe vontak, 
valóságos lény. A Norddeutsche Allgemeine Zei­
tung közli Vilmos császárnak Waldcrsse grófhoz 
intézett nyájas rendeletét, melynek értelmében a 
császár gróf Waldcrseenak január 30-án beadóit 
elbocsátási kérvényét nem fogadja cl, de felmenti 
üt a vezérkari főnöki állástól és kinevezi a 9-ik 
hadtest parancsnokává. A rendelet különösen ki­
emeli gróf Waldersee érdemeit a vezérkar szerve­
zése körül s nlal a grófnak a császár legutóbbi 
születésnapja alkalmával történt kitüntetésére, való* 
mint arra, bogy a 9-ik hadtest, tekintve szárma­
zási helyét, a császárnénak és a császárnak külö­
nösen kedves.

Lavigerie tábornok, kinek a franczia köztársaság 
érdekében fölemelt szavát maga a pápa is helyben 
hagyta és megerősítette a parlament megnyitása al 
ka mából az algériai papsághoz pásztorlevelet inté­
zeti, .lelyhen elrendeli, hogy mondjanak imákat a 
franczia parlamentért és azt tanácsolja, hogy ala­
kítsanak nagy katkolikus szövetséget, mely a köztár­
sasági kormányhoz csatlakozzék s a kalholikus ak- 
cziót a régi pártok akcziójától külön válassza.

Az oportói lázadás, mint jelentettük, le van verve. 
A kihirdetett statárium egy hónapig marad érvény­
ben s a hadi törvényszék úgy katonák, mint pol­
gárok fölött fog Ítélni. A mozgalomban mint egy 
távirat utólagosan jelenti, körülbelül hatszáz felkelő 
veit részt. A kormánynak 1000 ember állott ren­
delkezésére. közlük 700 csendőr, kik közül 9 meg­
öletett és 28 megsebesült.

— At udvar Budapesten. A királyi udvartartás 
ma Budapestre érkezett. Különvonaton jött meg n 
várcsendörség, személyzet, fölszerelés, valamint az 
istálló. A budai királyi palotában már minden előké­
szület meg van téve a király fogadására, a ki Becs­
ből ma este 9 órakor indult s Budapestre holnap reg­
gel G órakor érkezik meg az osztrák-magyar áltnm- 
vnsut pályaliázába.

— Lakoma Joanovlos Sebő tiszteletére. Az
egyetemi ifjúság által a fogságából nem rég kiszaba­
dult önkéntes, Joanovics Sebő tiszteletére rendezett 
lakoma holnap este 8 órakor lesz az Andrássy-uti Pe- 
lánovics vendéglőben. Már eddig is nagyon sokan je­
lentkeztek, ngy hogy a lakoma impozánsnak Ígérke­
zik. Joanovicsnak a banketten pályatársai díszes 
emlékalbumot nyújtanak át. Részvételi jegyek 1 fi Hal 
kaphatók a rendező bizottsági tagoknál s este a ban­
kett helyiségében.

— A prímás hagyatékának leltározása. Eszter­
gomból sürgünyzi levelezőnk. Bonc» Ferencz minisz­
teri tanácsos közalapítványi ügyigazgató Fábián szám­
tanácsossal Budapestről a gyorsvonattal megérkezett. 
Boncz miniszteri biztos az üresedésben levő eszter­
gomi érsekség számvevői tisztségét rögtön megkezdte 
és pedig több körrendelet kiadásával. A miniszteri 
biztos szerdán reggel egészíti ki hivatalát Rajncr 
kanonokkal, Mészáros primási ügyésszel és Váczy 
érseki intézővel, mint légrendeleti végrehajtókkal, to­
vábbá Maityasovszky Lajos primási igazgató-szám­
vevővel, Major járásbiróvnl, Passzívat és Greff cl 
knnononokokkal, mint a fökáplalnn képviselőivel, eze­
ken kiviil pedig még néhány becsüssel. A szám­
vevő hivatal a miniszteri biztos vezetésé alatt 
mindjárt megkezdi működését a palota hagyatéki lel­
tározásával, azután az összes gazdasági épületek és 
felszerelések, valamint a kegyúri építkezések felvételé­
vel. Minthogy minden primási uradalom tüzetes szemle 
alá kerül a felvétel munkája hosszabb időre fog ter­
jedni. A palota háztartását nem oszlatták fel. Az 
udvari papok tovább vezetik hivatalukat az uj érsek 
kinevezéséig. A primási palota átellcnében ismét gyász 
van. Simor rokona és főpénztárosa Zubcsck Mihály 
balt meg több esztendei szenvedés után. Hetvenhárom 
éves volt. Hivatalát már évek óta nem láthatta cl. 
Reviczky Győző főszolgabíró, ki a temetés rendezése 
körül oly nagy érdemeket szerzett magának, meghűlt 
s sulvosan megbetegedett. A hivatalos buzgalomnak 
áldozata iránt városszerte nagy részvéttel viseltetnek. 
A nagy rekviem február 20-ikán lesz, mint halálozás 
napjának harminczadik fordulóján. A fökáplalan meg­
bízta II aller Gyula főszékesegyházi könyvtárosi Si­
mor életrajzának megírásával. A primus emlékműve 
a rekviemkor jelenik meg. Thurn-'laxis lierezeg ne­
jével, Margit föhcrczegnövcl Regensburgbúl, mint ma 
már meg is irtuk, pompás pálmakoszorut küldött 
aranyrojtos, vörös, kék és fehér szalagokkal s 

fölirattal. Simor eskette őket össze Al-

utasok közül egy meghalt húsz pedig

EGY ETERTES
1891. február elsejétől uj előfizetést 

nyitunk a következő feltételek mellett:
rEtey h.óra................... 1 írt SO Isr.
ZECét hóra.................. » frt «O l=r.
Három 2a.óra ........ 5 frt — ltr.
Eat 2a.óra........ ... ... ÍO frt — l=r.
Egész évre............. 20 frt — l=r.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin« kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Régi előfizetőink legczélszeriibben. cselekszenek5, 
ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a. kiadó-hivatalnak.

SMST Miitatvíin.vs/.auioltut egy levelező lapon 
nyilvánított óhajra bárkinek egy liétig ingyen 
és bérmentve küldünk. ,

Az előfizetési pénzek és posta-utalvanyok Bu­
dapestre az Egyetért kiadóhivatalába (kecske- 
méti-uteza G. szám alá) küldendők.

Előfizetőink kényelmére kiadókivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

VIDÉK.
* Pozsony, febr. 3. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata., A városi közgyűlés megnyitásakor üruxtcr 
Gusztáv polgármester megemlékezett az elhunyt baro 
Jeszenák Jánosáéról. Az egész közgyűlés állva ha.l- 
gatta a beszédet. A polgármester magasztalta a ver- 
tanu özvegyét, kiemelve a megyében tanúsított jóté­
konyságait, a közügyben szerzett érdemeit. A közgyű­
lés elhatározta, hogy a ravatalra koszorút tesz, kül­
döttség fejezi ki részvétét a családnak és br. Jusze- 
náKr.é érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg. 
hídhoz vezető utat a közgyűlés Baross öator-utnak 
a száraz vám utat pedig Frigyes fóherczeg-útnak
neve te el a közgyűlés. ,.

* Va,vármegye törvényhatósági bizottsága, mint 
szornbatnelyi tudó-itónk táviratban jelenti, inai koz- 
íyülésén tudomásul vette az alispán jelentest, mely
kiemeli, hogy a vőrheny, roncsoló toroklob s

ÚJDONSÁGOK.
- fobr 3.

— Szeméiül hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösnő ma este Münchenből Becsbe visszaérkezett. — 
Jenő fuherczeg tegnap délben Becsből Te.-chenbc, állo­
máshelyére utazott. — Ottó iőherczcg és Marta 
Jozefa fölierczegnő ma este hosszabb tartózkodásra 
Abb ziába utazlak. — Ilanyady Kálmán gróf, a 
király lőszertartásmeslere ma Budapestre érke­
zett. — Jovanovics Bogoljub szerb miniszteri oszlály- 
tanácsos a statisztikai hivatal szervezetének és a nép­
számlálási adatok feldolgozásának tanulmányozása 
végeit ide érkezeit. — Széchenyi Pál gróf. a volt 
kereskedelmi miniszter ma hosszabb tartózkodásra 
a fővárosba jött. — Ssádeczky Lajos, ma foglalta 
el a házban uj állását, lemondván az egyetemi 
könyvtárban viselt első tiszti és levéltárnoki vala­
mint a VII. kér. állami főgimnáziumnál viselt h. 
tanári állásáról. - Assim bey török főbűnéül két 
hónapi szabadsága után Konstantinúpolybó a fővá­
rosba visszaérkezett. A szultán a II. osztályú Med- 
jidie rendjellel tüntette ki elbucsuzásakor a buda­
pesti követet.

A királyné, mint Münchenből táviratozzák, ma 
különvonattal inkognito odaérkezett és a «négy év­
szakhoz» ezimzett vendéglőbe szállt. A pályaudvarban 
fogadására megjelentek Wreda herczeg osztrák­
magyar követ, a rendőrfőnök és Ludovika ba or 
herezegnő föudvarmestere. A királyné rendes kísérő­
ével utazott

magyar
csutlion. A prímás egész rokonsága együtt ma­
rad az óriási örökséggel. Major püspök ér­
seki helyettes a gazdátlan primási palota udvari 
papjait gyertyaszentelő ünnepén megvendégelte. Az 
elmaradt esztergomi farsangi vigalmakat farsang utolsó 
napjaiban sorra megtartják. Előkelő főpapi körökben 
Schlauch, Hornig és Samassa jelöltségét találják el­
fogadhatónak. A szegények közt a végrendelet rendel­
kezése szerint ezer forintot osztottak ki. Az egész 
temetés közel húszezer forintba került.

_ UJ tanszékek a tud. egyetemen. A budapesti 
tudományegyetemen a vallás es közoktatásügyi mi­
niszter az egyetemi tanács javaslatára két uj tanszé­
ket rendszeresilett. Az egyik a jogi karon a pénzügy­
tan és a pénzügyi jogi tanszék. E tantárgyat eddig 
dr. Lcchner Ágost egyetemi tanár adta elő, a la 
azonban ezentúl csak a közjogi tanszéket látja el. A 
másik tanszéket a középkori történelemre szervezte a 
miniszter. Ebből a tárgyból eddig Salamon Ferencz 
tartotta az előadásokat. De Salamon a jövőben kizá­
rólag a magyar történelem előadására szorítkozik. Az 
uj tanszékekre a napokban kiírják a pályázatot, mely­
nek határideje márcz. 30-án fog lejárni.

__ A népszámlálás eredményéről szóló tudó­
sításainkat a következőkben folytatjuk :

_ Kógrádvármegye területén 214.911 lélek van.
Ezen összeg az egyes járások szerint következőleg 
oszlik meg: A balassagyarmati járásban 17.157 
férfi, 18.094 nő; a nógrádi járásban 12.602 férfi, 
13.203 nő; a Széchényi járásban 12.388 férfi, 13.583 
nő ; a losonezi járásban 12.842 férfi, 13,587 nő; a 
gác’si járásban 11.741 férfi, 11.853 nő; a sziráki já­
rásban 14.668 férfi, 15,508 nő; a füleld járásban 
21.109 férfi, 20,033 nő és Losonez városban 2648 
férfi, 3035 nő; összesen 105.155 férfi és 108.895 
nü. A jelenlevő összes népesség feliát 214050 lélek ; ehhez 
járul tényleges szolgálatot teljesítő közöshadseregbeli 
katona Losonczon 745, honvéd B.-Gyarmaton 116. — 
Peat-Pllts-Solt-Ktakunvármegye népessége, Buda­
pest főváros kivételével, egy könyomatos lap adatai 
szerint 681.156 lélek. Tiz év előtt 593.050 volt. A 
szaporodás tehát 91,106 lélek. Föltéve, hogy ez ada­
tok megbízhatók, Pestmegye összes népessége, Budapest 
beleszámításával 1,187.217 lélek. Tehát jóval népesebb, 
mint az osztrák örökös tartományok közül nem egy. 
Tiz évvel ezelőtt a népesség 963,817 főből állott, s 
Így az összes szaporodás 1881 óta 223,JOG létek, 
vagyis 23'2<>lo- E szaporodás fölér számos megyénk 
összes lakosságának a létszámával. — Zólyom var­
megye területén az 1880-iki népszámlálás szerint 
volt: 102,500 lélek, kik 13,223 házban laktak. A 
mostani népszámlálás szeript, mint nekünk írják, a 
lakosok száma 112,317 lélekre s a házak száma 
14175-re emelkedett. A szaporodás 9,817 lélek s 952 ház,
— Háromszókmegye lakossága az utolsó liz év alatt 
7516 lélekkel szaporodott. — Nyltra város jelenlegi 
lakossága, a hivatalosan megállapított adatok szerint 
14.258 lélek. A szaporodás 1806 fő, azaz 14.7%. — 
A polgári lakosságból 4953 magyar, 5206 tót, 3245 
német, 127 egyéb nyelvű. Vallásra nézve 9495 rom. 
kath., 3789 izr'., 187 ág. ev., 51 ev. rof. és 15 egyéb.
_ Maro»-Tordomogyébon 1880 végén a lélekszúm
146,116-ot tett ki, mostan, mint nekünk írják, 163,288 
találtatott és igy a többlet 17,172, a mi 12%-nak 
felel meg. Az alsómarosi járásban 3428, a felső- 
marosi járásban 3421, a nyárádszeredai járásban 
2637, a régeni alsó járásban 4060, a régeni felső 
járásban 3202. Szászrégen r, t. városban 424 lélek 
volt a gyarapodás. Az egész megyében a szapo­
rodás — tekintve a megyének sok szogény és ked­
vezőtlen fekvésű községét, igen kedvezőnek jelezhető.
— Maroeváoárhely városban volt 1880 végén 12,882 
lakos; 1890 végén összeiratott 15,257 és igy a gya­
rapodás 2375, a mi 19%-nak felel meg. Megjegyzendő, 
hogy a tiszta magyar nyelvű város minden legkisebb 
külső támogatás nélkül egészen önerején, saját em­
berségéből gyarapodott és fejlődött, a mi részint 
kitűnő fekvésének, jó egészségi viszonyainak, ré­
szint a polgárság kitartó szorgalmának köszönhető-

— Vasúti sserenositlenség Franozlaországban. 
Mint a «Petit Párisién» Írja, a Douaiból Paris felé 
haladó személyvonat tegnapelőtt délután Poutmailiet 
mellett kisiklott. A vasúti kocsik egy része darabokr

zúzódott, az 
megsebesült.

— Ferencz Ferdlnánd föherozeg oroszországi 
útja. Ferencz Ferdinánd estei föherczeg holnap dél­
után 2 óra 35 perczkor az északi vasút külön udvari 
vonatával indul Bécsböl Pétervár felé, az orosz czán 
család látogatására és e hó 6-án délelőtt 11 órakor 
érkezik oda. A föherczeg, mint ezt már megírlak, kí­
séretével együtt a czár vendége lesz. A czári palotá­
ban fog lakni és nyolez napig marad Pétervaron, on­
nan pedig Moszkvába megy, megtekinteni a városna c 
és környékének nevezetességeit. Moszkvából a föher­
czeg egyenesen visszatér Becsbe. A föherczeget orosz- 
országi útjára Hohenlohe Gottfried herczeg, Uoxhüll 
gróf altábornagy, gróf Wurmbrand és Schwarzenberg 
Károly herczeg kisérik cl. A czári udvar a föherczeg 
megérkezésének estéjén udvari bált rendez a magas- 
rangú vendég tiszteletére. , .

— A király olaszországi utazása. A 
Sunday-Times azt a szenzácziós hirt közli, hogy a 
magyar király a jövő hónapban Olaszországba 
utazik az olasz király meglátogatása végett.

— Miért vándorolnak ki a tótok? Erre a kér­
désre elég komikus feleletet ad a Turoez-Szent-Mar- 
tonban megjelenő «Narodne Noviny» január 31-diki 
számának egy cziltke. Ez a hóbortjával mulattató lap 
ugyanis azt írja, hogy a tótok kivándorlásának oka a 
magyarosítás! törekvésekben keresendő. Összehord az 
idézett lap hetet havat, hogy badar álli'ását bizonyítsa 
s egyebek közt nem kevesebbet vet a szemére a ma­
gyarosilóknak, mint hogy a népből még a vallásossá­
got is kiölik az által, hogy magyar hazafiakká akar­
ják őket tenni. Arról persze nem emlékszik meg a 
jámbor lap, hogy a szegény tótok még Amerikában is 
magyaroknak vallják magukat még pedig önkényt, 
minden kényszer nélkül, a mit ugyan elengednénk ne­
kik, mert bizony nem nagy dicsőséget szereznek ott a 
magyar névnek. Azzal végzi a czikk, hogy biztatja a 
a lótokat, hogy ne hagyják itt ezt a földet, mely 
történelem előtti idők óta az övék. (Már mint a 
tótoké.)

— Elégett emberek. Nancyból táviratozzák, hogy 
olt tegnap éjjel nagy szerencsétlenség történt egy tüz­
eset alkalmával. Egy bérház gyuladt ki és a lángok 
oly rémes gyorsasággal terjedlek, hogy az első eme­
leten lakóknak az ablakon át kellett menekülniük. Az 
egyik lakásban egy anya lakott három gyermekevei. 
Sehouy sem tudtak menekülni s kétségbeesve kiabál­
lak segélyért. A többi lakók létrákért szaladtak, hogy 
megmenthessék őket, de hivtelenében sehol sem tud­
tak keríteni, s mire a tűzoltóság megérkezett, mind a 
négy szerencsétlen bennégett a szobában.

— Őrült-6, vagy nem ? Finom női irassal irt le­
velet kapott ma szerkesztőségünk Nagyváradról. A 
levelet egy szerencsétlen asszony irta, akivel úgy lát­
szik, mint őrülttel bánnak, pedig amennyire ebből a 
levélből ítélni lehet: nem örült. Közöljük a levelet 
szó szerint, Ítéljenek belőle azok, a kiknek ez hivatá­
suk és kötelességük.

Tekintetes szerkesztő ur! A nagyméltóságu belügy­
miniszterhez intézett kérvényem elintézését sóvárogva 
várom mind c mai napig, s mivel semmit sem remé­
lek már, mert a halmasok elnyomnak, tekintetes fő­
szerkesztő úrhoz fordulok, hogy ügyemet pártfogásába 
vegye, talán igy meghallanák panaszszavamat. Igazsá­
got keresek s kérem esdve könyörgök, hogy innen a 
biharmegyei közkórházból vigyenek fel a Lipótmczüre 
s állapítsák meg ott, hogy csakugyan olyan beteg va­
gyok-e, hogy az örültek közt kelljen nyomorultul el­
pusztulnom? Sirva kéri egy nyomorult a tekintetes 
szerkesztő urat, s Isten áldását kéri jó telteiért. Nagy­
várad, 1891. február 2-án. Hálásszivü szolgálója, Sten- 
czel Lajosné szül. Unger Mária.

_ A a Thermidor» ügye Parisban még a czenzura 
eltörlésének az eszméjét is szőnyegre hozta. Le Senne 
és Antonin Prous képviselők a szenzácziós színházi 
botrányról a képviselüházban megemlékezve, azt indít­
ványozták, hogy el kell törülni a czenzurát. Az indít­
ványhoz hozzájárult Bourgeois, a szépmüvészetek mi­
nisztere is, mire a ház kimondta a sürgősséget. Kilátás 
van e szerint arra, hogy a czenzurát megszüntetik, 
noha Dumás véleménye szerint a színpadi czenzurá- 
nak meg van a maga haszna. Olyan ez a színpadi 
czenzura, mint az anyós; sok türelemmel s egy kis 
clmésséggel meg lehet vele élni.

— Germanlzáló szállító ozég. Pomázról egy elő­
fizetőnk, méltó felháborodásának adva kifejezést, be­
küldte hozzánk a «J. Schneider & Co», budapesti 
«intcrnacziónális» (!) szállító ezég tiszta német nyelvű 
levelét meg számláját. Ez a szállító ezég is elfelejti, 
ho«y Magyarországon van s a magyarok után él.

L Érdekes ajándék Thaly Kálmánnak. Kedves 
meglepetésben részesítette Bay Ilona, Debreczen egyik 
előkelő hölgye jeles történettudósunkat, Thaly Kál­
mánt. Egy drágakövekkel gazdagon kirakott, szépmüvü 
ezüst serleget ajándékozott neki, melynek fedelén II. 
Rákóczy Ferencz czimere van aranyból kiverve. A czi- 
mer egy arany kerék, körös-körül kirakva rubinkö­
vekkel. A kerék küllői smaragd és gyémánt kövekkel 
vannak ékesítve, a kerék fölött pedig egy fej és nyak­
nélküli sas van kiterjesztett szárnyakkal. A serleg 
egyik oldalán e szavak olvashatók : «Thaly Kálmánnak,
II. Rákóczy Ferencz kora megirójának,» — a másik 
oldalon pedig: «Rodostó, 1888. október 6.» A szép 
antikmüvü serleget egy debreczeni aranyműves ké­
szítette.

— Soliverstow tábornok hagyatéka. A Pad- 
lewszki állal Parisban meggyilkolt Soliverstow orosz 
tábornoknak végrendeletét a napokban bontották föl 
Pétervárolt. A tábornok után nyolez millió rubel va­
gyon maradt, amelyből két milliót jótékony czélokra
h<l— A mlkádó sógora. A napokban halt meg 
Blackwells szigeten a Charité nevű kórházban elsze­
gényedve, elhagyatva Stein Frigyes tanár, a ki a ja­
pán! mi kádó egyik nővérét bírta feleségül. Stein 
1844-ben született Kasselbon. Tanulmányait a leghíre­
sebb egyetemeken végezte. 1878-ban Xokohámába 
hívták az ottani egyetemhez, hol az idegen nyelveket 
adta elő. Tanári minőségében megismerkedett a mi- 
kádó nővérével, beleszeretett s nőül vette, de elóbb 
áttért a japán hitre. Hanem csakhamar ráunt a fele­
ségére. A mikádó egyik csinos udvarhölgyével kötött 
bensőbb viszonyt, s azért száműzték Japánból. 1880- 
ban Amerikába került, hol előbb mint gyógyszerész 
kereste kenyerét, később pedig egy német újságot 
szerkesztett. Az ulolsö időben a «Freitut»-nak volt 
munkatársa. Stein nagyon sokat ivott, s ez vitte

— Furcsa blgamia. Amerikában történt ez is, 
a zseniális találmányok, meg n legkóptelcnebb törté­
netek hazájában. Syracuseban tizennégy év előtt valami 
Mines Henriette nevű gyönyörű szép leány élt, a ki­
nek nagyon sokan udvaroltak. Leghevesebb udvarlói 
közé számította Murdock Vilmos farmert, meg a fiát 
Persze egyik se tudott a másik udvarlásáról. A lány 
kezét ifjabb Murdocknak ajándékozta, hanem a szivet 
megosztotta az apa meg a fiú közölt. A férj boldog­
ságának teljében nem vélte észre az apa állal nö­
vesztett szarvakat, sőt még örült, hogy feleségével 
olyan szépen meg vannak. Pár hónap előtt a férjnek 
valami üzleti ügyben el kellett utaznia. Sokáig nem 
hallott a felesége róla egy kukkot sem. Egyszer az­
után valaki azt újságolta neki, hogy férje a déli álla­
mokban meghalt. A menyecske nem sokat gondolko­
zott, hanem eljegyezte magát az apósával s pár hó 
múlva meg is tartották a lakodalmat. Vigan élték a 
a mézesheteket, s az apa úszott a boldogságban, míg 
egy szép napon meg nem jelent a holtnak vélt férj. 
Ifjabb Murdpck ur nem sokat teketóriázott, hanem 
amúgy amerikaiasan végzett: eifogatta apját meg a 
közös feleségüket. A bírói Ítéletet most kíváncsian 
várják.

— Rövid hírek. Esztrö községben Makori 
Andrásné a mull hó 27-én házának padlásán föl­
akasztotta magát, öngyilkosságának oka búskomor­
ság. — A verebélyi utón Adler Lipót, nagy­
hindi birtokost mikor szánon haza felé ment, 
farkasok támadták meg. A kocsis tüzet gyújtott, 
mire a farkasok elfutattak. — Ytirösvár környé­
kén e napokban Krizsák György kántortanitő meg­
fagyott. — Ács és St. János vasúti állomások 
közt január 151-én Szakats Mihály uj-szőuyi illető­
ségű 20 éves fékező a vonatról leesett s a moz­
dony kereke a bal karját válla alatt teljesen kisza­
kította. Felgyógyulásához alig van remény.

~ A könyvnyomdászok és betűszedők bajai
A könyvnyomdászok tegnapi zajos gyűlésének folyta­
tása volt ma a rendőrség előtt. Darvas Adolf, Gyé­
mánt Domonkos meg Ormos Adolf ugyanis, mint a 
«budapesti könyvnyomdászok és betűöntők egyletének» 
tagjai, több társuk nevében s megbízásából megjelen­
tek Sélley Sándor rendőrianácsos elölt s bűnvádi 
följelentést teltek Zalca Lajos alclnük s a választmány 
ellen «hűtlen kezelés» ezimen. Panaszosok azt adták 
elő, hogy az egylet érdekeit, vagyonát egyleti utón 
nem védhetik már meg s azért kénytelenek följelentés1 
lenni. Az alapszabályok ellenére sztrájk czélokra hasz­
nálták föl az önképzö osztály, meg a munkanélküliek 
pénztárának vagyonát. Van ugyan 1888-ból egy köz­
gyűlési határozat, mely megengedi, hogy az említett 
pénztárakból sztrájk esetén 2000 forintot fölhasznál­
hatnak, de a közgyűlés jegyzőkönyve nincsen hitele­
sítve s igy a hozott határozat is érvény leien. A rend- 
ürtanácsos Karácsonyi Sándor kapitányt bi/.la meg 
a vizsgálat vezetésével. E följelentésnek aligha lesz. 
foganatja, mert a hűtlen kezelésről a blk. 361. §-a a 
következőket mondja: «A bűnvádi eljárás csak a 
sértett fél indítványára indítható meg.» Darvas 
Adolf meg társai pedig csak mint egyleti tagok, nem 
pedig az egylet, mint károsodott fél nevében és meg­
bízásából telték a följelentést, mihez közgyűlési hatá­
rozat kell.

— Tüzesetek. A hinczhid-ulczai Krausz és társa­
ié le pnsztókcrcskcdésben ma reggel 7 óratáji tűz ütött 
ki, mely a boltban levő áruk egy részét elhamvasz­
totta. Az üzlettulajdonosok 5000 fiira beesülik káru­
kat. — A Dávid-uteza 4. számú házban a kémény 
gvulndt ki s a tűz a háztetőbe is belekapott. A ve­
szedelmet csirájában elfojtotta a tűzoltóság.— Michl 
Alajos nagytemplom-utczai asztalos gyártelepén a 
szombati nagy tűz színhelyén — ma tartották meg a 
hivatalos iiizrendőri vizsgálatot, melynek során ki­
derült, hogy a tűz oka minden valószínűség szerint 
gyújtogatás volt. Hogy let volt a tettes, azt a 
rendőrség kutatja. Az épületben 20,000 forint, 
kész és félig kész bulorfölszcrclésckben s nyers 
anyagban 25,000 forint, az udvaron felhalmo­
zott s nem biztosított nyers anyagban 2000 frl, könyv­
es rajznemiiekben 1000 frt kár esett. A tüzokozia 
összes kár tehát 48.000 forint. Ebből az épület 15,00v 
írtra s a fölszerelés és kész munka 10,500 fiira volt 
biztosítva.

Megfagyott ember. Múlt éjjel a külső váczi-u 
és kis hajcsár-ut keresztezésénél a közúti vasúti sínek 
mentén egv 40—45 éves tót napszámosnak látszó 
embert megfagyva találtak. Holttestét bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

= Öngyilkosság. A Józsel-körul 15. száma ház­
ban ma reggel agyonlőtte magái Hanzi Márton ven­
déglős. Hozzátartozói azt mondják, hogy tarlós beteg­
sége és a rossz iizloljárás volt oka öngyilkosságának.

— A halottasházból. Aloi Lujza 24 éves foglal- 
kozásnélkiili cseléd tegnap Hunyadi-tér 8. sz. alatt 
levő lakásán hirtelen meghalt. Holttestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe szállították.

-r Szerencsétlenségek. Vörös Lajos csömöri-ut 
89. sz. a. lakó hivatalnoknak Anna nevű 1 és J éves 
leánykája tegnap egy ládáról fejjel a takaréklüzhelyre 
esett és a szenvedett sérülések következtében a múlt 
éjjel meghalt. — Isaszegröl a Rókuskórházba hozták 
ma reggel a 8 éves Kovalovszky Annál és a vele 
egyidős Prédás Annát. A két leányka — isaszegi 
vasúti alkalmazottak gyermekei — a vasúti síneken 
akartak keresztülmenni, a mikor egy vonat elütötte 
őket s mindakeltőnek a jobblábán keresztülgázolt.— 
A Lajos-utczában Krebs János napszámost elgázolta 
Koch Mihály fuvaros. Krebs a fején szenvedett súlyos 
sérüléseket.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT-
— A nemzeti színház nyugdíjintézetének kül­

döttsége ma tisztelgett Zichy Géza gróf intendánsnál 
Penyvessy Ferencz országos képviselő vezetése alatt. 
Az üdvözlő beszédre az intendáns kijelentette, hogy 
jól ismeri mily fontos szerep jutott a nyugdíj intézet­
nek a színművészet életében. A nyugdíjintézet javára 
már c hónapban előadás is lesz az operában. Tervbe 
van véve a «Peleskei Nótárius» a nemzeti színház 
tagjaival és Blaliánéval.

— Hangverseny. A saison egyik kiváló nevezetes­
sége, hogy a külföld legjelesebb zongoraművészei 
egymásután produkálják magukat nálunk. Hallottuk 
D’Albert Jenőt, Stavcnbagent, Carreno Terézát, Sauer 
Emilt s ma este Rosenthal Mórt. Ez valóságos nép- 
vándorlása a zongorahősüknek s bizonyos tekintetben 
különös megfigyelésre adott alkalmat. A felsorolt mű­
vészek túlnyomó része főleg a szédületes technikai 
készültség révén tiint ki. Az előadás intellektuális ér­
téke pedig épen ezeknél nem áll a kellő arányban a 
külső készültséggel. Vagyis a tisztelt művészek 
kezdenek visszatérni a Liszt előtti irányra, a 
melynek föczélju és jellege az ujjak csodála­
tos készültsége volt. Kezdenek a Hcnszclt-féle vélet­
len, de káprázatos kézficzamiló bravourdarahol; 
felszínre kerülni s evvel egyidejűleg tűnő félben van 
az egyéniségnek a kidoinborodása s a mélyebb beha­
tolás az előkelő müvek rejtett szépségű gondolatvilá­
gába. S a ml a legkülönösebb, a nagyközönség is meg 
nem érdemelt méltánylásban részesíti ezeket a lólek- 
olen csodám utalványokat, a hol az eszköz válik 

födologgá s a tulajdonképen való őzéi alárendelt 
szerepet játszik. Rosenthal Mór ur is ennek a 
fentebb ecsetelt visszaesés irányának, a képviselője. 
Technikája káprázatos, bár nem oly szolid és tiszta 
mint Carrcnóű és Salleré. Mindazonáltal valóságos bo­
szorkány mesterséget űz a zongorán s evvel elhódítja a 
közönséget. Pedig milyen kevés zene volt ebben az ö 
mai játékában, daczára a nagy külső sikernek. A fül­
nek megvan az ö maga élvezete, de a léleknek bi­
zony sovány volt a táplálék. Rosenthal Mór játéka 
bámulatra ragadja az emberi, de egyébként teljesen 
hidegen hagyja. Ez az ö művészi egyéniségének rö­
vidre fogott, de hii jellemzése. Nekünk bizony ez a 
fel-felvillanása a megérdemelt nyugalomba vonult 
virtnozkorszaknak épenséggel nincsen kedvünkre. Mű­
sorát Beethoven A-dur (op. 101) szonátájának korrekt, 
de színtelen előadásával kezdette meg. Az utána kö­
vetkezett Schumann Carncval jelenetei volt az est 
lcgélvozetcsebb része. Ezt a remek szép cziklust már 
úgy is vég hallottuk hangversenyteremben s techni­
kailag tökéletesebb előadásban semmi esetre sem. 
Henszclt két bravour darabja, Thalberg Thcinája és 
Etűdje és Chopin-Liszt-Tlialberg-llcrz-Czcrny is ér­
dekes Hexameronja fejezték be az estét. Tapsban nem 
volt hiány.

— Hang verseny-Jegyek árának leszállítása.
Napról napra általánosabb lesz a panasz, hogy a 
hangversenyzö művészek felette nagy belépti árt kö­
vetelnek s ennek következtében a közönség egy része 
a legérdekesebb hangversenyeket nem élvezheti. Több 
oldalról tett felszólításra és óhajra a «Rózsavölgyi és 
társa» zenemükereskedö ezég elhatározta, hogy mai 
naptól kezdve a hangversenyárakat leszállítja s ezen­
túl az első 3 sor 5 frt, a negyedik sortól kezdve 3 és 
2 frt lesz. Álló helyekért pedig a szokásos 1 frt he­
lyett 50 Itrt fognak szedni. Ez utóbbi árleszállítás 
lehetővé teszi, hogy a hangversenyeket a közönség 
kevésbé vagyonos része is látoi/athnaaa-
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szombaton kerül először színre a népszínházban. A 
rendes pénteki premierétől ezúttal azért tértek el, 
mert a héten a nemzeti színházban is uj darabot hoz­
tak színre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közvilágítás kérdése. A tanács ma délben 

12 órakor rendkívüli ülést tartott, a melyen a lég- 
szesztársulatnak a légszeszvilágitási szerződés meg­
hosszabbítása ügyében beadott s lapunk mai számá­
ban egész terjedelmében közölt ajánlatát tárgyalta. 
Minthogy a társulat a közgyűlés által megállapított 
ama feltételek egy részét, a melyekhez a közgyűlés a 
légszeszvilágitási szerződésnek 1896. évi január hó 
1-jétöl kezdve további 15 évre leendő meghosszabbí­
tását közölte, nem fogadja el, a tanács azt a javasla­
tot terjeszti a holnapi közgyűlés elé, hogy a közgyii 
(és, mielőtt az ajánlat sorsa felett határozna, adja azt 
ki a közvilágítás kérdésének tárgyalására kiküldve volt 
ad hoc bizottságnak azzal a megbízással, hogy e bi­
zottság a társulat ajánlatának eredményeit számsze- 
1 int tüntesse ki; egyúttal azonban tegyen tüzetes szá­
mításokat arra nézve, hogy az esetben, ha a társulat 
ajánlata nem fogadtatnék el s a főváros vagy meg­
váltaná a gázgyárat, vagy pedig uj világítási módo1 
kívánna behozni, a kérdésnek ily módon való rende­
zése a fővárosra nézve minő pénzbeli eredményekkel 
lenne egybekötve. Egyúttal felhatalmazást kér a ta­
nács, hogy a villamosvilágitás behozatalára az előta­
nulmányokat megtegye.

A tanács eme határozata meglepte a törvényható­
sági bizottság tagjait, kik végre dönteni s nem örö­
kösen tanácskozni, bizoltságolni akarnak ebben a 
fontos kérdésben. Ennek a hangulatnak volt kifejezője 
a terézvárosi és a józsefvárosi bizottsági tagok érte­
kezlete, hol erős bírálat alá vették a tanács javaslatát s 
konstatálták arról, hogy az nem megoldás, hanem a meg­
oldás elhalasztása beláthatlan ideig. A terézvárosi bízott. 
<:gi tagok Pitcher józsef, a Józsefvárosi bizottsági tagok 
pedig Bénii Róbert elnöklete alatt határozat képen ki­
mondták, hogy a tanács javaslatának elvetésével 
elfogadják a gáztársulat ajánlatát.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Márkus József tanácsnok elnöklete alatt tartott 
ülésén a Ferdinándhidi városi raktár s egy Szál a y- 
utczai telekre kiirt árverésre érkezett ajánlatokat 
visszautasította. Kimondotta továbbá a bizottság a 
Rókus-kórházi gondnok és ellenőr, továbbá az üllöi- 
uti helyettes gondnok nyugdijképességét. A szolgák 
kérvényét a nyugdijszabályzat módosítását illetőleg a 
bizottság elutasította. A régi kölcsönök konvertá­
lásából elért megtakarításra nézve a belügyminiszter 
tudvalevőleg elrendelte, hogy azt, mint külön alapot ke­
zeljen főváros. Ily czimen a főváros ez évben 139832 fi tot 
takarít meg. A pénzügyi bizottság már egyik legutóbbi 
ülésében meghatározta, hogy ez összeg mily módon 
vétessék be a budget keretébe. A mai ülésen a fő- 
számvevő javaslatát olvasták föl, mely a bizottság 
megállapodása szerint készült el. A javaslatot a bizott­
ság minden észrevétel nélkül elfogadta. Az erzsébet­
iért kioszk bérletiigye ma ismét előfordult az ülé­
sen. Most Reich Jakab bérlő Egerváry Géza volt 
kávéháztulajdonosra akarja ruházni a kioszkot. Kér­
vényében hangsúlyozza Reich, hogy a fővárossal 
18 év óta van bérleti viszonyban s ez idő alatt 
a szerződést minden tekintetben betartotta. Szépen 
akar ö a szerződéses viszonytól is megválni, de ebben 
ugyláIszik a sors szeszélye és a főkapitányság meg­
másíthatta!! akarata meggátolja. A hazárdjáték meg­
engedése és ti zése miatt a kávéházi iparjog gyakorlá­
sitól hat hónapra eltiltotta az elsőfokú iparhatóság, 
igaz, hogy ezt az ítéletet a tanács feloldotta, de a 
rendőrség megfelebbezte s neki reménye- van arra, 
hogy a kávéházi iparjog gyakorlását egyszer s min­
denkorra megvonja tőle a harmadik "fórum. Ezért 
kéri, hogy a főváros a bérleti szerződést ruházza át 
Egerváryra. A bizottság kimondotta, hogy a szerző­
det átruházza Egerváryra. Apróbb bérleti ügyek s 
néhány fedezet kijelölése" után az ülés végződött."

— A magánépitósl bizottság {ma délután tartott 
ülésében a következő nagyobb építési engedélyek 
megadását hozta javaslatba:' Swadlo Ferencznek" a 
.1 é -ef-körnt és bérkocsis-utcza sarkán négyemeletes 
bérházra. Pápai Manónak ó-uteza 37. sz. á. kéteme­
letes bérházra. Leopold Marjanak magvar-uteza 23. 
sz. a, kétemeletes bérházra. Sterk Sándornak löpor- 
tárdiilöben 1721 hisz. a. egyemeletes házra. Sturza 
Jánosnak óvoda-uteza 4368 hrsz. a. kétemeletes 
házra. Szutter Györgynek óvoda-uteza 1344/4 hisz. 
és Tóth Józsefnek óvoda-uteza 4344 5 hrsz. a. föld-1 
szintes házakra. A budapesti városi vasutvállalatnak 
ii salgótarjáni-utczai telepen keritésfalra. Ezenkívül 
több kisebb átalakítási munkálatot is engedélyezett a 
bizottság.

— A fővárosi egylet ma délután értekezletet tar­
tott Kamerrnayer Károly polgármester elnöklete 
alatt, melyen a holnapi közgyűlés tárgysorozatát vi­
tatták meg. Elénk vitára adott alkalmat" különösen a 
tanács t mi előterjesztése, mely a husáremelés ese­
tére teendő intézkedésekről szól. A felszólalók vala­
mennyien pártolták a tanács javaslatát, mely lehetet­
lené teszi a mészárosok indokolatlan eljárását, a 
húsárak emelését illetőleg.

— A mesterséges vízszűrők a vízvezetéki igaz­
gató jelentése szerint a múlt hóban jól működtek,C a 
mennyiben huszonöt ezer köbméternél napról napra 
t"bb vizet szolgáltattak és a belőlük kapott viz ellen 
tisztaság és használhatóság tekintet.-! r.:i sem Voh lé", 
nyegesebb kifogás.

Fáy István is, ki égre földre esküszik, hogy Széchenyi 
válaszát, ha ilyenre méltatja, soha senkinek megmu­
tatni nem fogja. Ez a gróf különben az úrbéri örök- 
váltságban Széchenyi egyik alapeszméjében, ha az 
valósulna, hazánk pusztulását látja. Bertha Sándor a 
«Stádium» első megjelenéséről s nagy hatásáról érte­
síti a grófot. Chernél György kerti földet, Németh Já­
nos verpeléti dohányt, hires amerikai utazónk Bölönyi 
Farkas hat palaczk «kövér szőlő» bort, a madeirával 
vetélkedőt küldött, Zeyk János költeményeivel ked­
veskedett stb. Legszebb a Wesselényi Miklós levele, 
melyet Zichy már a «Naplókéról irt I. kötetben 
közzétett s néhány helyét most csak röviden 
ismétli. Ruzics fő-strázsamester mellesleg mint 
Tacitus fordítót mutatja be magát. Bezárja a sort 
az egykori országgyűlési ifjúság két tagja, fiak- 
say István tiltakozik a rá véletlenül háramlóit tisz- 
teleflenség vácija ellen; Noszlopy Antal pedig utána 
küldi azt a verselményct, melylyel n külföldről haza­
érkezett Széchenyit Pozsonyban az Ifjúság nevében 
üdvözölte. Ennek utolsó hexametere zárja he az is­
mertetést: «Mint Te hazádért élsz, szintúgy él a haza 
érted.» — Ez érdekes előadás kapcsában Szili/ Kál­
mán bemutatta Széchenyinek egy másik válaszoló le­
velét, mely most jutott az akadémia birtokába, a nem­
régiben elhunyt Udvardi Cserna János irataiból. Ud- 
vardi 1832. május 16-án irt Széchenyihez, lelkesülve 
üdvözölvén öl a gazdasági reformok terén, melyre 
Udvardi is buzdította a nemzetet. Széchenyi néhány 
nap múlva válaszolt rá meleg hangon.

— A lipótvárosi kaszinó febr. 1-én tartotta évi 
rendes közgyűlését, melyen Sturm Albert indítványára 
a szünidei gyermektelepnek évenként száz forint se­
gélyt szavazott meg. Továbbá kimondták, hogy az 
ezután belépő tagok 36 forint tagsági és 10 forint 
beiratási dijat fizetnek.

— A magyarországi állatorvos egylet febr. 2-án 
választó közgyűlést tartott, melyen megválasztottak: 
elnöknek Tormái/ Béla, alclnöküknek Nádaskai 
Béla dr. és Kiima Miklós, titkároknak Hatzyra Fe- 
rencz dr. és Báic.z István dr. A közgyűlés két pálya­
dijat is tűzött ki.

— A budapesti katholikus kör Simor János bí­
boros herezegprimás emlékére február 4-én, szerdán, 
d. u. 6 orakor dísztermében gyászünnepélyt rendez. 
A programm a következő: 1. Emlékbeszéd Lévai/ 
Imrétől. 2. Költemény. Gyiirky Ödöntől. 3. Életrajz. 
Dr. Kontur Bélától.

— A második kerületi budai kör tisztviselői kara 
a folyó évre következőleg alakult meg: Elnök: Hein­
rich Ödön. Alelnökök: Szubovits Antal, Ilampel Nán­
dor. Titkárok: dr. Csobok Simon, Turián József. Igaz­
gató: Simontsits Lajos. Gazda: Weidinger Viktor. 
Pénztárnok: Gallner József. Ellenőr: Komoróezy 
Sándor.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia a tegnapi ünnep 

következtében ma tartotta Leli ülését. Az első osztály 
ült össze Hnmfalvy Pál elnöklete alatt. Az első ér­
tekező^ Téljy Iván volt, a buzgó hellenista, ki Kisfa­
ludy Károly «Mohács»-ának görög fordítását vette bí­
rálat alá. Az «Egyetemes Philologiai Közlöny» egyik 
füzete közölte Kassai Gusztáv fordításában Kisfaludy 
Károly «Mohács» elegiáját görögül. Télfy vizsgálta a 
fordítást, a legaprólékosabb nyelvtani szempontokból 
is. Maga szintén görögre fordította «Moháes»-of, de 
még többet is tett. Kassai görög fordítását ismét visz- 
szaforditotta magyarra, hogy kitűnjék, mennyiben tért 
el az creditül. Télfy a fordítást elhamarkodottnak 
ítéli. — Zieh]/ Antal terjesztett elő ezután újabb 
részleteket gr. Széchenyi István hátrahagyott irataiból, 
melyek kiadását az akadémia indította meg. Ezúttal a 
Széchenyihez intézett néhány Isvéllel (1827—1835) 
ismertetett meg. Széchenyi, mikor a haza szolgálatának 
szentelt ideje már becsesebbé vált, kénytelen volt a 
hozzá érkező levelek legnagyobb részét válasz nélkül 
hagyni, süt olvasatlanul is megsemmisíteni. Nem ve­
hetjük tehát kevésbe azon egynéhány darabot, össze­
sen negyvenet, melyet múltúnak tartott megőrizni s 
külön borítékban «Megtisztelő — vagv Megbecsülő 
levelek» jelzéssel ellátni. Húrom gyöngéd női” kézből 
eredt, úgy mint L. herczegnötöl, É. grófnőtől, melyek 
élcktanilag érdekesek és Petrásyné Dolcviczeny asszony- 
ól. Áttérve a férfiak leveleire, Zichy bővebben ismer­

teti Kis János szuperintendens levelét, mely az «Edin­
burgh Review»-nak a katholikusok emanczipácziójáról 
szóló s részben általa le is foiditott számaira vonat­
kozik, s szép tanúságot tesz ivójának felvilágosodott 
szabadelvű nézeteiről. Következik Édes Gergely de­
recskéi ref. pap és költő levele, ki 70 éves korában 
ürömmel látja saját eszméit a «Hitelben» visszatük- 
•öztetve. De knthoükus papok is siettek hódolatuknak 
kifejezést adni: Tatay János, Somogyi Ferencz és egy 
sgri katli. pap. A legérdekesbek egyike azonban gróV 
Üessewffy Józsefé, még mielőtt a «Taglalat»-ot me«- 
rta volna. Széchenyinek a «Felsö-magyarorszá»i 
Minerva» külalakja ellen voltak kifogásai s ezek 
töltik be a hossza epistola nagyobb részét. Ér­
dekes, mit az akkori titkos képrendszerről az 
agynevezett suitzlikrül mond. Ezektől rettc-geU or.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Zendülö község. 'Temesvárról távirják lapunk­

nak : Zsadány tomesmegyei községben vasárnap zen­
dülés ütött ki. Stefaneskn odavaló román tanító 
ellen ugyanis gyújtogatás gyanúja miatt az illetékes 
hatóság elfogatási parancsot adott ki és vasárnap két 
csendőr ment Zsadányra, hogy az elfogatási eszkö­
zölje. Alig kisérték el foglyukat a községházára és 
alig kezdték meg vele a kihallgatást, midőn a parasz­
tok mindenfelől a faluháza elé sereglettek, dühös or- 
ditozással követelve a «Dászkál» szabadon bocsátását- 
A vasárnapi pálinkás hangulatban lévő parasztok leg­
többje vasvillával és husángokkal volt felfegyverkezve. A 
csendőrök nem vesztették el hidegvérüket és t'irágh őrs­
vezető felszólította a tömeget a szétoszlásra. A pa­
rasztok gúnyos szitkozódással válaszoltak s neki mentek 
a faluháza kapujának, hogy betörjék, midőn egyszerre 
Brückenau felül egy csendör-őrjarat jelent meg a hely­
színén, a mely felfűzött szuronynyal oszlatta el a 
tömeget s tiz parasztot el is fogott. A csend ezáltal 
egyelőre helyre volt állítva, a forrongás azonban még 
mindig tartott, úgy, hogy a temesvári szárnyparancs- 
nokságtól segítséget kellett kérni. Onnan rögtön 
hat ember indult Zsadányra Szathmáry hadnagy ve­
zetése alatt, a mikor hétfőre reggelre a községbe 
értek, a faluliázát ismét egy dühöngő, szitkozódó 
tömegtől bekerítve találták. Egy részeg csapat épen 
azzal foglalkozott, hogy rongyokat mártogatott kő­
olajba, meri, mint mondták, fel akarták gyújtani a 
községházát, hogy «kifüstöljél;» a csendőröket. Szaih- 
máry hadnagy erélyesen rárivallt a tömegre, hogy 
oszoljanak széjjel és csakis a tiszt tapintatos és impo­
náló fellépésének köszönhető, hogy a csend vérontás 
nélkül helyreállott. A tömeg lassan szétoszlott, íj le fa- 
nősen tanítót pedig a kihallgatás után egyelőre sza­
badon bocsátották. A teljes nyugalom helyreálltáig erős 
csendör-ürs marad a községben.

— A temesvári ügyvédi kamara Szilágyi miniszlcr- 
hez felterjesztendő évi jelentésében, melvet Schweiger 
Bertalan titkár dolgozott ki, a kötelező polgári luí- 
zasság mellett foglal állást.

— Eyraud kivégzése. Párisból jelenti egy rövid 
távirat, hogy Lyraudt, a Gouffé végrehajtó gyilkosát, 
ma reggel 7 óra 20 perezkor kivégezték. Áz ítélet 
végrehajtása nagyon gyorsan követte a bírák ítéletét. 
Meg élénk emlékezetében lehet mindenkinek a szen- 
zácziós bünper, melynek tárgyalása napokon tartotta 
izgatottságban Páris népét. A legelőkelőbbek törték 
magukat, hogy az esküdtszéki terembe juthassanak és 
a vén Eyraud mellett ott láthassák czinkosót, a csi­
nos és fiatal Bornpard Gabriellát, ki Gouffét laká­
sába csalta és rnig Eyraud a spanyolfal mögül 
leste, hogy mikor kerül reá a cselekvés sora, ü macs- 
kahajlékonvsággal simult az áldozathoz és szerelmi 
ömlengés közben nyakába tette a hurkot, mely a kö­
vetkező perezben megfojtotta. A törvényszék envhén 
ítélt a megromlott leány fölött, mert csak a szabad­
ságától fosztotta meg, Eyraudt ellenben halálra ítélte. 
A vén bűnös az utolsó napokig reménykedett, bogy 
kegyelmet kap. Tegnap azonban már le kellelt tennie 
minden reményéről, mert a bíróság tudtára adta, 
l'osy kegyelmi kérvényét visszautasították. Azóta ké- 
szi'nt a halálra s mint mondják, a végső pillanatig 
nagy elszántságot tanúsított

— Az ügyvédi kar erkölcsi tekintélyének és 
törvényes jogának megvédelmezése czéljából intézett ma 
beadványt az ügyvédi kamarához Váradv Károlv fővárosi 
ügyvéd. Azt mondja el benne, hogy a" budapesti ko­
vács és bognár ipartestület egy ügyben, melyben a 
keresetet ü adta be, tárgyalást tűzött ki, sőt’meg is 
tartotta a tárgyalást, a nélkül, hogy üt megidézte 
volna. Minthogy az ügyvédi rendtartás 38. szakasza 
értelmében az ügyvédnek joga van az ország valamennyi 
hatósága és bírósága előtt a feleket képviselni, az 
ipartestület, mely magánjogok feletti bíráskodással 
van felruházva, helytelenül járt el, midőn az ö meg- 
idézését mellőzte. A dologban az n nevezetes, hogy 
az ipartestületi tárgyaláson iparhatósági biztosként 
egy ügyvéd elnökölt. Különben tavaly is történt már 
eset és pedig ugyancsak a kovács és bognár har- 
testidet előtt, ennek következtében a kamara az igaz- 
ságugyminiszteriumhoz már két beadványt intézett, 
a nélkül, hogy valami ereeményt ért volna el.

Az orvosok ama jóslata tehát, hogy a főpénztá- 
ros sebe nem életveszélyes s hogy Launernek az 
igazságszolgáltatás kezei közül kisiklani lehetetlen 
— nem teljesült. Launer nemcsak a banktisztvise­
lőknek, hanem az orvosoknak, sőt a vizsgálat em­
bereinek is túljárt az eszén, mert a bank sikkasz­
tásának a titkát a maga valódiságában nem árulta 
el, hanem sírba vitte. Ez az «őrültnek» nyilvánított 
furfangos ember még a halál árnyékában is meg­
őrizte számiló hidegvérüségét s azok közül, a kiket 
egyetlen szavával börtönbe juttathatott volna, vizs­
gálóbírójának föl nem adott senkit.

Most már kezdhetik uj nyomon, egészen elölről 
a vizsgálatot — Bartóki/ vezérigazgatónak, a ki 
most már Launer «Karcsi» nélkül várja sorsút a 
fogságban.

Az «elmenekült» sikkasztó halálának a hire le­
írhatatlan felindulást idézett elő Békés-Csabán és 
környékén a vagyonilag jégre vitt szegény nép kö­
zött. Sehogy sem tud kibékülni a közönség azzal 
a gondolattal, hogy esztendőkre visszanyúló gaz­
tetteknek a hőse, a kinek egy-egy mulatságára 
négy öt gazdaetnber féléleten keresztül összegyiijtö- 
getett keresménye ment föl, sorsúnak és nemezisé- 
nek kikerülésével igy elmenekülhessen a büntető 
igazságszolgáltatás elől.

Lnunev-holttestét már a délutáni órákban átszál­
lították a börtönből a kórházba. Az átszállítás ide­
jén a felindult néptümeg valósággal fengegető állást 
vett. Haragjának mértékét elképzelhetővé teszi az a 
körülmény, hogy a holttestet rendőri fedezettel lát­
ták el. Attól tartottak, hogy a nép meggyalázza a 
szomorú menetet.

A váltölárczában már 17,051 frt értékű vál­
tót találtak. Ebből 12,550 frt Bartóky vezérigazgatóé 
a többi pedig értéit és kétes duplikátum.

A békéscsabai elsikkasztott 
százezrei.

Launer Károly meghalt..
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Békés-Csaba, febr. 3.
A békés-csabai népbank főpénztárosa és félmil­

liós sikkasztója, Launer Károly, a kit a bank ve­
szedelmének fölfedezése napján öngyilkossági kísér­
lete után mindjárt letartóztattak volt, ma délután 2 
órakor a járásbíróság börtönében meghalt.

Halálának okául agyhártyayyuladást emlegetnek, 
a melyet a halántékán levő golyóseb elmérgesedése 
okozott.

A Tomics-pör.
— Az «Egyetértés* tudósitójának távirata. —

Ujridé/:, febr. 3.
Tomics Jása bünpürében az idevaló törvényszék ma 

befejezte a bizonyítási eljárást.
A kir. ügyész megtartotta a vádbeszédet, a meg­

gyilkolt Dimitrievics nejének és atyjának Képviseleté­
ben felszólalt Eötvös Károly is. Visontai Soma, a 
gyilkossággal vádolt Tomics Jásának a védője, majd­
nem négy órán át tartó, rhetorikailag is szép, jogi 
érvekben gazdag vétibeszédet mondott, a melynek kü­
lönösen azzal a részével keltett rendkívül nagy hatást, 
a melyben a már ismert levél ezé Íját s a levél okozta 
következményeket fejtegette.

Holnap Tomics Jása is felszólal, hogy magát védel­
mezze. Ugyanezen a napon a tárgyalást körülbelül be 
is fejezik.

A mai tárgyalás Balta Mária meghiteltetésével 
kezdődött. A városi polgármester a törvényszék felhí­
vására Írásban tudatta, hogy Tomics lakásától a vas­
úiig 11199 méternyi ut van. A védő kívánságára több 
szakértőt is kihallgatott erre nézve a törvényszék. 
Tomaskovits vallja, hogy vádlottat a tett elköveté­
sekor 7 perez alatt vitte ki a vasútra. — Kassowitz 
és De na szakértők azt vélik, hogy az egész ut 5—7 
perczig tarthat. A szakértőket a bíróság meghi- 
teltette.

Ezután az ügyészi indítványra került a sor. A vád­
hatóság képviselője rövid kivonatban ismerteti a bűntettet. 
Üt pereznyi szünet után Eötvös Károlv terjesztő elő 
a meggyikolt Dimietrievics évi 600, "illetve havi 50 
frt kártérítési igényét, inig a meggyilkolt neje, üzv 
Dimietrievicsné nevében kijelenté, hogy nem kér kár­
térítést, mivel az ö vesztesége pótolhatatlan. Fen- 
tartja végül azt a jogot, hogy "a mennyiben az elhalt 
nevét a védelem sértegetné, annak megóvására fel- 
szúllalhasson.

Dr. Visontai védő nagyszabású védbeszédében 
vázolja a «Branik» és a «Zasztava» közt fünn- 
áilott viszonyt s ama féktelen küzdelmet, a melyet a 
«Branik» később a «Zasztava» ellen folytatott." Az 
ügyészszel polemizálva, kifejti, hogy az ügyész ellen­
tétbe jutott a gyilkosság várijával akkor, a" mikor a 
vádlottat mint bűnöst a betegekkel hasonlította 
össze és állításával a deterministák táborába 
ment. Fejtegeti a produkált levél tartalmát is 
és bizonyítja, hogy annak kiállítása sok becste­
lenséget hárított Tomicsra. Beszédének jogi részében 
érdekesen részletezi, hogy a törvény pszichológiai 
momentumokra fektette ugyan a gyilkosságot, de eb­
ben a tett motívuma is döntőnek ismertetett el, mert 
a nemtelen haszonvágyból származó emberöléssel az 
érzelmek érintetlenek, csak az agy fungál és meditál­
hat ; de a nemes indokból származó ülésnél az. érzel­
mek tükörnek az. elmén, a praemeditácziú ki van 
zárva. Felhozza a franczia «Code Excusable» eseteit 
s hivatkozik 281-dik §-ának 2-dik bekezdésére. 
Nem jött bár szóba — úgymond — a pót- 
tárgyaláson a ténykérdés, kötelessége most azt elő­
adni. Szerinte nem jöhet figyelembe a védelemnek az 
az álláspontja, hogy n vádíott lelki állapota beteges 
volt. Minden bűnös lelke beteg, minden bűntett be­
tegség. A társadalom gondoskodik, hogy ez. a betegség 
01 vosoltassék. A mi társadalmunk is irt "ilyen betegség 
ellen egy reczeptet, a melynek a neve : büntető kódex. 
Nem a női becsület megtorlása, hanem a kenvérkere- 
set elvesztésének félelme volt a bűntett oka.' Semmi 
enyhítő körülményt nem tud. Kéri a btk. 218. szaka­
szának teljes szigorát.

Tomics a vádbeszéd alatt az ügyészi asztal mellett 
ült az ügyész felé fordulva, oly nyugodtan, mintha 
nem is vádlott, hanem hallgató lelt volna.

A bűnösség betegség, a kódex pedig reczepf, igy 
mondta az. ügyész és a beteg számára «halált» ren­
del. Soha a büntetésnek és a krimináliszlikának a 
problémáját rövidebben meg nem oldották, mint a 
kir. ügyész akkor, mikor a legsúlyosabb vádat emeli. 
Minthogy a «reczept» nem tartalmaz, útmutatást az em­
beri lélekben való búvárkodásra, természetes hogy az 
ti gyész könnyen felveszi a praemeditumot és röviden el­
bán a szigorú váddal, noha ellentmondásba jön önmagá­
val, mert a bűnt betegségnek tartja és igy a szabad akara­
tot tagadja. Nincs hőmérő, amely pontosan megállapitná 
a szenvedély melegét és igy az ügyész természetesen 
csak a törvény száraz szavait nézi, de ha csak 
ezt kellene nézni, akkor nem tárgyalnák újból az 
ügyel. Azonban nem a száraz szavak döntenek, 
inert a törvénykönyv nem lehet egyszersmind lé­
lektani tankönyve is. Azért a legbölcsebb biró is nem 
clezayuálja magát, hanem uj momentum hozzájárulása 
folytán megváltoztatja előbbi ítéletét. Ez a per, nem 
egyszerű. Nem áll az ügyésznek az az állítása, hogy a 
kérdés nem került szóba. Lélektani motívumok itt 
a döntök, ezek kiderítésére rendeltetett el az uj végtár­
gyalás. A ténykérdés itt nem választható el az egyéntől.
A kir. ügyész azon kezdi beszédét, hogy egy békés 
állampolgár megöletett; de elfelejti, hogy a saját bé- 
kétlenkedése volt az oka szerencsétlenségének. Aztán 
félreérti a kés elvetésének az okát is, azt állítva, 
hogy azért történi, mert alkalmatlan volt. Pedig azért 
dobta el a vádlott, mert ezzel pillanatokra megnyug­
tatta magát. Nem igaz, hogy a védelem vádlottat té- 
bolyodottnak akarja bizonyítani. Erre nincs is szükség, 
mert a hivatkozott törvényszakaszok nem kívánják. 
Nem áll, hogy a törvény előtt közömbösek volnának 
ily motívumok. A 278. szakaszban is különbséget tesz 
lényegileg, mert praemeditaczió csak észből származ- 
hatik, tehát ott, a hol érzelmek, motívumok is dolgoz­
nak, premeditaczió nem lehel. A motívumokra való külö­
nös figyelmet látjuk a franczia alaplörvénykönyvnél is, 
nálunk a 281. szakasz második bekezdésében, a mely 
kiterjeszti a jogos védelmet a becsület megtámadása

esetére, a minek esete itt fenforog. A kir. ügyész fel­
említette vádlott tépelödését, de a hazai judikatura 
világosan megállapítja, hogy ily esetben nincs «előre 
megfontolt szándék.» A vádlottat Dimitrievics le- 
irhata liánul kínozta, midőn nejének egy önfe­
ledt pillanatban s lánykorában irt levele közzé­
tételével fenyegetőzött. Nem teheti ez eljárást 
indokolttá az, hogy Tomicsné tollat fogott atyja po­
litikájának védelmére. Bebizonyittatott, hogy Dimitrie- 
vits kolportálta a levelet; de ha ez nem is volna 
való, elég az, hogy Tomics ezt hitte és hinnie kel­
lett barátjai szavára, a kik öt folyton feleletadásra 
sürgették és folyton erről. beszéltek neki. A levelet 
még azután sem adták ki, a mikor az elégtételadást 
a becsületbiróság megtagadta. Okokkal, bizonyítékokkal 
igazolja, hogy Tomics a gyilkosságot nem előre megfon­
tolva követte el. A sértett férfiú önérzete és a megburczolt 
pártvezér voltak tettének rugói. Szájról szájra keringett 
a hir egy bujdosó levélről, mely Tomics családi bol­
dogságát veszélyezteti s a melynek oly sok hívője 
akadt. Jó barálai, a párt vezérférfini, egyre sürgették, 
hogy ügyét, amelyhez jövője, becsülete volt kötve, mi­
hamarább tisztázza. Enyhítő körülményül kéri védő 
beszámítani, a vádlott beismerését, feldúlt lelki álla­
potát, és hogy a tett elkövetése után nyomban jelent­
kezett a törvényszéknél. A védő végül a vádlottnak 
fölmentését kérte.

A vádhatóság replikája után Eötvös Károly tilta­
kozott Visonlaynak a megöli Dimitrievics egyéni és 
politikai jellemzésére használt kifejezései ellen s a tár­
gyalás ezzzel a mai napon bezárult.

MULATSÁGOK.
— Á budapesti posta és távíró tisztikar több 

tagja ma este kedélyes tánczvigalmat rendezett a VII. 
kerületi polgári kör helyiségében. Nagy részét a csi­
nos társaságnak a posta és lávirótisztek családjai ké­
pezték ; sok szép fiatal asszony tette megjelenésével 
kedvessé a mulatságot. Kitűnő kedvvel folytak a tán-
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A mulatságon részt vett Roschko János buda­
pesti posta és távirdaigazgató is. A négye­
seket vagy hatvan pár tánczolta. Olt voltak : 
Rácsok Margit, Voigt Erzsiké, Léhay Etelka, Vaskoh 
Irén, Dora Juliska, Józsa Anna (Tokaj), Kollár Berta, 
Bórák nővérek, Weigert Emma, Pálffy Aranka, Nagy 
Eszter, Sclnvarcz Ilona, Svoboda Irma, Hager Vilma, 
Ossevitz Malvin, Sclnvarcz Irén, Kuibus nővérek, Elz- 
mansdo.fer nővérek, Márkus Irén, Springholcz Ilona, 
Pilcz Lenke, Majorosi Etelka, Wellingel Maliid, 
Fehlerer Etelka, Csobánczi nővérek, Sturm Margit, 
Mosánszki Jozefin, Ramaszeder Ilona, Spingl Paula, 
Follhoffer Gizella, Olasz Teréz, Knoll Károlyné, Dora 
Jánosné, Voigt Károlyné, Badlioni Józsefné, Barlhalus 
Tamásné, Zacher Pálné, Chruskáné, üzv. Brauszikné, 
üzv. Svoboda Józsefné, üzv. Hager Józsefné, Márlha 
Györgyné, Schwarcz Mórné, Kuibus Jánosné, Schei- 
cher Ferenczné, Markó Pálné, Krein Hu géné, Velosi 
Lipótné, Tok Jenöné, Szolcsányiné, Pilcz Oltóné, 
Szita Elekné stb.

— A budapesti lengyelegylet ma este a vigadó 
éttermében tartotta meg jelmezestélyét, mely most is 
mindig, találkozója volt a budapesti lengyel közönség­
nek. A rendezőség a lengyel czimerrel diszitett csinos 
tánczrenddel lepte meg" a hölgyeket, kik közül 
a legtöbben csinos jelmezekben, pompás, lengyel 
nemzeti öltözetekben jelentek meg. A négyese­
ket ötven pár tánczolta. Ott voltak: Pietrasevszki 
Aranka, Knapp Konstanczia, Imre Eszter, Mayer 
Gizella, Bárány Istvánná, Nagy Katalin, Fischer 
Mórné, Fischer Ilka, Danielas Terézia, Kandier Ma­
riska és Ilona, Khern Julia, Czehanert Vilma, Herr­
mann Ödönné, Weinesz Gyulám- és Ida, Walikowski 
Ilona, Török Ida, Kálnoki Kornélia, Vorcuei Ilona, 
Roesslcr Klementin, Gergely Boriska, Mielniczky Sán- 
dorné, Mielniczky Fáni. Sliédt Rózsa, Ruth Mihály né, 
Roth Emma, Bujanowski Kázmér, Norjahowska Mari, 
Smolka Vilmosné, Stempien nővérek stb.

— A szegény tanulókat aególyzö egyesület szom­
baton a \ II. kér. Murányi-utczai iskola tornatermében, 
fényesen sikerült tánczvigalmat rendezett. A díszes 
közönség, kitűnő hangulatban mulatott együtt s a 
lánczolók sora még a hajnali órákban sem ritkult. 
A négyeseket 70—80 pár tánczolta. A jelen volt höl­
gyek sorából a következüket jegyezhettük fel: Sennyey 
Ferenczné, Csikvári Jákóné, Kienes Mukiné, Fillér 
Rafaelné, Farszky Jánosné, Jatruty Sándorné, Pernardt 
Jakabné, Mészáros Györgyné, Goszhtli Istvánné, Gosz- 
letli Ferenczné, ifj. Morvay Ferenczné, Szondi Jánosné, 
Yioláné, Duinmerlingné, Markovits Elekné, Mosánszky 
Emilné, Fector Ferenczné, Klugli Ferenczné, Pécliy 
Manőné, llrehenda Ágost né; Brandt Gizella, Mészáros 
Cornelia, Reitter Etel, Stibiaszy Erzsi, Tliury Ilona. 
Viola Rózsa, Pillér Aranka, Farkas Teréz, Dümeriing 
Malvin, Mosánszky Lujza és Etel, Lcstfalovits Her min’, 
Kreibig Miczike, Küváry Paula, Jambrikovils Miczike 
és Milike, Englisch Vilma, Szúrnak Lujza, Miller 
Irén, llrehenda Irma, Baiser Angyalka, Hasuk Sidonia, 
Müller Janka, Thomka Sarolta, Keresztes Isabella, 
Hanfe Józsa, Zeidler Anna, Honelz Leopoldina, Abel 
nővérek, Singer Helena, Jaliuly Teréz stb.

— A monorl kaszinó, mint levelezőnk hja, január 
31-én jótékonyezélu báli mulatságot rendezett. A ren­
dezőséget elismerés illeti a buzgalomért és munkás­
ságért, melyet kifejtett, s a mi szép sikert is eredmé­
nyezett. Jó kedv, fesztelenség és kedélyesség uralko­
dott kezdettől végig. Képviselve volt a mulatságon a 
város és a vidék intelligencziája. Olt voltak : Becze 
Jánosné (Nyáregyháza), Bekker Istvánné, Blau Izidorné 
(Pánd), Bobori Jánosné, Dunay Endréné, Elefánti Bé­
lám; (Üllő), üzv. Erdei Jánosné (Veesús). Felfüldy 
Kálmánná, Geszti Ferenczné, Gohlner Gáborné. dr. 
Halász Orbánná, Havas Pálné (Bille), dr. Huppert Ja­
kabné, Inkl Ignáczné, Koós Emilné, Kovács Gyuláné, 
Kovács Ferenczné (Pilis), Lukácsovics Alajosné, Mi- 
kóla Lászlóné, Mikola Lajosné, Noválc Mártonné (Bu­
dapest), Raksányi Kálmánná (Irsa), Russay Gellérlné 
(Mendc), Sárkány Sámuelné (Pilis), Scbosberger Ká­
rolyné (Dános), Spitzer Jakabné, Szilágyi Dezsöné, 
Antal Lidia, Barcsay Juliska, Becze Katalin és F. 
(Nyáregyháza), Bobori Mariska, Biichler Józsa (Bu­
dapest), Brokken Berta, Bekker Ida és Gizella, Erdei 
Valéria (Vecsés), Felfüldy Margil, Gemperle Hermin 
(Dános), Gohlner Eszti és Berta, Geszti Hermin, Inld 
Mariska, Kovács Etel, Kovács Ida és Etel (Pilis), Ko­
máromi Lina, Lukácsovics Boriska, Melczer Etel (Üllő). 
Nyári Szabó Árnál és Róza (Pótharaszt), Mikola Mar­
git, Pfeffer Rózsika, Püsztl Mari (Mende), Rusvay Er­
zsiké, Scbosberger Hermin, Simon Emma (Budapest), 
Sárkány Jolán (Pilis). Takács Etel (Alberti), stb. Az 
első négyest 48 pár tánczolta.

— Bál Károly Lajos föhercsegnél. Mint Becsből 
jelentik, tegnap este fényes bál volt Károly Lajos 
föherczegnél. Már 8 óra előtt kezdődött a főrangú 
vendégek érkezése. Az udvartól jelen volt Vilmos, 
Estei Ferencz Ferdinand, Ottó, Ferdinand és Frigyes 
föherezeg, Mária Jozéfa, Margit, Izabella, Mária Klotild, 
Mária Dorottya föherczegnök, Alice toszkánai nagy- 
herczegnö leányával, a Cumberland! herezeg és neje, 
a pármai herczegnü leányával. Az arisztokráczia a 
legfényesebb nevekkel volt" képviselve, ezek sorában 
ott voltak: gr. Erdődy, gr. Apponyi, gr. Beust, gr. 
Vilcsek, gr. Hunvady, gr. Berchtold, br. Bornemisza 
stb. esaládaikkal. Elötánczos és rendező gr. Schaff- 
gotsche főhadnagy volt. A füzértáncznál a hölgyek 
Ízléses legyezőt, a tánezosok szivartárczákat kaptak 
emlékül. A Deutschmeister ezred zenekara Ziehrer 
karmester vezetése mellett gondoskodott a tánczkedv 
emeléséről. A mulatságnak csak későn éjfélután lett 
vége. Károly Lajos föherezeg és Mária Terézia főher- 
czegnö szcretctreméltóan feleltek meg házaeazdai 
tisztüknek. 0

"7 A Budapest III. kor. torna- és vívó-egylet
vasárnap az ó-budai «Korona» üssztermeiben kedélyes 
cs igen látogatott zártkörű tánczvigalmat rendezett. A 
rendező bizottság meg lelt mindent, hogy a mulatság 
silieret biztosítsa, mi teljes mértékben sikerült is.
A csinos nőt tánezrendek a tánczo-,nőknek kellemes 
meglepetést szerzett. A tánezzenét váczi Banda 
Marczi nemzeti zenekara játszotta. Jelen voltak; 
Leányok: Adler, Beck Lüli, Berényi, Bauer nüeérek, 
Budaspitz Janka, Csillag Irma, Deutsch Cornél, Irén 
és Regín, Doctor Lenke, Elias Bartha, Elszász Irma

és Mathild, Frid Gizella, Fanta Emilia, Fodor Er 
zsike, Fischer Józsa, Goldschein Róza, Haszmann 
Róza, Holzhauer Hermina, Jassovitz Róza, Janes« 
Milly, Königstein Irén, Link Juliska (Körmöczbányárdlj 
Ozora Malvin, Nina és Róza, Schlesinger Gizella! 
Scheidler nővérek, Szarnék Józsa, Stöckelmacher Cor. 
nél, Strauss Róza, Tizy Erzsiké, Weidhoffer Mathild 
Weisz Sarolta, Weissberger Ernesztin, Zaradin prjí 
déri ka stb. Asszonyok: Breitner Simonné, Blau Sán. 
dorné, Burgerné, Breitner Árminná, Breitner Lipötní 
Beck Lajosné, Fried Mórné, Finaly Zsigmondné, Gróa 
Józsefné, Havranek Nándorné, Jancser Ignáczné, Lfif, 
fler Ignáczné, özv. Tizy Sándorné, Tatay Vilmosné 
Vörösváry Bernátné, Weisz Lajosné, Zaradinné stb. { 
jövedelem egy részét a hírlapírók nyugdíjintézete já. 
vára fordítja a rendezőség.

— Az athléta bála farsang egyik legdíszesebb elite, 
bálja holnap lesz a fővárosi vigadó összes termeiben" 
A bál iránt, tekintve az eddig eladott jegyek számát' 
roppant nagy az érdeklődés. A bálbizottság irodáját 
a Nemzeti szállodába helyezte át, a hol a holnaoi 
nap folyamán 9—1 és d. u. 3—6A óráig válthatók 
jegyek. A rendezőség elhatározta, hogy a bált pontban 
94 órakor kezdi meg.

— Emke-bál Debreozenben. Február elsején Deb. 
reczenben tartották meg az Emke bálját, melyen ai 
igazgatóválasztmány héttagú küldöttséggel vett részt 
Bethlen Gábor gróf elnök vezetése alatt. A va=árnan 
délelőtt látogatásokkal telt el. Degenfeld gróf fóisDán 
meglátogatta a küldöttséget, mely visszaadta a látó. 
gatást. Übédre a küldöttség a főispánhoz volt hivatal 

s ez alkalommal Simonffy polgármester Bethlen 
Gábor grófot üdvözölte köszöntőben s ez viszont a 
főispánra és családjára emelt poharat. Este a küldött, 
ség a színházban volt s azután a bált kereste fül 
mely úgy anyagüag, mint erkölcsileg a l--gfényesebben 
sikerult. Jelen volt a városi és megyei egész intelli- 
genezia, az egész katonai tisztikar, sőt még Szabolcs, 
és Szatmármegyékbü! is voltak vendégek.

— A pécBi egyéves önkéntesek bálja — mint 
nekünk írják január 31-én igen fényesen sikerüli 
A lady palronesse Arthrea János tábornok neje volt 
k'1* rendezőség igen gyönyörű, kamélia rózsákból 
kutott bokrétával lepett meg inog. Az első franczia né. 
gyest 42 pár tánczolta s a kedélyes mulatság re»ee! 
o órakor ért végett. cB

~ A mentő-bál bizottsága tudatja, hogy a bál 
alkalmával a színpad hátsó részén tel,es buffet los* 
berendezve. A rendezőség kéri a páholyok elöje«y. 
zeut, hogy a páholyokat a Hungáriában lévő irodában 
mielőbb kiváltsák.

— A ferenozvárosl társaskör, bakáts-téri helyi, 
segében, február 7-én jelmezestélyt rendez.

~ A fővárosi kávés- éa kávémérö ipartársulat 
hétfőn, február 9-én a Széchényi-sélatér vendéglői he­
lyiségében jótékonyezélu álrrezos bált rendez. C

A Kárpát-egyesület budapesti osztálya esü- 
törtökön e hó 5-én esti fél 8 órakor tartja rendes 
havi társas estélyét az István föherezeg szálló külr>n 
termében

~ A fejérmegyet társaskör e hó 4-iki bálján 
banda Marczi zenekara fog játszani és pedig souper 
után a jeles czigányprímás saját szerzeményű «Du« 
nántuli csárdás»-át.

~ A budapesti schwajczl segályzö egylet febr. 
28-án jótékony alapja javára a VI-VII. kér. kör disz- 
termében tánczvigalmat rendez.

7“ A rákosfalvat «óvódaegyeaitlet» február hd
7- én az oltani óvoda segélyezésére tánczmulatságot 
rendez, a viezmális vasút állomása mellett levő «Zöl­
dike« vendéglő nagytermében. A közönség kényelmé­
ről gondoskodva van az által, hogy az újonnan épí­
tett zárt folyosón a vendégek közvetlenül a táncte­
rembe juthassanak.

— A «török-szt -miklósl lzr. noegylet» február
8- án zártkörű tánczvigalmat rendez.

A «nagyváradi zenekedvelők egyesülete*
február 10-én tánczczal egybekötött zeneestélyt rendez, 

A= újpesti izr. noegylet február 14-én a sze* 
génvek javára tanczvigalommal egybekötött hangver* 
■senyt rendez, melyen Réthy Laura k. a., Dúrday 
Gyula, Stümpfler J, és Göezy Rezső ■■ üködnek közre.
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HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Gaál Tibor egri kir. al* 

ügyész eljegyezte üzv. lövök Ferenczné leányát Sa­
roltát. — Frank Mihály Budapesten eljegyezte Klau­
ber Szidóniát. — Bäck József «Bäck Markusz éa 
fiai» ezég tagja, Vág-Vecsén eljegyezte Singer Adolf 
leányát Benun Érsekújvárról.

GYÁSZROVAT.
Rekviemek Simor János herezegprimás emlé­

kére. Mint tudósítónk jelenti, Simor János herczeg* 
prímás leikiütlveérl Pécsett a gyász istentiszteletet 
január 30-án tartották meg. A misét Molnár János 
apá(plébános mondotta. A lyczeumi idi iglenes székes- 
egyházban Feszti kanonok misézett.

Baláznovtch Rezső nagyváradi tekintélyes polgár, 
volt ékszerész és városi képviselő január 31-én vég­
elgyengülés következtében, 80 éves korában, Nagy­
váradon elhunyt.

Mangin Jálio, a főrendiház egykori irattárnoka 
Jászberényben 80 éves korában megkalt.

Draganovlvs György Temesvár város rendőr­
főkapitánya, mint nekünk táviratozzák, ma ötven éve* 
korában meghall. Csak két esztendeje volt főkapitány. 
Azelőtt, mintegy húsz esztendeig, gyárkülvárosi kapi­
tány volt, de már akkor is valóságos réme volt Dél- 
Magyarország gonosztevőinek, süt a főváros sok zseb- 
metszőinek is, a kik gyakran járnak a délvidékre i* 
vendégszerepelni. Nevezetes ember volt nagy személyes 
bátorsága miatt is. Sokszor kritikus esetekben, egy­
szerű megjelenése is elég volt, hogy a gonosztevő iel- 
hagyjon minden ellenállással. Soha sem betegeskedett. 
Tegnapelőtt váratlanul agyszélhüdés érle, mely ma 
délután megölte a herkulesi termetű embert. Halál 
hire a nászuton éri árván marad* leánvát, ki a minap 
ment férjhez egy Münchenben iakó báróhoz.

Meisconler festő temetése, mint egy párisi táv­
irat jelenti, ma volt a Madeleine templomban, mely 
az összes társadalmi osztályok notabilitásaival telt 
meg. A koporsó ei voll árasztva koszorúkkal és vi­
rágokkal, melyek között a b^osi képzőművészetek tár­
sulatának, a párisi magyar művész-egyesületnek él 
egyes osztrák és magyar művészek koszorúi is voltak. 
Carnot elnök Pistor százados hadsegéd által képvi­
seltette magát. A templomi szertartások befejezése 
után Bourgois miniszter beszédet tartott, melyben ki« 
fujezést adott Francziaország elismerésének az el­
hunyt nagy művész és nagy hazafi iránt.

A közönség köréből.

GÄBÖMKOMENY
1 liter frt 1.20, | liter 70 kr.

E. LICHTWITZ & CoS
czlgt/il TROPPAI'. 

GYOMOR ERŐSÍTŐ A EMÉSZ­
TÉST ELCMOZDIT.-A. 3t.7

Van szerencsém a mélyem tisztelt hölgyközönségnek, bari« 
tainmak és ismerőseimnek szives tudomására hozni, hogy 
a Fischer Simon és Tsai czégtől, — hol hosszú évek során 
át működtem — a mai napon önként megváltam és a 
Fischer Mór és Társa (B. csi-utcza 4. sz.. takarékpénz­
tár palota) újonnan alapított és dúsan felszerelt selyem- 
bársony csipke ős szollag áru üzletébe léptein be. hol 
mint eddig legfőbb törekvésem lesz a mélyen tisztelt hölgy- 
közönséget előzékeny és pontos kiszolgálatommal minden 
tekintetben kielégíteni. Midőn ezúttal a tisztelt vevöközön- 
ségnek irántam tanúsított eddigi bizalm ért legmélyebb kő- 
szünetemet kifejezem, kérem egyszersmind engem uj állá­
somban is megajándékozni és maradtam kiváló tisztelettel

BALASSA V. MiHÁLY 4167
Fischer Mór és Társa czégnél Bócsi-utcza 4., (tákatíkp. Jgl.)

Kedves rokonaimmal és barátaimmal ezen az 
utón tudatom, hogy JA ÜK A leányomat f. é. 
február hú 1-én
ENGEL DÁVID mérnök ur
eljegyezte.
4160 Breitner L Zsigmondi.
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T'Vivatalos lap
tótüntetés. A király 7?o|

, a szabadalmazott dunagd ämazott kezelő másodkorl 
k hullámokból saját élete 1 
Jitt megmentéséért, a kor
adtónevezí- A belügymir 

magyar kir. mimszteiségi tanács rendkívüli tagjij 
Pozsony sz- kir- varos tiszti 
Lfiás- és közoktatásügyi d 
íaiosné szül, Laka Ilona ] 
Solai rendes tanítónőt, jel 
erősítette. A hékésgyulai ni 
narancsok Peter besztercl 
Vnrnokot, a békéscsabai acl
íségü vi. oszt. adótisztté]
n ÖKyvédl kamara. A ni
részéröl közhírré tétetik 
lebesi ügyvéd, elhalálozás! 
mából kilörültetett, s irodJ 

teendők teljesítésére dj 
cobesi ügyvéd neveztetett«

-tITIí
Bécs, febr. 3. (Az 

Corr. Ceirákg gróf az ti 
miniszteri tanácsos ma f«| 

Bécs, febr. 3. (Az 
Corr. Ausztria-Magvarorsj 
reskedelmi szerződést fel 
annak az óhajnak kifejel 
a kölcsönös kereskedelmi! 
két részre nézve kedvei} 
előbb tárgyalások indittaj 

Bécs. febr. 3. Estet \ 
ezeg, ki holnap Pétervár 
herczeg orosz nagyköveti 

Bécs, febr. 3. A czipésl 
lyik le, a kedvező elintézi 

Bécs, febr. 3. (Az • 
irata.) Beszélik, hogy 
egyetemen és a müegyet 
ségi burschenschaftokát.

Bécs, febr. 3. (Búd. 
mint a német vezérki 
okairól a németországi 
két teszik közzé, többek ki 
a múlt évi sziléziai hadgyal* 
király jelenlétében Vilmos (

• megbírálta. Ezzel szembei 
lései alapján határozottal1 
sen lehetetlen, miként W 
nemű körülmény képe/.n 
szár a sziléziai zárg'.j
rubb és élesebb bírálói
mint Waldersee gróf
korlat vége felé, a 
szeptember 19.) mikor \ j 
hadtestet vezette^ a csás1 
hogy hadtestének támadáj 
kerultnek és szerinte az > 
hogy a Schlauntól délre 
egyenes támadást komi 
megkísérlem és éppé
az, aki a jelenlévők 
kifejtette, hogy a déli ha 
zényelt, kitünően beveze 
használásával keresztülvi 
megengedhető, hanem ez 
járó, parancsoló szükség 
tett Walderree gróf kivál 

Lemberg, febr. 3. Ser, 
polita körlevélben szólitc 
hogy a ruthén néptől tai 
útra vezető besugásokat 
ifjú ruthén programúiba 
vagyis a dinasztiához és 
tűrhetetlen ragaszkodás, 
seggel való békés együtt 
lödés szellemében.

Berlin, febr. 3. M 
gyűlés elé ÍTTsswawn t 
és e hó 2-án beérkező 
utal, hogy az Emin-ex^ 
telten nagyon válságos 
kosnak mondja az efft 
A mellékletek közt van 
őrmester jelentése az I 
zetröl, melyben az eile 
és sebesült, az expedíc­
ióit és 5 sebesült volt. 
csét kíván Emin pasáns 
lyel az expediczió a 

Berlin, febr. 3. A «1 
császárnak Leszczinsz) 
netrendeletét, melynek 
czynski tábornoknak j 
csalási kérvényét őszin 
tábornokot sok évi lui 
Károly ürgróf nevét vis 
denburgi) gyalogezred t 

Berlin, febr. 3. i 
a külügyi hivatal költs 
államtitkár a ne wy or ki 
met hajón követett élj 
tette, hogy az Egyesi 
ígérte ez ügy szigorú 
barátságos viszonynál 
zése várható. Königsbc 
Royal-Niger-Company 
nézve Marschall br.álla 
mány Königsberg rés: 
eszközölni. Egy kérdés 
laratitkár, hogy Ang 
németek képviselését, 
gvalásánál Caprivi bi 
hogy a Kamerun és 
még nem ért véget c 
tekékét fölkeresni tu 
Richter és Bam berge 
márka töröltessék, 1 
holnap folytatják.
. Berlin, febr. 3. 
Ják Zanzibárból a 
"issmann őrnagy tá 
szárhoz elbocsátási 1 

Berlin, febr. 3. 
császár rendelele, n 
kari főnökhöz intézel 
fogadásának tnegoko 
j* német császár egt 
hogy Walderseet há 
tésére szemelte ki.
” aldersee a csap 
á*ít* szükségesnek 
rancsnoklói tulajdon 
gett egy hadtest 
h°gy épen annak 
nevezte ki, melyet ; 
viszonyánál fogva ki 
msairól szintén kegy 
he differencziákat m 
Beichscorrespodenz 
vonatkozó vélemény 
vonatok alatt felnit 
Jhban a körülmény 
katonai attaché az 1 
l°tt felolvasást a frt 

Hamburg, febr. 3.
hamburger Nachn

czim alatt nég* 
Neue Freie Presse



egyetértés, szerda, február 4;
7 hivatalos lap febr. 1-i számából.

Eltüntetés. A király Rottenbücher Andrásnak, az 
1.-szabadalmazott dunagőzhajózási társaságnál al- 

1 azott kezelő másodkormányosnak, egy embernek 
lullámokból saját élete veszélyeztetésével véghez- 

*11 megmentéseért, a koronás ezüst érdemkeresztet

^Klnevezéfl. A belügyminisztérium vezetésével meg- 
vrtit magyar kir. miniszterelnök, az orsz. küzegész- 

■ tanács rendkívüli tagjává dr. Täuscher Bélát, 
p^sonv sz. kir. város tiszti főorvosát nevezte ki. A 

ni'-"és közoktatásügyi m. kir. miniszter: Barabás 
J*. *né szül, Luka Ilona marosujvári állami elemi 
•kofái rendes tanítónőt, jelen állásában végleg meg- 
‘1,"tette. A hékésgyulai

végleg
ödtette. A neaesgyuiai m. kir. pénzügyigazgatóság:

0 rttncsck Péter beszterczebányai adóhivatali gya- 
vrnokot a békéscsabai adóhivatalhoz ideiglenes tni- 

-.„q VJ. oszt. adótisztté nevezte ki. 
tljigyVé<ll kamara. A nagyszebeni ügyvédi kamara 
izéről közhírré tétetik, hogy Both József szász- 
pjgsi ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajstro­

mból kitörölhetett, s irodája részére az elhalaszthat- 
”!n teendők teljesítésére dr. Krasser Gusztáv szász­
ai e.j ügyvéd neveztetett ki gondnokul.

Táviratok.
Becs. febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Csirákij gróf az újonnan kinevezett külügy­
miniszteri tanácsos ma foglalta el hivatalát.

Bécs. febr. 3. ( Az kgyetórtés távirata.) Pol. 
Ourr. Ausztria-Magvarország a Svajczczal kötött ke- 
rt-kedelmi szerződést felmondta, de a felmondás 
annak az óhajnak kifejezése mellett történt, hogy 
a kölcsönös kereskedelmi politikai viszonynak mind- 
ké- részre nézve kedvező rendezése végeit minél 
előbb tárgyalások indíttassanak meg.

Bécs. febr. 3. Estei Ferei.cs Ferdinand főher­
ceg, ki holnap Pétervárra utazik, ma Lobanow 
he'czeg orosz nagykövetnél hosszabb látogatást tett.

Bécs. febr. 3. A ezipész-sztrájk megnyugtatóan fo- 
Ivik le, a kedvező elintézés küszöbön áll.

Bécs. febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.' Beszélik, hogy a kormány feloszlatta az 
egyetemen és a műegyetemen létező'' német nemzeti­
sei burschenschaftokat.

Bécs, febr. 3. (Búd. Corr.) Waldersee grófnak, 
m.nt a német vezérkar főnökének, visszalépése 
okairól a németországi lapok a legkülönfélébb híre­
it teszik közzé, többel; közt azt is, hogy Waldersee gróf 
araalt évi sziléziai hadgyakorlatokon királyunk és a szász 
király-jelenlétében Vilmos császár hadtestvezetését élesen 
megbírálta. Ezzel szemben egv szem- és tültanu köz­
ijei alapján határozottan kijelenthetjük, hogy teljé­
ién lehetetlen, miként Waldersee fólmentetésének ily­
enül körülmény képezné okát, mert Vilmos csá­
szár a sziléziai zárgyakorlatokon sokkal szigo- 
rtib és élesebb bírálója volt saját működésének, 
mint Waldersee gróf maga. A nagy hadgya­
korlat vége felé, a második napon (1890. 
szeptember 19.) mikor Vilmos császár éppen a déli 
hadtestet vezette* a császár ismételve megjegyezte, 
L.gy hadtestének támadását semmikép sem tartja si­
kerültnek és szerinte az ellenfél állása oly kedvező 
hogy a Schlauntól délre fekvő Breitcn-hegy elleni 
egyenes támadást komoly esetben alig lehetne 
megkísérlem és éppen Waldersee gróf volt 
az, aki a jelenlévők előtt tisztán hallhatókig 
kifejtette, hogy a déli hadtestnek kunezenti ikusan ve­
zényelt, kitünően bevezetett és a terep kedvező fel- 
használásával keresztülvitt támadása nemcsak hogy 
megengedhető, hanem ezen esetben, habár áldozattal 
;áró, parancsoló szükség volt. Csakis néhány részletre 
tett Walderree gróf kiváló megjegyzéseket.

Lemberg, febr. 3. Sembratovicz gőr. kath. metro­
polis körlevélben szólította fel a ruthén papságot, 
hogy a ruth-n néptől tartsák távol a káros és tév­
útra vezető besugásokat és hogy hassanak a népre az 
ifjú ruthén programmban kifejtett elvek szellemében, 
vagyis a dina-ztiához és a kathoiikus egyházhoz való 
tűrhetetlen ragaszkodás, mint — a lengyel nemzeti­
séggel való L kés együttélés mellett — az önálló fej­
lődés szellemében.

Berlin, febr. 3. Ma terjesztették a birodalmi 
gyűlés elé B isswann őrnagynak január 9-én kelt 
és e hó 2-án beérkezett jelentését, melyben arra 
utal, hogy az Emin-cxpediczió egyes részei ismé­
telten nagyi ,n válságos helyzetbe jutottak és aggá­
lyosnak mondja az efféle vakmerő vállalkozásokat.
A mellékletek közt van Ijmgheld hadnagy és Kühne 
őrmester jelenté-e az Idabura mellett vívott ütkö­
zetről. melyben az ellenség vesztesége 103 halott 
és sebesült, az expediczió vesztesége pedig 2 ha­
lott és ő sebesült volt. Lanyheld hadnagy szeren­
csét kivan Emin pasának a példátlan sikerhez mely- 
lyel az expediczió a Massauha-ügyben járt el.

Berlin, febr. 3. A «Reichsanzeiger» közzéteszi a 
«ászárnak Leszczinszki tábornokhoz intézett kabi- 
netrendeietét, melynek értelmében a császár Lesz- 
czynsJci tábornoknak január 31-én benyújtott elbo­
csátási kérvényét őszinte sajnálattal elfogadja és a 
tábornokot sok’ évi lift szolgál?tainak elismeréseid a 
Károly őrgróf nevét viselő üO-ik számú (7-ik bran­
denburgi! gyalogezred tulajdonosává nevezi ki.

Berlin, febr. 3. A birodalmi gyűlés mai ülésén 
a külügyi hivatal költségét tárgyalta. Marschall báró 
álamtitkár a newyorki rendőrségnek az «Elbe» ne­
ttet hajón követett eljárására vonatkozólag kijelen­
nie, hogy az Egyesült-Államok kormánya meg­
ír érte ez ügy szigorú megvizsgálását s a kölcsönös 
barátságos viszonynál fogva az ügy kielégítő elinté­
zne várható. Königsberg esetére és ez utóbbinak a 
Royal-Xiger-Companv által történt megkárosítására 
nézw Marschall br.államtitkár kijelentette, hogy a kor­
mány Königsberg részére kárpótlást igyekszik ki­
eszközölni. Egy kérdésre válaszolva, közölte az ál- 
lemtitkár, hogy Anglia elvállalta a Chilében lakó 
németek képviselését. A rendkívüli kiadások tár­
olásánál (Japrivi birodalmi kanczellár kijelentette, 
h°?y a Kamerun és Togo mögött fekvő vidékeken 
még nem ért véget a mozgalom. Nem kell más vi­
dékeket fölkeresni tudományos kutatások czéljából. 
Richter és Bamberger indítványát, hogy 50.000 
márka töröltessék, a ház elvetette. A tárgyalást 
holnap folytatják.

Berlin, (ebr. 3. Január hó 10-iki kelettel ir- 
ij'-k ZanziLárból a «Berliner Tagblatt»-nak, hogy 
"iinnann őrnagy távirati utón küldte be a csá­
szárhoz elbocsátási kérvényét.

Berlin, febr. 3. (Az 'Egyetértés távirata.) A 
•?ászár rendelete, melyet tegnap Waldersee vezér­
em főnökhöz intézett, nemcsak a lemondás el nem 
‘^adásának rnegokolásánál fogva feltűnő, melyben 
® német császár egészen nyíltan kinyilatkoztatja, 
h°gv Walderseet háború esetére egy hadtest vezé­
rére szemelte ki. s azért, tekintve azt, hogy 
Aaldersee a esapatszolgálatoktól sokáig távol 

szükségesnek tartotta, hogy kitűnő pa- 
^ncsnoklói tulajdondonságainak érvényesítése vé- 
2«tt egy hadtest élére állítsa, de azért is.

épen annak a hadtestnek parancsnokává 
evezte ki, melyet a császárné szülőföldjéhez való 
iszonyánál fogva kiválóan kedvel. Waldersee okta- 
Jsairól szintén kegyesen emlékezik meg a császár, 

difierencziákat nem említ. A visszalépés oka a 
Reichscorrespodenz szerint a vezérkar feladataira 
^onatkozó véleményeltérésekben, a tavalyi hadgya- 
Korlatok alatt felmerült taktikai kérdésekben és 
af-ban a körülményben van, hogy Huene párisi 
;al°nai attache az ő előleges tudtán kívül tartha- 
l0U felolvasást a franczia katonai rendszabályokról 

Hamburg, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
hamburger Nachrichten «Németország és M™' 
,la* czim alatt négyhasábos vezérczikkben poléBlizál 
* «eue Freie Pressével, a mely a Németországgal fo­

gy®
támadást intéz. A Hamburger Nachrichten hangsú­
lyozva, hogy fejtegetéseit maga képviseli, arra figyel­
mezteti a bécsi lapot, hogy Bismarck ma is ugyan­
azokat a politikai elveket vallja, a melyeket tiz évvel 
ezelőtt vallott. Alig egyrészt az osztrák-mngyar-német 
szövetséget minden támadás ellen biztosította, s azt 
hármas szövetséggé kibővitvén és Angolország rokon- 
szenvét biztosítván megszilárdította, addig másrészt a 
haza szolgálatában a német termelés, különösen a né­
met füldmivelés érdekeit képviselte. Ausztria-Magyav- 
ország most ennek az állapotnak, mely az osztrák- 
magyar-német szövetség népszerűségének alapját ké­
pezi, meg akarja változtatni, miután a folyamatban 
levő tvrgynlások kiinduló pontjává a német gabona­
vámok leszállítását tette. Az «agrár egoizmus», a 
melyet a N. F. Presse emleget, nem német részen, 
hanem Becsben van. A mit ott «gazdasági közeledés­
nek» neveznek, azt mi «gazdasági kizsákmányolás­
nak» nevezzük. Az oszlrvk-magvar német szövetség 
politikai, de nem gazdasági érdekek szüleménye. Né­
metország a politikai szövetségét mindig olyan magas­
laton tudta fentartani, a mely gazdasági érdekektől 
teljesen ment volt s azért, ha frivolitásröl szó lehet, 
azzal Németország semmi esetre sem vádolható. Az 
bizonyos, hogy Bismarck egész politikai befolyását 
latba veti, hogy a gabonavámok leszállítását megaka­
dályozza, s ebben a német nemzet nagy többsége tá­
mogatni fogja.

Paris. febr. 3. A görög követség a lapokban 
communique-ét tesz közé, mely az Athénből ter­
jesztett hirt, mintha a görög udvar és a német csá­
szár s az athéni német követség közölt állítólag 
feszült volna a viszony, teljesen alaptalannak je­
lenti ki.

Pária. febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Mad­
ridból érkezett táviratok szerint a konzervatív kor­
mány többsége az uj parlamentben biztosítva van, 
de a választások azt mutatják, hogy a liberálisok 
és a konzervatívok összetartással győzhettek volna. 
Az ellenzék különböző töredékeinek összesen mint­
egy 120 helyük lesz a parlamentben. A városokban 
most több mandátumot kaptak a republikánusok, 
mint az előző választások alkalmával. A karlisták 
kevés szavazatot kaptak.

Párls, febr. 3. A minisztertanács ma az 1892-ik 
évi budgct-xc\ foglalkozott, mi közben megállapitta- 
tott, hogy az uj törvények végrehajtása is a képvi- 
snlöházzal szemben vállalt kötelezettségek beváltása 
28 millió franknyi póthitelt igényel. Guyot közmunka 
ügyi miniszter jelentést tett a vasúti társaságokkal 
folytatott tárgyalásokról a gyorsvonatokkal való to­
vábbításért szedett pótdij leszállítása tárgyában ; e 
szerint a menetárak az első osztályon 10, a másodi­
kon 20 és a harmadik osztályon 30%-kal mérsékel­
teim fognak. Továbbá a térti jegyek 17%-os ármér- 
séklésben részesülnek és a teherszállítmányok tarifái

pedig 50 kilogramm súlyig az élelmi szerek és 
az ébi állatok szállítási dijai szintén leszállit’atnak.

Paris, febr. 3. A franczia bank privilégiumának 
megújítására vonatkozó törvényjavaslat tárgyalására 
kiküldött bizottságnak valamennyi tagja pártolja a 
javaslatot, eltekintve bizonyos föntartásoktól a részlet- 
kérdésekre nézve.

Brüsszel, febr. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) A katonai lázadás következtében 
megindított vizsgálat megállapította, hogy 
a hadseregben a szocziális eszmék el van­
nak terjedve. A kormány azt hiszi, hogy 
ezúttal egy messzebbmenő katonai össze­
esküvésnek jött nyomára.

Brüsszel, febr. 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A behívott milicziánuk 
lázadást kísérletét kormánykörökben nagyon 
komoly jelnek tekintik. Az ügyben szi­
gorú vizsgálatul rendeltek el. (N. Fr. Pv.)

Brüsszel, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az «Indépedance Beige» szerint a kor­
mány formális katonai lázadás nyomait fe­
dezte fel.

Brüsszel, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A jobbpártnak mai gyülekezetén Beernaert 
miniszterelnök kijelenté, hogy a kormány elismeri 
az alkotmány revíziójának szükségét, de az erre 
vonatkozó javaslatot még nem dolgozta ki, mert a 
revíziót még csak a jövő évben tartja kivihetőnek. 
A minisztérium ezzel csak időt akar nyerni, hogy 
a szélső ultramontánokat fel ne háborítsa. (N* 
Fr. l’r.)

Brüsszel, febr. 3. Az egyesült jobboldal mai 
ülé.-ében újra az alkotmányrerizió kérdésével fog­
lalkozott. Elénk vita után a gyűlés nagy többséggel 
a revizionális tervezet mellett nyilatkozott, mely 
megfelel az ország rendjének és általános érde­
keinek.

London, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az angol sajtó majdnem egyértelműen úgy 
nyilatkozik, hogy Crispi visszalépése, ha 
általában állandó maradna, Olaszország 
külpolitikáját nem változtatja meg.

London, febr. 3. Az alsóház mai ülésén Marjori- 
banks azt indítványozta, hogy az ismétlő fegyverek 
megvizsgálására bizottság küldessék ki, s a fegyvere­
ket hiányosaknak, veszedelmeseknek és drágáknak 
mondta.’ Hanbury ellenzi ez indítványt, mert nem 
ajánlatos a hadügyminisztérium felelősségét eféle vizs­
gálatokkal gyengíteni.

Kóma. febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Valamennyi számbavehetö poli­
tikai körben egyetértenek arra nézve, 
hogy a mostani kormányválság, bármi- 
íven eredménynyel végződjék, Olaszország 
külügyi politikáját nem fogja megváltoz­
tatni Az uj kormány a hármas szövetsé­
get nem csak hogy meg nem lazítja, ha­
nem azt épen úgy fogja ápolni mint az 
eddigi kormány. Á kis frakczióktól elte­
kintve, Olaszország valamennyi pártja meg 
van a hármas szövetség szükségességéről 
győződve, s kétségtelen, hogy a hármas 
szövetséget az uj minisztérium is a kül­
ügyi politika alapjának fogja tekinteni.

Róma, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A király a tegnapi udvari bálon a parla­
ment egyik tagjának azt mondta, hogy a 
válságot nem tartja hátúi ozottan politikai 
jellegűnek. Ez a nyilatkozat eléggé jellemzi 
a helyzetet.

Róma, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Bismarck Herbert gróf ma Crispivel hosz-
szasabban értekezett.

Róma, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Kor­
mánykörökből megerősítik azt a hirt, hogy a tnpo- 
liszi események befolyással voltak a kamara teg­
napelőtti szavazására.

Róma, febr. 3. A király Zamrdelhn 
kívül, kivel délelőtt tanácskozott, ma más 
személyiséget nem fogadott. A mai nap fo­
lyamán a válság megoldásáról különböző 
ellentmondó hírek voltak forgalomban an­
nak alapján, hogy a király ZanardellU és 
Rudinit tanácskozásra hívta meg; de tény­
leg a király még mitsem határozott.

Pótervár, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A finn tartomány gyűlést,orosz forrásból 
eredő jelentés szerint, kisebb ünnepélyességei nyi­
tották meg, mint azelőtt szokásos volt. Az oroszo- 
sitás ellen támadt oppoziczió eklatánsul nyilvánult 
a rendek válaszában, melyet a kormányzó által fel­
olvasóit orosz nyelvit trónbeszédre adtak s föké- 
pen a képviselőhöz első ülésének hangulatában. 
Helsingfors polgármestere, az egyházi képviselőke1 
üdvözölvén, ezeket mondta : «A mostani viszonyok 
közt az a kötelessége az ország képviselőinek, hogy 
értesít tessék a ezért a finn nép izgatottságáról s 
rámutassanak azokra az eszközökre, melyekkel az 
az izgatottságot meg lehelne szüntetni.

Pótervár, febr. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Regierungsbole Írja, hogy Györg[J 
nagyherczeg keleti utazásából egészségi állapotúra 
való tekintetből lemondott s Athénébe utazik vissza.

Pótervár, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pétervúri sajtóval szemben a 
Moszkovszkija Vjedomoszti tiszta lehetetlenségnek 
tartja az orosz-osztrák-magynr közeledést. Ausztria- 
magyarország — úgymond — 20 évig hangsú­
lyozta, hogy érdekei az orosz érdekekkel összefér­
hetetlenek. Oroszorszának, mely Ausztria-Magyar- 
ország közeledése által mindig csak kárt szenve­
dett, nincs szüksége erre a közeledésre. Ausztria- 
magyarország maga is meg van győződve, hogy 
olyan közeledés, mely a Németország s Auszlvia- 
Magyarorszúg közti szoros barátság által roszabbra 
fordult helyzetet javíthatná, teljesen ki van zárva. 
(N. Fr. l’r.)

Pótervár, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. C.orr. A ezér Rosenbach tábornokot és Paskov 
alezredest jelölte ki szolgálattételre Ferencs Feidi- 
nánd föherczeg mellé arra az időre, a melyet Pé- 
tervárott fog tölteni. A lapok mint örvendetes ese­
ményről írnak a föherczeg legközelebbi látogatá­
sáról.

Pótervár, február 3. A hivatalalos lap jelen­
tése szerint György nagyherczeg egészségi okokból 
elállóit tervezett keleti utazásétól és legközelebb 
visszatér Athénbe.

Pétervér, február 3. Cassini gróf helyébe, kit a 
Kumáni visszalépése következtében megürült pe­
kingi követi állásra fognak kinevezni, estin ami 
Sándor kamarást nevezték ki miniszterrezidenssé Ói­
dén burgba és a Hansa városokba.

Belgrótl, febr. 3. A lapok a lefolyt kabinet- 
válság megoldását akép magyarázzák, hogy az uj 
kormánynak, mely természetesen radikális lett volna, 
el kellett volna vállalnia a felelősséget nehány ja­
vaslatért, melyek már parlamenti tárgyalás alatt 
vannak, igy a sajtó törvényjavaslatért, a költségve­
tésért stb., a mi nagyon késleltette volna a parla­
menti munkálkodást. E bajt kikerülendő, ja radiká­
lis párt többsége elhatározta, hogy a mostani kor­
mány maradjon meg egyelőre helyén.

Belgrad, febr. 3. Most már bizonyos, hogy Sergn- 
jev, az orosz követség első titkára megválik ez állá­
sától.

Belgrad, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az, hogy a miniszterválság a Gruics- 
miniszlerium megmaradásával végződött, egyedül 
Pastes érdeme, mert csupán rajta állt, hogy mi­
niszterelnökké kinevezzék, de ö nem akarta e miatt 
népszerűségét koczkáztatni.

Lissabon, febr. 3. Leitao kapitányt, ki szintén 
az oportói zendülők élén állott és nem fogatott el, 
mint tévesen jelezték, hanem elmenekült, most Al­
be ry ár iában elfogták.

Bern, febr. 3. A szövetségtanács hivatalos értesítése 
szerint a harmadik és ötödik divisiót ez év folyamán 
uj fegyverrel szerelik föl.

Oportó, febr. 3. Az itteni kikötőben 
horgonyzó «Sagres» korvetta két altisztje 
január 31-én reggel fel akarta bújta ni a 
hajó legénységét, de nyomban letartóztat­
ták őket. Santos Bárdosa összeesküvőnél 
fontos irományok foglaltatlak le; nevezett 
a kihallgatás alkalmával kijelentette, hogy 
ö a föderális köztársaságai óhajt a lissza- 
coni kormánytól független oportói kormány 
alatt. Bardoso továbbá állítólag kijelentette, 
hogy a spanyol forradalmárok a felkelés­
hez előzőleg beleegyezésüket adták. A hi­
vatalos lap dekrétumot közöl, mely szerint 
minden, a zendülés alkalmával elkövetett 
és a büntető törvénykönyben körülirt bün­
tettek a katonai bíróságok által birálan- 
dók el.

Newyork, febr. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Alabamában Carbon Hill bánya­
városban a fehérek minden fekete munkást 
elkergettek. Tizenhat ellenszegülő négert 
lelőttek.

Washington, febr. 3. A képviselöházban Mureary 
indítványt nyújtott be az iránt, hogy az ezüstbill tár­
gyalását’ e hó 12-ére tűzzék ki, aztán szakadatlanul 
folytassák, mig végleges határozatot nem hoznak.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, febr. 3. A «Széchényi» Adriagözös Barce­

lonába és Rouenba, a «Vesta» bérelt gőzös Bordeauxba 
indult. A «Szapáry» Adriagözös Genuába érkezett. A 
«Stefánia» Adriagözös Velenczébe érkezett. A «Tisza» 
Adriagözös Rotterdamba menet érintette a Gibraltar! 
kikötőt. A «Tibor» Adriagözös Dublinből Glasgowba 
érkezett.

Berlin, iebr. 3. A német mezőgazdasági tanács 
egyhangúlag elfogadta a kővetkező határozati javasla­
tokat: az uj kereskedelmi szerződések megkötésénél 
fontartandó a nemzeti munka védelme; a mezőgazda- 
sági vámok leszállítására nincs ok és végül: föntar- 
tandók a marha-járványok behurczolását megakadá­
lyozó óvintézkedések. A mezőgazdasági tanács elha­
tározta, hogy e resolutiokat közölni fogja a park­
iamon! tel és a birodalmi kanczellárral, és állandó 
bizottságot választ, mely a kereskedelmi szerződések 
kérdése fölött tanácskozzék.

Berlin, febr. 3. A «Reichsanzeiger» jelentése sze­
rint Portugália január 31-én felmondta Németor­
szágnak a kereskedelmi szerződést, mely 1892. január 
31-én jár le.

Pária, febr. 3. Az általános vámbizottság, mai ülé­
sében, Graax jelentésének meghallgatása után el­
fogadta a kormány által javasolt vámtételeket az 
illatos olajokra és essencziákra, a geranium és rózsa- 
essenczia kivételével. A bizottság továbbá a fris és 
beeczetelt szarvasgombára a vámot 200 és 300 frank­
ban állapította meg.

Paris, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Boulevard forgalom.: 3%-os franczia 
járadék 95.35, olasz járadék 93.15, török conso- 
lok 19.30, spanyol exterieur 75.34, magyar arany­
járadék 92.62, egyiptomi kölcsön 494.37, egyiptomi 
uj kölcsön 475.62, ottomán bank 621.87, Rio- 
Tinto 580.

Az osztrák-magyar bank köz­
gyűlése.

Az osztrák-magyar bank ma tartott XIII. évi ren­
des közgyűléséről BécsbÖl a kővetkező távirati tudó­
sítást kapjuk:

Zimmcrmann alkormányzó az ülést j7 órakor 
megnyitván, sajnálatának ad kifejezést, hogy a bank 
érdemdús kormányzója, Moser Alajos, betegsége foly­
tán az ülés vezetésében akadályozva van. Szerencsére 
azonban kilátás van arra, hogy a bankkormányzó 
egészségi állapota meg fog javulni és az ügyek 
vezetését ismét átveendi. (Tetszés.) — Konstatálja 
ezután, hogy 100-nál több részvényes lévén jelen, a 
közgyűlés határozatképes; közölte továbbá, hogy kor­
mánybiztosokként az osztrák kormány részéről Gc.i- 
ringer miniszteri tanácsos, a magyar kormány részé­
ről Köfflnger államtitkár vannak jelen s az előbbit, 
ki ezúttal előszűr vesz részt ily minőségben a közgyű­
lésen, bemutatja a közgyűlésnek.

Zimmermann alkormányzó felolvassa a főtanács 
jelentését az IS90. évi üzletvezetésről:

A monarchia gazdasági viszonyaiban a múlt év fo­
lyamában egyenlőtlen fejlődés- mutatkozott. Mig az 
ipari tevékenység egyes ágai gyártmányaik számára 
nyereséges kelendőségre találtak, addig más egyéb 
fontos iparczikkek egész sorára nézve a fogyasztás 
igényei, daczára az aratás kedvező eredményének, a 
táplált várakozásoknak távolról sem feleltek meg. A 
pénzpiaczon az egész év folyamában az előző évek­
hez képest kevésbbé folyékony pénzállás volt érez­
hető. A midőn öszszel a gabonanemüek kissé 
elkésett kivitele következtében tetemes pénzesz­
közök a rendesnél hosszabb időre leköttettek és 
a külföldi nagy pénzpiaczokon uralkodott feszültség 
következtében osztrák és magyar értékpapírok nevezetes 
mennyisége a belföldi értékpiaczon elhelyezést keresett, 
akkor az osztrák-magyar bank irányában támasztott 
hiteligények az évenként ismétlődő kereskedelmi pénz­
szükséglettel egyetemben oly terjedelmet nyertek, hogy 
indíttatva láttuk magunkat, a bank-kamatlábat gyors 
egymásutánban háromszor, még pedig szeptember 
5-én, október 3-án és október 17-én fél-fél százalékkal, 
tehát a leszámítolási üzletben négy százalékról üt és 
félre, a lombarduzletben üt százalékról hat és félre 
felemelni, mely kamattételek az esztendő végéig is 
változatlanul érvényben maradtak.

Október hó végével, a midőn a banknál támasztott 
hiteligények tetőpontjukat érték el, vállótárczánk ál­
lása a bank fennállása óta először haladta meg 
kétszáz millió forintot. Csakis az 1887. évben meg­
változtatott bankalapszabályoknak köszönhető, hogy 
bank a hozzá intézett, ép oly rendkívül jelentékeny 
mint sürgős igényeknek akkora magasságban eleget 
tehetett, módjában állván immár, hogy október hó 
utolsó hetében a kétszáz millió forintnyi adómentes 
bankjegy-kontingens kimerítése után, még további 
huszonhárom millió forintnyi összeget az öt százalék­
nyi jegyadó fizetése ellenében hitelnyújtásra fordula­
tot t. Már két hét múlva a bankszerüen fedezett ban- 
jegy forgalma ismét kétszáz millió forintnál alább 
szállolt.

A leszámítolási tárcza 1890. év végével az 1889. év 
végéhez képest 12-/i0 millió forinttal alacsonyabb, évi 
átlagban 76/i0 millió forinttal magasabb állást tüntet 
fel ; a kölcsönök 1890. év végével az 1889. év végé­
hez képest 4'/,o millió forinttal, évi átlagban 2;millió 
forinttal magasabb állást tüntetnek fel.

A giró-forgalomban a lefolyt évben a számlatulajdo­
nosok száma az előző évhez képest 302-vel szaporo­
dott és a forgalom ülő millió forinttal emelkedett. A 
girókövetelések átlagos összege 73/i„ millió forintra 
rúgott és az előző évhez képest csak jelentéktelen 
emelkedést mutat.

Külföldi helyekre szóló aranyban fizetendő váltó­
birtoknak 1890. év végén kerekszál 
rintot tett.

A jelzálogra nyújtott kölcsönök 1890. évben ismét 
2»;,0 millió forinttal szaporodtak s ii 
millió forint állást értek el.

A banknak Bécsben és Budapesten őrzésre, kezC‘ 
lésre átadott tételek 1890. évben 68c/io millió forinttal 
növekedtek és jelenleg 444 millió forintnyi névértéket 
képviselnek.

A bankjegyforgalom 1890. végén 11.3 millió frtny 
szaporodást tüntet fel, mely 3.3 millió forint összeg 
erejéig ezüst bevételezésekből keletkezett.

Az évi hozadékra befolyással volt, hogy a belföldi 
befektetések nagyobb terjedelmével és magasabb ka 
matoz.ásával a külföldi váltókban volt elhelyezéseink 
szokatlanul magas jövedelmezősége is összetalálkozott, 
u<ry, hogy az 1890. év hozadéka majdnem 1.5 millió 
forinttal többet eredményezett, mint a múlt évben. 
Ezen hozadék-többlelböl esik a leszámítolási üzletre 
721,000 fit, a lombard-üzlelre 195,000 frl, a devise- 
tárczára 301,000 frl, a jelzáloghitelüzletre 84,000 frt. 
A magasabb bevételekkel a kiadásoknál 285,000 frtnyi 
emelkedés áll szemben, mely összesen benfoglaltatik 
az 50,000 frtot levő, öt százaléknyi bankjegyadó is, 
melyet a bank az 1890. évi négy zárlati napján fenn- 
álott adóköteles bankjegyforgalom után fizetni tarto­
zik. A nyugdíjalap a bankjegyosztályok 103. czikke 
értelmében a részvény töke 5 százalékát meghaladó 
tiszta jüvvédelmének 4 százaléknyi arányával, tehát 
140,000 írttal dotáltalott.

Nyereség- és veszteségszámlánk zárlata szerint az 
1890. évi tiszta jövedelméből a két állami kormányt 
783,000 frtnyi részesülés illeti, mely a fennálló egyez­
mények értelmében épugy, mint a bankjegyadó előbb 
említett összege, a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országok államkormányának kölesön- 
adóssága leírására fordittatott. A részvényesek között 
kiosztásra kerülő tiszta hozadék 47 frt 30 krnyi évi 
osztalékot eredményez, melyből az 1890, második fél­
évre 32 frt 30 krnyi maradékhányad esik.»

Erre Wünsche József számvizsgáló felolvassa a 
számvizsgálók jelentését az 1890. évi mérleg 
megvizsgálásáról:

A XII. évi közgyűlési ülésben megválasztott szám- 
vizsgálók a hozzújok intézett felhívás folytán 1891. 
évi január 20-án egybegyűltek az osztrák-magyar 
bank 1890. évi mérlegének az alapszabályok 50. czikke 
értelmében általuk foganatosítandó megvizsgálása vé­
gett, s az osztrák-magyar bank 1890. évi dnczember 
31-én lezárt s a főtanács részéről nekik átadott 1890. 
évről szóló egész évi mérleget behatóan megvizsgál­
ták. Ez alkalommal az alólirottak az osztrák-magyar 
bank ezen előttük fekvő és közzéteendő 1890. évi 
mérlegének követelési és tartozási tételeit, úgy egyen- 
kint, mint együttvéve, valamint a nyereség- és vesz- 
teségszúmlának közzéteendő 1890. évről szóló zárlatát 
a bank könyveivel összehasonlították s azokat minden 
tételükre nézve üsszhangzóknak találták.

A közgyűlés a főtanácsnak valamint a számvizsgá­
lóknak jelentését egyhangúlag tudomásul veszi 
és a felmentvényt megadja.

Zimmermann elnöklő alkormányzó: A napirend 
harmadik pontját három főtanácsos választása képezi, 
még pedig 1-ször két főtanácsos választása közvetle- 
niif a közgyűlés tagjai sorából, hídvégi Nemes Vincze 
gróf és Suesz Frigyes főtanácsos urak működési ide­
jük letelte után és 2-szor egy főtanácsos választása, 
a ki egyúttal tagja a bécsi igazgatóságnak, aicholczi 
Miller Vincze lovag főtanácsos ur működési idejé­
nek letelte után. Azon hármas javaslat, mely a bécsi 
igazgatóság részéről az utóbb emlitett választásra vo­
natkozólag előterjesztetett, következőleg szól: 1. loco 
aichholzi Miller Vincze lovag, II. loco Lohn Arminio,
III. loco ll'icsenbnrg Adolf. Minden szavazójegy, mely 
másra, mint ezen bárom név egyikére szólna, ezen 
választásnál érvénytelen. Ezen összes választások az 
alapszabályszerü négy évi működési időszakra eszküz- 
lendök.

Erre a választások következtek és pedig először 
is a három főtanácsos választása. Megválasztattak fő­
tanácsosokká : hídvégi Nemes Vincze gróf, Suess

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Tarifapolitikánk és az osztrákotir. A 

magyar államvasutak uj árudijszabása ellen meg­
indult osztrák agitáczjó tárgyában ma a következő 
nyilatkozások történték:

Vas vármegye közgyűlése, mint Szombathelyről 
táviratilag jelentik, ma Ernuszt Kelemen indítvá­
nyára Baross Gábor kereskedelmi miniszter iránt bi­
zalmának adott kifejezést az osztrák támadások alkal­
mából és üdvözlő felirat küldését határozta el.

A trenoaénl ipar- és kereskedelmi egylet a kít­
élkező táviratot intézte a kereskedelmi miniszterhez:

A trencséni ipar- és kereskedelmi egylet, mai napon 
tartott ülésében határtalan bizalmat és elismerést sza­
vaz Exczellencziádnak a magyar ipar és kereskedelem 
előmozdítására eddig lett minden intézkedéséért és 
örömmel üdvözli az 1891. évi uj teheráru tarifát mint 
első és határozott lépést a hazai ipar és kereskede­
lem idegen nyűg alól felszabadítására; hazafiul felhá­
borodással utasítja vissza irigy szomszédaink alap nél­
küli és méltatlan támadásait és az erős reménynek 
ad kitejezést, hogy nagy mél lóságod égisze alatt a ma­
gyar ipar és kereskedelem hazánk állami függetlensé­
gének megfelelő magaslatra emelkedni fog.

A temesvári Lloyd társulat ^ következő távira­
tot intézte Baross kereskedelemügyi miniszterhez í 
«A temesvári Lloyd-társulat tiltakozva utasítja vissza 
a «Niederösterreichisehe Gewerbeverein» és a bécsi 
sajtó részéről a nagyméltóságod által éleibe léptetett 
uj vasúti tarilák ellen indított ép oly jogosulatlan, 
mint alaptalan mozgalmat. Társulatunk, mint a dél- 
magyarországi kereskedelmi érdekeknek egyik legré­
gibb képviselője, örömmel ragadja meg ez alkalmat, hogy 
nagyméltóságodnak a hazánk egész közgazdasági életének 
függetlenitése és felvirágzása körül szerzett elévülhctlen 
érdemeiért köszönetét, elismerést és teljes bizalmat 
szavazzon. Azon reményünknek bátorkodunk kifeje­
zést adni, hogy a magas kormány, mint eddig, úgy 
ezentúl is, Magyarországnak autonom önrendelkezési 
jogát sértetlenül fentavtsa, az ez ellen irányuló min­
den beavatkozást erős kézzel meg fogja akadályozni. 
Határtalan tisztelettel és nagyrabecsüléssel a temes­
vári Lloyd-társulat, buziási Eisenstudter Ignáez S. 
I. igazgató

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A temesvári kiállításról. Az 1891. évi temes­

vári kiállítás végrehajtó bizottsága számos megkere­
sésre indítva érezte magát a bejelentési határidőt 
február hó végéig meghosszabbítani, mi azon hoz 
záadással tétetik közhírré, hogy ezen határidő letelt 
után beérkező bejelentések figyelembe vétetni nen 
fognak. — A végrehajtó bizottság.

SORSOLÁS.
— Az 1060-ikl osztrák államsorjegyek mai hú­

zásánál, mint Becsből táviratilag jelentik, a következő 
sorozatszámokat húzták ki:

5 100 278 310 405 612 643 723 1273 1510 1538 
1707 1841 1861 1874 2048 2277 2342 2355 2598
2735 3117 3424 3623 3663 3085 4104 4168 4174
4184 4366 4383 4397 4576 5050 5096 5129 5281
5379 5707 5750 5905 6471 6977 7448 7786 7871
7879 7880 7891 7986 8050 8231 8257 8389 8501
8833 8869 8877 8978 8997 9027 9195 9498 9536
9640 9817 9908 1 0109 10138 1 0325 1 0485 1 0491 10731 
10747 10944 10961 11074 11103 11117 11190 11302
11457 11551 11586 12086 12220 12258 12295 12444
12449 12534 12626 12749 12783 12784 12792 12910
12995 12998 13025 13030 13465 13522 13664 13950
14219 14363 14710 14833 14S«8 14939 14968 15485
15655 15817 15888 16123 10162 16382 16445 16448
16494 16538 10787 17080 17151 17158 17328 17479
17626 17686 17821 17825 17943 18114 18203 18343
18440 18653 18660 18707 18999 19011 19099 19464
19664 19702 19801 19802.

Frigyes és aichholzi Miller Vincze lovag. Ezután 
következett a számvizsgák«#, választása, mire az ülés 
9 órakor bezáratott.

Minthogy az utóbbi választás szavazatainak össze- 
számlálása — beadatott összesen 119 szavazat — 
csak késő éjjel lesz befejezhető, annak eredménye 
holnap lesz közölhető.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kamatlábleazállltás. A német birodalmi bank 

központi választmánya mai ülése, mint Berlinből táv­
iratilag jelentik, a leszámítolási kamatlábat 4°/0-róI 
3.t°/o-ra, a lombard-kamatlábat porosz és német érté­
kek után 4jo/„-rúl 4°/0-ra, egyéb értékpapírok után 
5°/o-ról 4J°/0-ra szállitotlajle. A kamatlábleszállitűs te­
hát csak j°/0, a mi némi csalódást kelta pénzpiaczon, 
mert általában azt várták, hogy a német birodalmi 
bank must egy teljes százalékkal fogja a kamatlábat 
leszállítani, annál is inkább, mert Berlinben a nyílt 
piaezon 2.j°/0-on kínálnak pénzt és a német birodalmi 
bank január 31-iki kimutatása, mely ma jelent meg, 
daczára az ultiménak, jelentékeny javulást tüntet fel. 
így az árukészlet a január 23-ki kimutatáshoz képest 
10-5 millióval növekedett, a vállólárcza 13 millióval 
apadt és ennek megfelelően a bankjegyforgalom is 
csökkent 23 millióval. A német birodalmi bank c tar­
tózkodó magatartásának oka valószínűleg a politikai 
helyzet, mely Crispi bukása és az oportói lázadás kö­
vetkeztében indokolttá teszi az óvatosságot.

** Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé ja­
nuár 31-iki kimutatását, mely szerint azok az ultimo- 
igények, melyek miatt eddig nem lehetett az abnor- 
mis 4^0/o-os kamatlábat leszállítani, abban nyilvánul­
nak, hogy a váltótárcza 80,000 írttal és a lombard- 
üzlet 390,000 filial apadt. Az a kivonatos kimutatás, 
melyet táviratilag kaptunk, a bankjegyforgalomnak 2 
millió forintnyi növekedését és az adómentes bank­
jegytartaléknak 3-6 millió frtnyi apadását említi fel, 
Miután a kölcsönüzlet a múlt héthez képest majdnem 
teljesen változatlan maradt, ez a két eltérés csak a 
girókövetelések és egyéb kötelezettségek, valamint az 
államjegyek készletének változásával magyarázható 
meg. A bank január 31-iki kimutatásának főbb téte­
lei egyébként a következük: Bankjegyforgalom 
412.787,000 forint (+ 2.152,000 forint), érezérték 
245.045,000 frt (+ 184,000 frt), tárcza 139.432,000 
frt (— 80,000 frl), lombard 29.635,000 frt (— 390,000 
forint), adómentes jegytartalék 43.420,000 forint. 
(— 3.022,000 frt).

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár múlt évi tiszta nyeresége 383,311 frt 74 kr, 
mely összegből az alapszabályok 150. §. értelmében 
mindenekelőtt levonandó 17% vagyis 65,103 frt, s a 
maradvány, vagyis 318,148 frt 74 kr, hozzáadva az 
1889-ik évről átvitt nyereségmaradványt 30,160 frt 03 
kr s igy összesen 348,309 frt 39 kr felosztása tekin­
tetében a közgyűlésnek az igazgatóság azt fogja java­
solni, hogy abból a múlt évben eladott értékpapírok 
árkülönbözetéből alkotott, rendkívüli tartalékalapnak 
további gyarapítására 35,000 frt, a társasági hivatal­
nokok és szolgál; nyugdíjalapja javára 5000 frt, az 
intézeti hivatalnokok és szolgáknak rendkívüli juta- 
lomdij gyanánt 2000 frt engedélyeztessék; hogy osz­
talékkép 270,000 frt a részvényesek közt 300 frtos 
részvényenkint 45 írtjával felosztassák; a maradvány 
pedig, vagyis 36,309 frt 39 kr az 1891-ik évi nyere­
ség és veszteség számlára álvitessék. — A mérleg­
számla igy záródik:

Vagyon: Pénztári készlet 516,287 frt 44 kr, jel­
zálog! kölcsönök készpénzben 8.832,363 frt 27 kr, jel­
zálog! kölcsönök 4$%-os záloglevelekben 655,956 frt 
61 kr, intézeti záloglevelek törlesztési számlája 1143 
frt 39 kr, előlegek értékpapírokra 4.011,758 frt 31 
kr, leszámitult váltók és kincstári utalványok 8.539,657 
írt 89 kr, hitelegyleti váltók 2.179,094 írt, értékpapí­
rok 3.106,710 frt 50 kr, záloglevelek biztosítási alap­
jának értékpapírjai 304,650 frt, hitelegylet ellen: kö­
vetelés mint 1890. évi nyeremény osztályrész 2o,051 
frt 80 kr, intézeti házak értéke 812,913 frl 03 kr, 
különféle adósok 96,241 frt 27 kr, összesen 29X81,827 
frt 51 kr. Teher: Alaptőke 1.800,000 torint, 
rendes tartalékalao 227,250.37, különleges tartalékalap
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697,687.68, rendkívüli tartalékalap 25,218.86, hitel- 
egyleti tartalékain 126,016.26, hüelegyleti bizto­
sítéki alap 139,787.50 betétek 24.066,947.23, forga­
lomban levő 440/0-os záloglevelek 6§7,100.—, kisorsolt 
6i 1891. és május 1-én esedékes 4}1’/0-os záloglevelek 
1100— intézeti záloglevelek törlesztési alakja 
II43.39] fel nem vett osztalékok 1403.—, fel nem 
vett záloglevél szelvények 47.25, átmeneti ka­
matok 182,326.47, hátralékos tükekamat adó 
49,625.41, különféle hitelezők 1.293,772.80, T>YC™- 
gég egyenleg 413,472.39, összesen 29.681,8-7.51.

** Az első magyar Iparbank igazgatóságának 
jelentése, melyet az e hónap 12-ikén tartandó köz­
gyűlés elé fog terjeszteni, ma kaptuk meg és közöl- 
\ük belőle a következőket:

Az 1890. mérleg megnyugtató eredménynyol záró­
dik, a mennyiben a tiszta nyeremény 107,565 frt 43 
kr. A pénztári forgalom 103.000,000 frt volt. A váltó- 
eszámitolási üzletágban leszámiloltatott : 11034 bank- 

szerű váltó 14.366,407 frt 31 kr, 1393 hitelegydeti 
Váltó 3.177,555 frt, 12427 váltó összesen 17.o4d,Jt>^ 
frt 31 kr összegben. A váltótárcza állomány 18U0. eyi 
fleczember hó 31-ik napján 3.160,978 frt 63 kr volt. 
Az értékpapírokra nyújtott kölcsönök összege az
1890. év végével 501,324 írt 85 kr volt. A bank
Váltóüzlete 1890. deczember 31-én 836,620 fo­
rint 93 k t vett igénybe. A takarékpénztári betelek 
állománya szintén nagyobb a megelőző évinél es 
3.143.425 frt 59 krban jelentkezik. Az 1890-ik évi 
mérleg 107,565 frt 43 kr. tiszta nyereséget mutat fel. 
E nyereség felosztására nézve azt az indítványt ter­
jeszti az igazgatóság a közgyűlés elé. hogy abbó : a 
bank tartalékalapja javára 5,000 fit, a hiteltulajdono­
sokkal folytatott üzlet tiszta nyereményének 10°,Vja 
a hiteltulajdonosok tartalékalapja javára Irt
64 kr.. 4°/o a tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja 
javára 4,302 fit ül kr., az igazgatóság jutalékára 
12,907 frt 85 kr., fordittassék, az ezután az 1899. evi 
nyereményátvitel hozzáadásával fenmaradó 86,iti2 frt 
98 krból 80,004 Irt mint 8«/0 osztalék 1880. evre 
felosztassák, s a C6ti7 részvény minden egyes részvé­
nyé 1891. évi február hó 13-tól kezdve 12 írttal be- 
váltassék, 6398 írt 98 kr pedig tij számlára átvitcssék.

** Csőd a iövárosban. Leitersdorf er Bernat 
budapesti bejegyzett röföskcrcskcdő ellen (üzlete: \ II. 
kér. kerepesi-ut 30. sz. a.) a budapesti kir. kereske- 
de'mi és váltótörvényszéknek f. é. február 3. napjan 
6880. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyittatott. 
Csödhiztos Weitstem Gyula törv. biró. Tömeggondnok 
dr. Burger Árpád ügyvéd. Helyettes tömeggondnok 
dr. Krasznay Ferencz ügyvéd. Bejelentési (határidő
1891. márcz. hó lti-án. Felszámolási határidő 1891. 
április hó 14-én. Csődválasztmány választási határidő 
1891. április hó 17-én.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 3. —

Gabonatőzsde,
A buza-üzlet ma is szilárd irányt követett; a kíná­

lat meglehetősen nagy volt; de vételkedvben sem lé­
ién hiány, mintegy 18000 mm. búza kelt el a tegnapi 
teljes árakon. A többi gabonanemekben változatlan 
irány és változatlan árak mellett gyér forgalom volt. 
t— Éladatott:

Busa • Rszavidéki : 300 mm. 80.5 k. 8.57 \ fi t, 
100 mm. 80.5 k. 8.50 írt, 400 mm. 80-5 k. 8.55 Irt, 
Í00 mm. 79.5 k. 8.45 frt. 100 mm. 79 3 k. 8.40 írt,
300 mm. 79.5 k. 8.50 frt, 100 mm. 79 2 k. 8.50 Irt,
100 mm. 79 k. 8.424 frt, 100 mm. 79 k. 8.50 frt, 
300 mm. 78-8 k. 8.45 frt, 300 mm. 78.5 k. 8.45 
frt, 200 mm. 78-5 k. 8.17} frt, 100 mm, 78.5 k. 100 
mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 8.43 írt, 100 mm. 78 k. 
8.40 frt, 100 mm. 78 k. 8.40 frt, Mind három hóra.

Pestmegyei 500 mm. 79-8 k. 8.45 frt, 600 mm. 
79-8 k. 8.45 frt, 1000 mm. 78'9 k. 8.524 frt, 100 mm. 
79.5 k. 8.40 frt, 500 mm. 79 k. 8.50 frr, tiOO mm.
78-8 k. 8.40 frt, 400 mm. 78'5 k. 8.45 frt, 100 mm.
77 6 k. 8.25 frt, 100 mm. 77-8 k. 8.35 frt, 200 mm. 
77 k. 8.274 frt, 100 mm. 76-5 k. 8.25 frt, 400 mm. 
78. k. 500 "mm. 76 k. és 400 mm. 75-5 k. 8.32} frt, 
mind három hóra.

Felső tiszavideki 100 mm. 79-6 k. 100 mm. 785 
fc. és 200 mm. 7ti k. 8.40 frt, 100 mm. 79 k. 8.374 
frt, mind három hóra.

Bicskái 600 mm. 767 k. 8.324 frt, 100 mm. 76-5 
k. 8.26 frt, mindkettő három hóra.

Raktári 1000 mm. 76 k. 8.20 frt, 1000 mm. 76 
k. 8.25 frt, 2400 mm. 75 k. 8.174 frt, mind három hóra.

Iíozh 200 mm. 7.30 frt, 100 mm. 7.15 frt; mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 7.05 frt, 200 mm. 7.274 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Basa ó bánsági__...__ 78 — 80 *^7 —.— —.—

— uj tiszavideki..........77—81 » 8. - 8.45
— » pestvidéki .......... 77—81 » 7.95 8.40
— » fehérmegyei...___ 77—81 * 8 — 8.1'
— » bácskai ... .......... 77-81 » 8.- 8.45
— » északmagyarorsz. 77—81 » 7.65 8.30

Boga uj  ..................  70—72 » 7.30 7.35
Árpa » takarmány.........  00—62 » fi 65 fi.90

— 1. égetni való........... 62—64 « 7j0 7.60
— » sörfőzdéi.............  64—66 u 7,80 8.75

Zab » .....................39—41 » 6.90 7.20
ionéért ó bánsági ...__ ... 75 » 6.15 6.20

— uj másnemű ........ 73 » 6.10 6.16
Köles » ............. ... ... — » 7.40 7.75
Repeső » káposzta ..._... — » ——.—

Határidoüzlet magasabb amerikai gabonaárak kö­
vetkeztében szilárd irányban nyílt meg, de a forgalom 
gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Bsobványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.14, 

B.13, 8.14 írton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

7.97, 7.99, 7.98 írton.
Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.76 forinton. 
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.27. 

625és 6.26 írton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.96 frton. 
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.12, 6.14, 

6.15, 6.17 forinton.
Dell tözede.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.14 
és 8.13 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.97 és 7.96 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.16, 6.15 
frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
_ frt 8.13-8.14

7.76-7.78
6.24-6.26
6.96-6.98
6.15-6.17

Szokványbuza tavaszra_
Szokványbuza őszre _____ ____
Tengeri május—júniusra ..........  ....
Szokványzab tavaszra ..........................
Szokványzab őszre................... ...............
Káposztarepcze aug.—szept.-re  _______» 13.80 —13.40

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alacsonyabb berlini gabonaárak 

miatt nyugodtabb irány uralkodott; a forgalom gyenge 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.13 
és 8.12 frlon.

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.76 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 

és 6.25 frton.
Szokvinyzab tavaszra mintegy 5000 

6.97 és 6.96 frton.
Délutáni 5 órakor záródnak:

Szokványbuza 1891. tavaszra______ — frt
Szokványbuza május-juniusra ................... «
Szdkványbuza 1891. őszre______ ____ »
Uj tengeri 1891. május—júniusra ........ ..... »
Szokványzab tavaszra ................   »
Szokványzab őszre...................................... «

6.26

mm. 6.96,

8.11-8.13 
794-7.96 
7.75-7.77 
6.24—6.2 5 
6,96-6.98 
6.13-6.15

Kápoeztarepcze aug.—szept.-re ...................» 13.35—18.46

Terménytőzsde.
Terményekben korlátolt volt a forgalom. Zsiradék- 

áttüc lanyhák éa üzlettelenek voltak és valamivel ol- 
MUttO Vínáttattak; szilva jobban kerestetett és ára

Ve—Va írttal szilárdabb: szilvaiz változatlan maradt* 
szesz szilárd volt. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokványminöségü 15} frton, bosz­
niai 85 darabos 16s/e frton, mindkettő 66 kilónkint.

Értéktőzsde#
Crispi bukása és az oportói lázadás csak rövid ideig 

hatottak a tőzsdére, de a mint a nyugoti tőzsdék jobb 
jelentései megérkeztek, azok az árfolyam-csökkenések, 
melyekkel a mai tőzsde megindult, csakhamar fenn­
akadtak, sőt a déli tőzsde elején a német birodalmi 
bank kamatlábleszállitása következtében még meg is 
szilárdultak az árfolyamok. Helyi értékeken kívül a biz­
tositó társaságok részvényei olcsóbban kaphatók, ipar- 
vállalati értékek változatlanok. Vasutak közül a déli 
vasút és az osztrák-magyar államvasut részvényei 
olcsóbbodlak. Valuták és váltók emelkedtek. A forga­
lom korlátolt volt.

ElStözifle.
Az előlőzsdén megszilárdult az irány. Osztrák hi­

telrészvény prolongált 305.20—305.60-on, magy-r hi­
telbank 343.75—344.26-ön, II. kib. S29.f/8-330-on, 
magy. leszámiioló- és pénzváltóbank 117.70—117.50-en, 
magyar aranyjáradék 103.95-ön köttetett.

11 óra 18 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 305.60—305.70, magyar aranyjáradék 103.95—104.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a német birodalmi kamatláb leszállí­

tása következtében jelentékenyen megszilárdult. — 
Osztrák hitelrészvény 305.80—305.70 en, magyar hi­
telbank 343.75—343’/g-on, 11-dik kibocsátású 329.75— 
330-on, pesti magyar kereskedelmi bank 958.50-en, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 117.60—117.70-en, 
magyar jelzáloghitelbank 166>/g—1663/8-on, első ma­
gyar iparbank 182.50-en köttetett. — Járadékok és 
befektetési értékek közül vásároltatott: Magyar arany- 
járadék 103.92}—103.974-en, magyar papirjáradék 
10U.62.j-100.85-ün, készpénzen 100.90-en, magyar 
államvasuti 4j%-os ezüst kölcsön 98-on, regále-vált- 
sági kölcsön 96.02}—96.07j-en, fővárosi kölcsön 98-on, 
osztrák áprilisi járadék 91.70-en, bazilika sorsjegyek 
7.2ó-ön. — Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: 
Konkordia-malom 480—482-ön, hengermalom 555 — 
556-on, hudapest-pécsi vasút 198.75—199-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 305—305.10, magyar hitelbank 343.75—344. 
magvar aranyjáradék 103.90—103.95, magyar papir­
járadék 100.70—100.75.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy 
hónapra 9—10 forint.

Utótőzsdo.
Az utótőzsdén szilárdabb volt az irány. Osztrák 

hitelrészvény 305.80—306.20-on, magyar hitelbank 
341.50-en köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén jobb berlini és szilárd párisi árfo­

lyamokra nemzetközi értékekben élénk volt a hangu­
lat. Osztrák hitclrészvény 306.25—306.70-on, magyar 
leszámiioló- és pénzváltóbank 117.50—117.40-en, ma­
gyar aranyjáradék 104.024—104.15-ön köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.70— 
306.80, magyar aranyjáradél; 104.05—104.07 j.

Sertéslrereskedelmi csarnok«
BuHaDest-Kőbánván.

Kőbánya, fuhr. 3. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
ná! súlyosabb) 44^-45 kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46—47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—464 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő sulyb:.n) 45—45 j kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 43—45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 43—44 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban) ■--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 18. Könnyű (páronkint 220 klgrig
(erjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 43}—444 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 43j—44j 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42—43 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krajezárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések véleláráhól a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi január hó 30. napján volt 
készlet 84543 darab, 3891. évi január 31-én és feb­
ruár 1. és 2. ;napján felhajlatott 4976 darab; 1891. 
évi február 1. és 2. napján elszálliltatott 3067 darab; 
1891. évi február hó 2-ik napján maradt készletben 
8G452 db. A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

BECSI EltfElíTOZdDEL
Elotozsde.

Béos, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi külföldi tőzsdék Crispi bukása következtében 
határozottan lanyha irányban záródtak, de mindamel­
lett a mai előlőzsdén uyugodl volt a magatartás és a 
spekuláczió vételkedve jó volt. A sorompó és az ár- 
fi iyamok jól voltak tartva. Valuták kevés forgalom 
mellett kissé emelkedtek.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.50, 
magyar hitelbank 343.50, Länderbank 217.50, angol­
osztrák Lank 164.75, bank-egyesület 116.50, osztrák­
magyar államvasut 249.62, déli vasút 128.62, elbe- 
völgyi vasút 218.25, alpesi bányatársaság 92.—, májusi 
járadék 91.30, magyar aranyjáradék 103.85, busz- 
frankos arany 9.06.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde meglehetősen szilárd magatartásban 

nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvóny 305.50, 
magyar hitel-bank 343.50, Länderbank 217.50, umon- 
bank 242.—, angol-osztrák bank 164.70, bank egye­
sület 116.75, osztrák-magyar államvasut 239.50, déli 
vasút 128.50, Károly Lajos vasút 210.25, elbevölgyi 
vasút 218.25, török dohány-részvény 145.25, alpesi bá­
nyatársaság 92.—, rima-murányi 159.—, májusi 
járadék 91 30, magyar arany járadék 103.85, magyar 
papir-járadék 100.75, húsz frankos arany 9.05}

Később a kedvtelen berlini megnyitási árfolyamok 
következtében az árfolyamok magatartása itt is gyen­
gébb volt, daczára annak, hogy a német birodalmi 
bank leszállította a kamatlábat. Ä forgalom rendkívül 
csekély. Váltók és valuták megszilárdultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.15, 
magyar hitelbank 344.50, angol-osztrák bank 165.—, 
uniobank 242.76, Länderbank 217.70, bankegyesület 
116.75, osztrák-magyar államvasut 240.90, osztrák 
déli vasút 129.25, elbevölgyi vasul 218.50, Károly- 
Lajos-vasut 210.65, északi vasút 2795, dunagözhajózási 
részvény 290, Lloyd-részvény 342, észak-nyugoti vasút 
213.—, alpesi bányatársaság 92.—, rima-murányi
158.50, májusi járadék 91.50, osztrák aranyjáradék 
108.00, magyar arany járadék 103.90, magyar papir­
járadék 100.60, bécsi községi sorsjegy 147.—, busz 
frankos arany 9.04}, márka 56.12, orosz rubel 1.32V8. 
Szilárd.

Béoa, febr. 3. (Magyar értékek zárlata.) 4°/o-os 
röldleherment. kötv. 90.25, magy. hitelb.-részvány
344.50. Erdélyi vasut-reszveny 200.60. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 111.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.75, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 116 75, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 118.50 40/0-os aranyjáradék 103.90 magy. 
fegyvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 98.20. 
Alföldi vasut-részvény 201.— Magy. északkel vasul- 
réazv. 196.60 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kaeaa-Oderb. v.-részv 
172.—. 60/q-os magy. papirjáradék 100.60, villamos 
részv. —m. jelz. hitelb. rószv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—

®óo*i febr. 8. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelűit, részv. 806.—. Déli vasutrészv. 129.60, 4-<vn-o 
osztr. aranyjáradék 108.90. Londoni váltó-ár 114.10. 
Károly Lajos-vasut 210.50. 1864-es sorsjegy 181.— . 
1860-as sorsjegy 137.60. Török sorsjegy 86.30,4-2»/0-os 
ezüstjáradék 91.60, Dunagözhajózási társ. részvénye: 
288.— Török dohányrészvóny 145.76, Angol-osztrák 
bank részv. 164.80. Osztr. államvasut részv. 240.75. 
20 frankos 9.05. Í^O'o-os papirjáradék 91.50. Osz­
trák hitelsorsjegy 181.76. Német bankváltók 56.10. 
Csász. kir. arany 6.40. Osztrák-magyar bunkrészv 
998. Elbevölgyi vasut-részvenv 218.50. Bécsi bank.- 
részv. 116.75. Alpesi hánya részv. társ. 92.—. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Eéos, febr. S. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jobb berlini és párisi zárlati árfolyamok következté­
ben az esti tőzsdén javult az irány és különösen 
egyes nemzetközi üzérkedési értékek és járadékok 
keresletiek élénkebben. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 306.37—306.75, magyar hitelbank 34-4.60, 
angol-osztrák bank 164.90—165.60,Lftnderbank 217.80 
-218.20, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 117, 

osztrák-magyar államvasut 241.25—241.50, Károly- 
Lajos vasul 210.75, déli vasút 129.37—130.—, bustie- 
hrádi vasút lit. B. 479—479.50, helyi érdekű vasul
166.75, dunagözhajózási részvény 290, tőrök dohány- 
részvény 146—146.75, alpesi bányatársaság 92.10— 
92.20, prágai vasipartársaság 380, rima-murányi vasmű 
158.80—159, májusi járadék 91.60—91.60, magyar 
aranyjáradék 104—104.10, márka 66.15—56.2Ó ultimora.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 306.62, angol-osztrák bank 165.50, Länderbank 
218.10, osztrák-magyar államvasut 241.37, déli vasút 
130, elbavülgyi vasút 219, török dohány-részvény
146.75, alpesi bánya-társaság 92.10, májusi járadék 
91.60, magyar aranyjáradék 104, márka 56.17. 
ullimóra.

A tőzsde zárlata után a magán forgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 306.62 Lánderbank 
218, osztrák magyar államvasut 241.25 déli vasút 
129.87, alpesi bánya-társaság 92.10, magyar arany­
járadék 104.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi piaczokról folytonosan szilárd jelen­
tések érkeznek, de c híreknek itt semmi hatásuk sincs 
és a mai tőzsdén majd teljesen pangott az üzlet. Rozs 
tavaszra 7*51—7 50 és zab őszre 6'53—6 56 fton köt­
tetett. — Továbbá jegyeznek: Búza tavaszra 8-éO— 
8-42, május — júniusra 8'28—8-29; őszre 8'06—8-07, 
rozs őszre 668—0-70, zab tavaszra 7-25—7 27, ten­
geri május — júniusra 6 61—662, repeze februárra 
12 75—12 85, uj repeze 13'4ö—13'55 frt.

Délután a lanyha berlini jelentések hatása alatt 
valamivel nyugodtabb volt az irány és csak egye 
kötések jöttek létre búzában tavaszra 8.42 és 8. 
frton. — Végül jegyeznek még: Búza május-juniusra 
8.27—8.28, őszre 8.07—8.08, rozs tavaszra névleg 
7.50, őszre 6.70—6.75, zab tavaszra 7.26, 7.27, őszre 
6.62—6.54, tengeri május-juniusra 6.62—6.63, repeze 
februárra 12.75—12.85, uj repeze 13.45—13.55 frton.

Kész áruból a következő búza-tételek adattak 
el: 3000 mm. zentai 7G'5 k. 8 frt, három hónapra 
Zentán tavaszi szállításra, 2400 mm. makói 77 k. 8.60 
frt, Győr három hónapra, 1400 mm. tiszavideki 80/81 
k. 9 frt, Becs három hónapra, 1200 mm. győri 77 k. 
8.70 frt, Becs három hónapra, 3000 mm. perjámosi 
79 k. 8 frt, három hónapra Szeged és 3000 mm. 
makói 80 k. 8.10 frt, készpénzen Szegeden, ez utóbbi 
a kivitelre.

Szesz ára ma ismét gyengült kissé. Kész kontin­
gentált szesz jegyez 18}—188/s frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értéktőzsde ma bágyadtan nyílt meg, de 
később fedezési vételekre megszilárdult; ellenben a 
bank-kamatláb leszállításának, mert előbb várták, nem 
volt hatása. Magán kamatláb 2<Vö°/o- Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 174.37, Diseonto-Commandit 215.37, 
Handelsgesellschaft 160.25, darmstadti bank 157.—, 
Deutsche Bank 162.25, dre-dai bank 159.12, nemzeti 
bank 138.—, nemzetközi bank 107.75, orosz bank 
84.87, magyar aranyjáradék 92.37, olasz járadék 93.12, 
1880-iki orosz kölcsön 89, keleti kölcsön 77.25, orosz 
bankjegyek 235.75, dux-bodenbachi vasút 242.25, bus- 
tiehradi vasút 218, elbavülgyi vasút 101.90, varsó-bécsi 
vasút 230.50, osztrák-magyar államvasut 107.37, 
osztrák déli vasút 57.87, galieziai vasút 93.75, dél- 
nyugoli vasút 87.75. Német vasutak szilárdak ; dort- 
mundi emelkedő. Bányaértékek javultak. Harpeni 194.87, 
gelsenkirchcni 176.75, Hibernia 190.75, bocliumi 143.50, 
Laurakohó 135.50, dortmundi 82.50, dynamit 161.10, 
A prágai vasmüipar-társaság ma érkezett hirek sze­
rint több száz tonna rudvasra olyan ajánlatot tett> 
mely a vámot is tekintetbe véve 2} márkával alacso­
nyabb a német hengervaskötelék alapárainál, mi­
nélfogva a fiókszövetkezet igazgatósági ülést hivott 
össze.

Berlin, febr. 3. (Tőzsdei tudósítás.) A vasértékek 
csökkenése és az ingadozó irányzat lehangolta a 
tőzsdét. Belföldi vasutak csendesek, keletiek javultak, 
osztrák-magyar államvasut és déli vasul nyugodt. Bel­
földi értékek valamivel csökkentek, külföldiek csen­
desek, olaszok szilárdak. Orosz bankjegyek gyengék.

Berlin, febr. 3. (Uíótözsde.) Magyar aranyjáradék 
92.50, osztrák hitelrészvény 174.90, osztrák-magyar 
államvasut 107.30, osztrák déli vasút 67.90, Károly 
Lajos-vasut 93.70. Szilárd.

Frankfurt, febr. 3. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 92.65, osztrák aranyjáradék 96.90, osztrák 
hitelrészvény 271.87 osztrák-magyar államvasut 215.— 
osztrák déli vasút 115.—, alpesi bányatársaság 81.60. 
Szilárd.

Pária, febr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata ) Minthogy sok a járadékspekuláns, ma sem 
prolongáltatott jobb report feltételek mellett, mint 
tegnap, ennélfogva reálizált. Az értékpapír likvidáczió 
is gyengébb árfolyamok mellett folyt le, mint legutóbb- 
A report nem volt olcsó. Zárlat felé azonban az összes 
árfolyamok javultak. Jegyeznek : 3®/e-os franczia jára­
dék 95.32, 3°/0-os uj járadék 93.87, törleszthető já­
radék 95.85, 4}°/0-os járadék 105.—, Banque do 
France 4322.50, Credit Fonciére 1283.75, lyoni vasút
1516.25, északi vasút 1868.75, Szuezrészv. 2435.— , 
egyiptomi kölcsön 475, spanyol külső járadék 76.50, 
magyar aranyjáradék 92.90, olasz járadék 92.75 
orosz 98.75, török consolok 19.20, osztrák Länderbank
506.25, ottomán bank 617.50, osztrák magyar állam­
vasut 535.—, osztrák déli vasút 305.—, Rio-Tinto 
rézbánya 577.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 95.32, 4}<70-os járadék 105.—, törleszthető já­
radék 95.85, magyar aranyjáradék 92.56, osztrák déli 
vasút 535.—, osztrák földhitelrészvény 1066.—, tűrök 
dohányrészvény 333.12, Banque de Paris 835.—, ot­
tomán bank 628.25, osztrák Länderbank 506.25, alpesi 
bányatársaság 217.18, török sorsjegy 76.75. Javult.

London, febr. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 92, 
osztrák aranyjáradék 97, osztrák ezüstjáradék 81, 
osztrák déli vasul 12.—, ezüst 46.60, 28/«®/0-os angol 
consol 97.31, uj spanyol járadék 76.—, olasz járadék 
92.12, egyiptomi kölcsön 97.75. Magánkamatláb 2*/b°/o* 
Nyugodt.

London, iebr. 3. (Megnyitás.) 2|%-os angol con­
sol 97°/8.

Newyork, febr. 2. ÍKabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (60 napi látra) 96.V*. Váltó Londonra 
4.84}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 120.— 
váltó Pánsra 6.80. Ezüst 1021/«.

KUlfttldi értektöeedek sArlata#
Az árfolyamok ez tlletlt helyi ■ kohvAr^ok^ aiorUit ^ kwi*pín»!bon,_ 
vegy altlmí 
me 'lóta,
medlóre M-mcl az jltlmóra - —■■ , - . ,... „

e feni! átezámUisokhnz

ItWra értendők, e ezerlnt a mellékelt pariié* Is kéitaenzre »M1 
a, ilietfileg ullimóra értendő A kcezpenz-arfolyamok K-val - 
a M-met az jltlmóra U-val vannak meajolrilva MazAtol *rtj,tS<ttk 

, * fenti élezámltieokhoz még * transakozló-kölUigek, tovtohé 1 
/ló- ée ultimó-érfolyamokbíz =MnVivUl még a mindenkori .budfP0.s.t’ 
longévzló-tétclek le azámltéeba veendók. A --iái JeldUerlékek a In da- 
ill tözidén nem jezvRz'elnek. Abzem tael ,in/* marka vUta‘‘-"56 /rí* 15*kr."iu0 (rank viel« - 45 frt 25 Ar.

Febr. 3.
t Ar-

PÄRT«.____...
•Franc»!* H°/„.oz Hrndék— —

* 4'/t*/n"0* 9 •" —ni
Osztrók.miipynr ftllnrnvaent — — 1}
Ofzlrók déli vnent_ -. - — -S
•Oezlrák fiildhilei.reszványtóreaeég »»
•Franczia tllrleezthet» járadék - u 
Oeztrék 4«/0.oe aranyjáradék — —H 
Magyar vasúti ktlloelin — — — u 
Mngyar jelzálog-hitelbank — — —V? 
Bérel unió-bank — ji
Magyar aranyjáradék 
Oltoman-bonk — }i
Banque de Paria ^

BERLIN.
Osztrák 4"/„-o» papirjáradék j; " V 

» 6»/„-oe « — —
• 4%roe oztletiárndi'k — — U
• éSvcsaranyláradók— — —11

Magyar annTjórndik— — — — U
• B%-oe paplrjáradck — — —U
• keleti vesutl kötvények — K

Keleti S"/,.0F V. ollRuhaégl kötv.„ _K 
Osztrák hitelrészvény-. . U
Mapynr hitelbank ... ... — — —U
OBzIrók-mngyar államvaaut — — U
Oartrók déli vanut_ — — -- —U
Károly-l.ojoa vasul — — — — 
Knsaa-oderbercl vasul — — — —K
•Román vasúti részvények — —
•Orosz bankjegy _— — —. —
Váltó bécsi nlfi-'zra _ ..
Keleti kiilcsBn II. kibocsátás — — 
Magyar jelzáloe-hitolbank_ —

• leszámítoló és pénr iltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4»/„-os papirjáradék _ _y• 5%-os • _ _ U
« 4e/e-os ezllsljáradék____  _U
» 4°/e-os aranyjáradék _ „ U

Megvár an jyjárndck _. _ _U 
« %-os papirjáradék _ _ (J 

Osztrák hitelréazvény — _ _ _ö 
Osztrák-magyar bank... _ _ _ K 
Osztrák-magyar államvasut_ _ _U 
Knroly-I.ajns-vasut _____ U 
Osztrák dedi vasút _ _ _ _ _.U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _ 
Magyav-gácsországi vasút _ _ m 
Tiszavideki v. ulsöbbi. kötvények_
Váltó bécsi pinezra_ _. _ _. _
•4V,'Vos földhltelintézeti záloidovél lv 
Magyar leszámiioló és péiuvúltóbank K 
Magyar hitelbank _ _ _ _ _U 
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K

95.3Z
105.-
535.-
305.—

1066.-
95-85

92-56
628.25
835.-

81.20 
91.2C 
8’ .20 
97.-
92.60
89.60

Buda-
pesti

egyenleg

KUIDnhBzst as 
utolsó zárlat- 

hoz képeit 
osztr. értekben

104.38

91.31 
102.72 
91.23, 

109.C9j 
104.07 
100.77

305.49174.50

107.20 240.65
57.70 128.79
93.70 —
76.901 172.35

235.50
177.95

81.20
90.90
81.35
96.60 
92.40
89.60

270.75 
872.50
214.12
187.12
113.75

55.16

91.31 
102.38 
91.40 

108.64 
103 85 
109.77 
305.23 
997.46 
240.68
128Í/8

176.50 198.43 
177.85 56 * 17

+ 2.56

+ 0.66

0.06
0.07
0.06
0.19
0.19
0.05

0.25
0.61

0.08

0.06 
0.17 
0 09 
0 26 
C.03 
0.29 
0.02 
1.75 
0.01

+ 0.35

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, fuhr. 3. Nyers ezukor Prágában 14?, 

Aussigbttn 15.12}, finomított Prágában 30}—30? forint.
Berlin, febr. 3. Búza, rozs lanyha, zab bágyadt, 

olaj csendes, szesz javult.
Hamburg, fi-br. 3. Nyers ezukor februárra 12.70, 

márcziusra 12.80, májusra 13, júliusra 13.20 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, febr. 3. Kávé márcziusra 78}, májusra 
77, szeptemberre 73?, dcczemberro 67} fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, febr. 2. Petroleum helyben 6.60, feb­
ruár—márcziusra 6.60 márka; nyugodt.

Párig, febr. 3. Búza, liszt tartva, olaj, csendes, szesz 
tartva, idő ködös.

London, febr. 2. Búza renyhe, angol }—1 shilling­
gel olcsóbb, mint az előző héten; dunavidéki búza 
szilárd, tartott; tengeri drágább; közönséges orosz 
zab } shillinggel olcsóbb, mint a múlt héten. Egyéb 
tartott. — Repczcolaj 274. Tengeri helyben 24}, 
május—júniusra 23?. — Felhozatal : Búza 21958, 
rozs 5356, zab 49916 qu. — A idő derült.

Bréma, febr. 2. Petroleum helyben 6.55 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, febr. 2. Petroleum 17Vs frank; nyugodt.
Külföldi druttiaaclék aárle.ta.

ÄUiámitésl árfolyam nemei piacinkra 100 márka vlata 56.15lrt, too frk 
45.25 ót.

Febr. 3. Ár­
folyam

Buda-
posti

egyenleg
utolsó zárlat­

hoz képest 
oszlr. erükben

PARTB.
Bnza folyóhőia . — 26.20 11.90 4. 0.05

márcziusra ' — — — — 26.43 11.95 + 0.03
— 4 bóra márcz-tól_ _ — - 23.75 12.10 + 0.02
— 4 hóra májúitól — — — 26.75 12.10 + 0.09

Liszt 4 februárra — — 59 60 16.38 + 0.U4
— márcziusra^. — — — — 59.60 16.88 + 0.C8
— * hóra márcz.-tói — — — — 59.60 16.83 + C.08
— j hóra májustól — — — 59 75 16.92 + 0.-.2

Olaj februárra — — — — 64 25 28.78 + 0.05
— márcziusra — — — — 64.75 29.01 + 0.07

hóra márcz.-lól _ — — — 65 75 29 45 + 0.06
— 4 bora májustól — — — Ffi.50 29.79 + 0.06

Bzosz" februárra — — — — — 37.50 18.80 + 0.29
— márcziusra — — — — 38 - 19.06 + 0.43
— 4 hóra mirez.-tol — — — 39.75 19 93 0.57
— 4 hóra májustól — — —• 39.25 19.67 + 0.16

BERLIN.
Buta árr.-májusra — — Z. — — 198.50 11.15
- máj junlusr, — — — — 

Rozs februárra —— — — —
198.75 11.16 + 0.01
175.25 9.84

+— ápr -májusra------— — — 173.- 9.71 0.03
Zab ópr.-mfiiuera -.— — — — 142.75 8.02 + 0.01

— mnj.-junusra — — — — 143.75 8.07
+Olaj ápr. májusra — — — — — 57.75 32.43 0.03

— máj.-juniusra — — — — 57.75 32.43 + 0.06
Bzesz februárra... — — — — — 51 30 28 80 + 5.82

— ápr.-máj -ra — — — — 51.50 28.92 -t- 5.77

STETTIN.
Búza ápr.-mftjusra — — — — — 195.- 10.95

— május-juniusra — — — — 195 50 10.9? 0.08
Hozd áyr.-máj.-ra — — — — — 172.- 9.66

- május-juniusra — — — — 169.- 9.49 C.!5
Olaj ápril -mai. — 57.- 32. + 0.05

— szept-okt.-re —, — -- — 57.5C 32.29 4- 0.06
Bzosz helynen 60 mátka fogyasz-

táei adóval — — — — — 69.30 38.91 + 0.24
_ helyben 70 márka fogyasztási 

adóval _ — — — — — 49.75 27 92 + 0.19
ápr-máj.-ra 70 márka fogyasz- 
tan adóval —— — — — 50.50 28.36

— aug -szept.-re 70 márka fogyasz-
Un adóval — — — — — 50.40 28.30 + 0.01

KÖLN.
Búza márcz.-ra_ — — — — — 20.10 11.29 —.—
_ májusra — _ — _ — 20.20 11.34

Bora márcz.-ra— — — — — — 17.90 10.05
— májusra — — — — — 17.4C 9.77

Olaj liefyben — — — — — 59.10 33.14
— májusra októberre — — — 62.30 34.93

BOROBZLO.
Bnza — — — — — — — — 19.80

1
11.12* + 0.02

Rozs (aj) —— — — —— — 17.80 9.99 + 0.02

Képesé — — — — — — — 
fcXQfeZ — — — — — — — ^

24'- 13.4E + 0.03
68.96 33.69: - 0.10
14 - 7.86 + 0.01

Olaj —

Kllhinlm/.ci az

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Marhavásár.
Béoa (St-Marx), febr. 3. (Távirat.) Felhajlatott 3278 

magyar fajú, 1107 galieziai, 26 bukovinai, 1208 né­
met, összesen 5619 ökör, közte 960 sovány állat, 
túlságos felhajtás nyomása alatt az elsőrendű ára 
2—3 írttal, közép és silány fajok 3 frttal csökkentek. 
Jegyeznek mótermázsánkint vágósulyért: Magyar fajit 
hízott ökrök elsőrendű 57—61, másodrendű 53—56, 
harmadrendű 48—62 forint; galieziai hízott ökrök I. 
58—63, II. 51-54, 111. 48—60; német hízott ökrök 
I. 69—64, II. 64—58, III. 49—63 frt; paraszt ökrök 
44—52, bikák és tehenek 20—30 kr.

Sertéavágár.
Béoa (St-Marx), febr. 3. (Távirat). A mai vásárra 

felhajlatott ‘2177 süldő és 6482 hízott sertés, összesen 
7659. A nagy felhajtás következtében az árak igen 
nyomottak voltak és jegyeznek: Elsőrendű 40}—41} 
kr., közép 37— 40 kr., könnyű 34—36 kr., süldő 34— 
41 kr. kilókint, élő súlyért, fogyasztási adó nélkül.

Gyapjú.
London, jan. 30. Az itteni 

sorozata tegnap kezdődött meg 
kínálat

Sidney 2.779 ból 
Quensland 1.626 « 
Port-Phillip 3.983 
Adelaide 
Tasmania 
Swan-River 
Uj-Sealand 
Kap

1.638

496
3.060

gyapjuárverések első 
kővetkező kínálattal:

készlet 
95.000 bál 
41.000 «
95.000 «
35.000 «

200 «
3.800 «

15.000 «
46.000 «

Ügy bel, mint külföldi vevők számosán jelenM 
meg, s a kerosl.ü élénk volt. Az árak n legutóbbi ír. 
verésen jegyzett árakhoz képest nem változtak. Aug^ 
tráliai izzadt gyapjú, különösen finomabb fajták 82j 
járdák, a hálonmosolUk gyengébbek. A kallö időbe« 
érkező gyapjúmennyiség 370.000 bál. A közvetlenül 
elszállított gvapjút levonva, de a legutóbbi érvéréi, 
böl visszamaradt gyapjút hozzá véve, a készlotek 
330,000 bálra rúgnak. A mostani sorozat az eddLi 
dispozictiók szerint február 27-ig fog tartani. ™

fi

NAPIREND: február 4-én.
Naptár : Szerda. Róm. kath.: Korz. And. pk. hv. — pr0i, 

Veronika. — Görög-orosz: (jan. 28.) Kelemen vt. — 2^; 
Scheb 26. — Nap kél: 7 óra 25 p. nyugszik 5 óra (Ú 

— Hold kél 3 óra 25 p. reggel, nyugszik H <jr, 
p d e.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 
4 órakor.

A fővárosi törvényhatóságnak közgyűlése d. u. i 
órakor az uj városházán.

A magyar mérnök és építész eeylet ut- vasút- éa bidépilk 
szeli sznk-OBztályánnk Ülése esti 6 fél órakor.

Athlóta bal a vigadóban,
A fehérmegyei társaskör tánczvigalma a VI—VII. kér

tánczvigalma a fáczán vendég"
k rbenl

A budai zeneakadémia
lobén.

hiv. lap febr. 1-i számából
a fővárosban. Kiss János 1431 fiira

Kivonat a
Arveróaek

becs. ingall. febr. 28. Újpesten. Spindler Béla 21 frfií 
becs. ingall. ápril 15. Ujpesl. Lichtblau Sámuel 35Q 
írtra becs. ingall. ápril 7. Újpest. Fried Zsigmond 
335 írtra becs. ingós. febr. 3. Vili. kér. József-uicza 
50. sz. Klein Sándor 1874 írtra becs. ingós. febr. 3. 
VI. kér. váczi-ut 1702. sz. Grosz Z-ögmond 576 fifii 
becs. ingós. február 9. VII. kér. Romhach-utcza lg, 
sz. Weisz Mór 356 fiira becs. ingós. febr. 4. VI. kér. 
Bajza-utcza 34. sz. Niklass Fcrencz 353 fiira becs. 
ingós. febr. 3. Vili. kér. Ludoviczeum-utcza 10. sz, 
Weigel János 927 frlra becs. ingós. febr. 10. Újpest 
Lörincz-utcza 94. sz.

Árverések a vidéken. Tnhy Lajos 774 fiira becs. 
ingós. febr. 13. Gomba (Monor.) Schwartz Albert 
2755 írtra becs. ingós febr. 10. Jászkarajenő (Szol­
nok.) Kovács Ferencz 132 frtra becs. ingall. ápril 28. 
Kazsok (Kaposvár.) Kovács Mihály 1448 frlra becs. 
ingall. ápr. 27. Kazsok (Kaposvár.) Dán Traján 916 
frtra becs. ingall. ápril 8. Pelromány (Csákóvá.) Gesz- 
ler Sebő 104 frtra becs. ingall. febr. 17. Budaörs 
(pestvidéki kir. ívszék.)

Caödnyltás. A szatmárnémeti kir. tvszék Gergelvfi 
Gyula nagybányai lakos ellen. Csödhiztos Kölcsey 
Sándor kir. törvényszéki biró, lömcggondnok dr. 
Miskolczi Sándor ügyvéd. Bejelentési határidő már- 
czius 13.

Caödmegszüntetéa. Szekulesz L. nagybecskereki 
kereskedő és néhai líüzdy Lajos volt szentendrei la­
kos ellen.

Pályázat. Az eszéki kir. adóhivatalnál IV. oszt. 
kir. adótiszti, — a selmeczi m kir. bányaigazgató­
ságnál két kohótiszti, — az abrudbányai kir. jbiró- 
ságnál kir. járásbirói, — a szemezi m. kir. adóhiva- 
ta.nál VI. oszt. adótiszti, — a s.-a.-ujhelyi kir. jbiró- 
ságnál segédluvatalszolgai, — a temesvári m. kir. 
pénzUgyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — a 
nagykárolyi m. kir. pénzügy-igazgatóságnál pénzügyőri 
szemleszi, — a váczi posta és tűvirdaliivatalnál posta­
szállítási, — Turja-Bisztrán (Ungmegve) postamesteri, 
— a kaposvári és szigetvári kir. adóhivataloknál gya­
kornoki, — Sár-Abán postamesteri, — a budai kir. 
adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti, — Grabáczon 
(Torontáli».) postamesteri — az ogulini kir. pénz- 
üvyigazgatóságnál számvizsgálói, — a veszprémi m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál 11. oszt. pénzügyi fogal­
mazói, — Tordán főszolgabírói hajdú állásokra

1891
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összesen 13.372 bál 330.000 bál.
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SZÍNHAZAK éí

NEMZETI SZÍNHÁZI
É,i b. 29. Havi b. 3 j 

Budapest, február 4 én.
Az apósok«

Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Áj 
Személyek:

Bogyai F.
Pali
Farkas .
Felvinczi n.
Laura 
Manüt 
Juliska ,
Zab Feri 
Dr. Gáti E.
Erzsi 
Antal
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Horváth 
Császár 
Vízvári 
Tolnainé 
Nagy IbolyaJ 
Lánczy I. 
Náday 
Zilahy 
ICecz.eri L 
Faludi

Kezdete 7 órakor.
nepszInház]

Budapest, február 4-én. 
Blaba L. assz. mint vendégj
postás Klári.

Eredeti vig színmű 3 feli; 
Irta Bérezik Árpád. 

Személyek:

Színházi
JL nemzeti színház ji

Iphigénia Taurisban. Havi 
Az aradi hősnők. 1-ször. 1 
ton, 7-én: Az aradi hősnői 
_ Vasárnap, 8-án- Az ári 
szünet. 1

A m. kir. operák áz jl 
Az operaház zárva. — IVi|
_ Szombaton, 7-én : A fed
szony vendégfelléptével esi 
szám. Havi bérlet 3. számi 
8-án: Parasztbecsület és -N 
Havi bérlet 4. szám Rendi 

A népszínház játékrV 
tanoda — Pénteken, 6 án : 
Árvalányhaj. 1-ször. — 
2-szor.

A budapesti
F aj

Búza
Béntégi ----------------- ó

Tiszavideki....... ............ 1

Pestvidéki T."ZI 

Fehérmegyei-----------

bácskai---------------

északmagyarorsz.-----

Iráni

Gabona ó vagy uj

Pore_______________
Árpa________________

Zab...________
Tengeri______

Káposzta repeze___________
Búusági repeze —

5
il 

c 1

Tengeri -----

Zab .

Kap. repeze ti

ÉRT É I

ALLAM
Magyar kir. aranyjáradék af

* papirjáradék adomi
« 1876. keleti v. álian

1880. adóm. m. kir. államva 
1869. évi *V,e/o-os adóm. álla 
Magyar kir. nyeremeny-kölcT

*'/,% adóm. regale-kártalanl 
Tisrai és szegedi kölcsön 
M. tv, adóm. Magyarursz. d 
M: gyár földtehermentcsitésn 
Mag var orsz. jelzálog úrbéri 
Kir. horv -azlavonjelzálog fúl 
Magyar Kir. kamatozó kinc

lEg-oeitott álhmadóeság
n .. 4;rsj,t páp(i
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1002 I

Szálloda
Méltóságon grófi 
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tói tö 
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bá r. t
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*108

vaiodi fr. gyár
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SZlNHAZAKésMULATSAGOK.

jíSMZETI SZÍNHÁZ
íyi b. 29. Havi b. 3. 

Budapest, február 4 én.

Az apósok.

3 felv. Irta Gabányi A. 

Személyek:

Gabányi

Özv. Molnárné Kiérné

Yigj

3cgyai F. 
Pali
Farkas . 
yelvmczi b. 
Laura 
Margit 
Juliska 
Zab Feri 
Dr. Gáti E. 
írzsi 
Antal

Kezdete

anyi 
Horváth 
Császár 
Vízvári 
Tolnainé 
Nagy Ibolya 
Lánczy I. 
Náday 
Zilahy 
Keezeri I. 
Faludi 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, február 4-én. 

Blaha L. assz. mint vendég.

Postás Klári.
Eredeti vig színmű 3 felv. 

Irta Bérez k Árpád. 
Személyek:

Klári 
Béla 
Stefiké 
Borotva M. 
Kendori P. 
Arabella 
llus
Malosi F.
Mal ősi P. 
Vedressy D. 
Vedressynó 
Czirók B. 
Leopoldina 
Beregi N. J. 
Singer V. 
Frirzi 
Pandur P. 
Száraz G. 
Gomba K. 
Bolvó F. 
Szappanozné 
Matyók M. 
Ágnes

Blaha L. 
Burghardt B. 
Somogyi G. 
Németh 
Horváth V.
M. Csatai Zs.
Csonu'ori M.
Solymosi
Vidor
Szabó A
Szói1' ;
SAntlin
Vedrcss G.
Luliinszky
Tollagi
Hidasi
Újvári
Marton
Réthy I.
Narc/.isz
lzsóné
Remete B.
Kézdi J.

Czigányprimás Hevesi 
Böske Ágostoni B.

Kezdete 7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, felír. 4-co.
A2 operaház zárva.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház jntókrondje: Csütörtökön, 6-én: 

Iphigéma Taurisban. Havi bérlet 1. szám. — lent eken, f-án : 
Az aradi hősnők. 1-ször. Hav . érlet b. szám. — Szomba­
ton, 7-én: Az aradi hősnők. 2-szor. Havi bérlet fi. szám. 
^ Vasárnap, 8-án • Az aradi hősnők. 3-szor. VI. bérlet­
szünet.

A m. kir. operai az játékrendjo. Csütörtökön, 5-ér.: 
Az operaház zárva. — Pénteken, 6-án: Az operaház zárva.

nbnUm, 7 - n : A fegyverkovács. Nádnvné V K. asz- 
s:ony vendégfelléptével és Bécsi keringő. Évi bérlet 19. 
szín- Havi bérlet 3. szám: Rendes hel várak. — Vasúi nap, 
b-An: Parasztbecsiilet es Nap és föld. Évi bérlet iO. szám. 
Havi bérlet 4 szám Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje. Csütörtökön, 5-ón : Szini- 
t»noda — Pénteken, 6 án: A denevér. — Szombaton, 7-én : 

i Arvaláuybaj. 1-sz.ur. — Vasárnap, 1-éu: Árvalánvbaj. 
2-äior.

Rosenthal
kir. román udv. kamaramüvész pénteken február 6-án 
tartja bucsu-hangveraenyét. Jegyek 3 és 2 írtért 
kaphatók Rózsavölgyi és Társánál. 4174

Fővárosi

első magyar dalcsarnok.
Budapesten a Wéber-féle (azelőtt Boleznay-kert) 

újonnan átalakított vendéglő termében. Vili. kér., kerepesi-ut 
9. sz. Ma és mindennap Mezey János 30 tagból álló 
újonnan szervezett MAGYAR DALTÁRSULATA 
tart előadást. Pesti Mariska koloratur-énekosnő ezút­
tal először lép fel. Kiilnösen megjegyzendő: NAGY 
GYÖRGY a külföldön nagy feltűnést kelt-tt illuzionista 

és a modern bűvészet mestere érdekfeszitő 
Rejtélyes I I Meglepő
Legújabb 0 ITI 61 fi K U S T»lánV**“ttTitok teljes 1 ■villWMlwww gzenzácziós 
mutatványával, a mely abból áll, hogy egy perzsa tálor, 
a melyben egy állvány (keskeny dis/.ka) körülbelül 1 méter­
nyire n padlótól n színpadon 4 lánezon csüng, a melyre 
•zy égvén a nyakánál, lábainál s kezeinél le lesz lánczolya 
olvképen, hogy mozdulni képes ne legyen- Az álvány eleje 
cgv függöny állal akként lesz eltakarva, hogy az alját va­
lamint a két oldalát a közönség az. illúzió alatt láthassa, 
egy perez eltelte alatt fentemlitctt egyén eltűnik s helyette 
egy szép fiatal hölgyet talál a közönség az állványhoz Ián- 
czolva. Mindez a közönség szemcláttára, a rendes szokásos 
világítás mellett történik. — Ezen, a maga nemében egé­
szen uj, eddig még nem látott mutatványhoz bárki teljesít­
heti a lelánczolá-t a n. é. közönség közül, s mi a fő-, bár­
mi lyjUtala hozott lakatot is alkalmazhat. 4177

Herzmaim-íéie Orpheum
Hajós utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

la Eisagy eSSaáás.
Egyetlen a maga ncmólion j

ur?
TüueményszorU !

Hölgy vagy
TACIANU SÁNDOR 1IPS'

BS£°
mr

Eddig felül múlna ti an szopránénekes és hölgy-utánzó. — 
Korn Jenny kupiét énekesnő fellépése. — Lonormand 
és Leonora emlékezet művészek lalányszerü demonstrá- 
cziói. Lianslry és Stlberstein és az összes szerződött 
tagok. PRINCZ ACHMED.

Jelentés. Pénteken o hó 6-án Ármin rendező és 
komikus éves jut alom játéka. Elösc r: A konyha tün­
dérek Ármintól, zenéje Solilndlertól. A lótinktura 
komikus jelenet. Továbbá: Brandt i—ipitúny leányai 
és Eiscubach Henrik dalkomikus első fellépése. 3991 

Minden ünnep- és vasárnapon 2 nagy előadás.

FŐVÁROSI VIGADÓ
•1172 Farsang vasárnap 1891. február 8-an

Nagy bohócz estély.
Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

UJ SZENZÁCZIÓS 
MUTATVÁNYOK!Dj míisor! Uj műsor!

THE GREAT ATHOS
nagyszert! bámulatra méltó akrobata csoport

5 személy

gjt az akrobaták királyai!
eddig utólérliellen tüneményszeril mutatványaikkal.

Itt még soha nem látott! Szenzácziósl
A parterre glmnaztlka valóságos non plus ultrája.

Fellépnek továbbá: Fróres IHorelli háromszoros nyújtó 
matadorjai. — Buntli é* Rudii cxczcntrikus panlono- 
misták. — Nőiset csoport champion művészek az egy­
kerekű és kétkerekű kerékpáron. — Carmunclli It Uvé­
rek zeneolló közörüsük. — Mrlle Juliette I.ocoinle, 
Itfilil Elsa k. a., Cown Jenny k. n , «elmarni Jenny 
k. a., llinru* «fivérek, Saltier A. syriai ének- és 
kuplel-ének. sek és Itück Nándor, Budapest legkedveltebb 
énckkomikusu.

Minden ünnep- és vasárnapon két nagy elődás. ___

■MA

azelőtt: Széchenyi) szálloda, Buda.
Mo póntekon, 1891. óvi január hó 30-án ós a kővet­

kező napokon 4128

nagy művész-estélyek
tartatnak. Kezdete köznapokon este 8 órakor, ünnep- és 
vasárnap 7 órakor. Helyarak: Páholyülés 80 kr., fenntartott 
hely ŐO kr., bemeneti díj 30 kr.. gyermekek a felét fizetik. 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri Mceey J„ igazgató, 
ízletes étkek s jó ita okról szokásos jutányos árakban, 
gondoskodik Scliumitzky F. A felöltőket, esernyőt stb. a 
t. ez. közönsésí nem köteles a ruhatárba I o illetve leadni.

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

BERKESBÉLA
legelső és kedvelt népzene- 

kara játszik.

Kezdete 8 órakor.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1891 február 3-án reggel 7 órakor.

Állomások

Sopron ........... ... ...
Magyar-Ovár...........
Trencsén .................
Árva váralj a ...__
Sclmeez ................ .
Ó-Gyalla..................

Szolnok ...
Eger..............
Dcbrcezcn 
Késmárk . 
Uugvár .. 
Szatmár . 
Nagyvárad
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Kolozsvár.................
Nngy-Szeben 
Orsóvá 
Zsombolya...
Arad ...........
Szeged ;.......................
Pnncsova..._____
Keszthely ..................
Csáktornya _____
Zágráb..._____ ...
Fiume.......... ..............
fízcs................ ........... ..
Prága.........................
Krakó ... ...__...
Lemberg _____ ___
Bregenz........................
Salzburg ..................
Grácz ..................... ..
Trieszt........................
I’ola........................ ......
Abbázia ..................
Lesina................. ...
Koponhága ...........
Stockholm ... _____
Szt.-Pélerv.ár... _ 
Moszkva ... ._ ..
Varsó..................
Hamburg ................
Berlin...................... ..
München ...____
Stornoway ...........
Scilly szigetek... _
Paris .............. ... ._
Nizza .....................
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Róma ........................
Odessza ...........
Konstantinápoly
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Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = — 2 
fok. legkisebb = — 6 fok Cels. A légnyomás a lenger-
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak, 
K — kelet, D — dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egé-

= többnyire derült, 2 
borult, 4 => egészen 

■ köd, lí = ziv var.
A nyugat-skandinaviiii depresszió 

kelet felé vonult (740—45 mm.) északon a légnyomás te­
temes csökkenését okozva, Uleaburgon 10 mm. Egyébként 
a légnyomási viszonyok keveset változtak.-Az időjárás túl­
nyomóan borult, hazánk nyugati részében csapadékkal, hol 

hőmérséklet emelkedett.
Csendes, felhős (ködös) idő jelentékeny csapadék nélkül 

várható, a hőmérséklet zérus fok körül.

Vízállás, 1891.

AltamtA folyó nava eizmereze állomás
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Vl!
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mzi

Ktdinj 
Szanii'j 

Bilrij 
La'oir.zi 
Oü'H.-Tj[-c!y
Berenyi 
Setes- 
Fito'.e- 
Fetér- 
Biflää
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EftJ

SZávj 

Ttltl

Pozsony... __ —
Komárom — — 
Budapest — —
Mohács __ —
Újvidék... — — 
Pancsova ... — 
Orsóvá — — —
Sárvár __ —
Győr ._ — — 
Szered — — 
Zákány— — — 
Barcs— — — 
Eszék — — — 
M -Sziget ... — 
Tekeháza — — 
V -Námény — 
Tokaj .. — — 
Polgár _ —
Szolnok__ —
Csongrád _. — 
Szeged _ — — 
Török-Becse __
Titel ..................
N -Majtény _ 
Deés — —
Szatmár______
Sáros-Patak_ 
Munkács _. — 
Hoór — ...
B Szt.-Márton — 
Nagyvárad ._ _
Tenke............ —
Rorosjenö ._ 
Gyoma — ._ 
Déva ... —
Aiad............. _
Kiszcló — — 
Temesvár... _
N -Uccskerek
Sziszek _ __
Mitrovicza _ 
K.-Koslély— —
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0.77 
0 74 
0 82 
2.30 
0.58
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0.13
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Megjelent legutóbb az Eggelértéi
mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 3.
F n.j Irányzat

'™,7-1 100 kilo-ramm Minős. 100 ki o-rramm

frt lói 1 frh:- L GO.ll '•ó. 1 lrP.f

Hum j

Eírusi-------------- 6 szilárd 7* 75 1
76 77
78 II 79 1
80 81

1 _______« 74 75 I
Ttaavidéki- -------  • 76 8 — 8.15 77 8.05 8.20

78 1 8 10 8.25 79 8 20 8.35
1 ____ • • 60 8.25 8.40 81 8.35 3.45

Pestvidéki --------- • . 76 7.95 8.10 77 8.- 8.15
• 78 , 8.05 8.20 79 | 8.15 8.30

80 , 8.20 8.35 81 8.30 8.40
74 75

Fiktinegjti----------* 76 ; 8.- 8.15 77 8.05 8.10
78 8 10 8.7.5 79 8.20 8.35
80 8.25 843 81 8.35 8.45
74 75

ti erűi------------ « 76 8.- 8.15 77 8.05 8.20
78 8.10 8.25 79 8.2C 8.35
80 8.25 8.40 81 8.35 8 45
74 75

i'zakmarjircrrz.___« 76 7.85 8.- 77 7.90 8 05
• ................... « 78 7.95 8.10 79 8.C5 8.20
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he ktnlircrk | ír irr

szilárd 70-72 7.20 7.35
takarmány ;o—62 6.65 6.30

való 62-64 7.10 7.60
h sörfőzdéi 64 — 66 7.80 8.75

Zit . .. _ ............. 6.90 7.20
Tengeri........... ............. bánsági 75 6.15 6.20

másnemű 73 6.10 6.15
• szilárd nélkül 7.40 7.75
Fapaszta rpp, ie............. __ c
EjLtigi re;ze ______ — « i! -
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« őszre ^

i 5
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Zab

; május -junlue 1 .5 M 
május—június ^ x 
má,us—junius < 0. 
Bpeztszál. tavr g

Kúp. repeze lanyha aug.—szept.

8.13 
7.76 '' 
6.24

6 96 
6.15 

13.30
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6.17

13.40
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Utolsó árkelet
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Lucrerns magyar, Idei..
Vörös, idei ........ ...... .......
Őszi, kétszer linomilott
Üc| ezé---------------------
Perli ............. .................
Vidéki ____________ -
M. la Iccenez. áru m. sz.
Városi legenez........ ........

• • 3 darabos
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Olvasztott____________
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Sárga, csurgatott -------

Szlavóniai-----------
Szesz nyers oszta 
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uár 3.
Pénz j Áré

1 íft frt

43.- 45.-
46.- 53. -
33.50 34.-
5.- 5.05

52.50 53.-
1 4f!so 42Í —

-43 50 44.-
44.50 45.—
50.- 51
3-4.50 35.-

27 50 28.-
28 75 20 25
29.25 30.25

27.25 27.75
28.75 29.22
29.25 30.2S

17.40 17.86

25.‘0 26.50
24.50 25.-
28'.- 29Í —
127.- 128. —

I 17'.25 17>5
I 18.75 19.-

A Imjószrillitnf* iuvardijtételei.
lliiila-

Ttsza

Száva
Boga

llonnét Győrre

Újvidék______
Pczdón..... ........

Titel”"".—"—
Mitrovicz-------
Temesvár..........
Kagy-Becskcrck

10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

•A hajődlitétolok 
értetnek a szállí­
tási adót beleértve 
és a biztosítási 
dijat kizárva:

A Bcga-állomások 
a burczolllrozást 

beleértve.

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradek adómentes 100, 500, 1000 -----4 %
... . 10,000 _______ * %
* pspirjáradék adómentes---------- --------------------- á ” ,
I i87ii. keleti v. államkötvény aranyban...........— 5 %

lit • adóm. m. kir. ál amvasuti kölcsön aranyban-------  *'/,%
lé-.'1, évi í1 ,*V,-os adóm. áll. vas. k ezüstben------------- 4V*%
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 100 írt ........... ................

. , . . 50 írt______________
P . adóm. regale-kártalanitási kötvény-------------------*l/,°/e
To.-ai é? szegedi kölcsön —---------------- ---------------------* ” o
M t adóm. Magyarursz. földteherm. kötv---------------- 4 %

gyír lóldtehermentesitési kötvények horvátországi _ ."> 
.grat érsz. jelzálog úrbéri váltságkötvények (10" írt)... 5 V» 

Kir. norv-iziavonjelzálog fildváltságkütvény (írni frt; ... 5 °,’0 
Jbgyar xlr. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

sg-caitott áll'msdósság
1-- ■! >síg p

103 90
100*70 
! 12. — 
115.— 
98.- 

136.50 
136.50 
96.- 

128 50 
90.70

199:fs

104.20
101J —
113.-
115.50
98.50

137.50 
137.5C
96.50

129.50 
91.20

106 - 
ICO.25
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Egyesített államadósság ezüst kamat Jan.—Jut— 
... apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék ádómentes..........................
< nayirjáradék adómentes.

------ 4V,„%
------4V,,%
7.ZZZ s-Y

llamltdósság, kisnrsolás 1854-ki ?ÜO frt p. p-------- 4%
, . 1860-ki 5(0 frt o. e-------- 6%

mn-lci 100 Irt - *------- 5%
1864 ki MO frt * «-------
1661-ki 50 frt . .-------

A temes-bégavőlgyi vlzszahályozó-társulat -------
Bndapeit főváros 1690-iki kölcsöne adóniontes—......
Dob-ár fejedelmi allamvasuti zálog killcsOnkótveny....
Szerbiai „yeremén,-kölcsön jv.
Dics város nyercmény-kölcsön l8.4-b6j_

97.75
107.-

38.50

Utolsó árholet
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áru
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ÉRTÉK PAPÍROK Utolsó írkelet

RÉSZVÉNYEK.

iVitiihelt.
Angol-osztrák bank _____________ 101
A I nestl által hltelegyl. mintsziWatk. ói) 
Budapesti bankegycs. rcszv.-társ. ... V>] 
Budapesti kereeked. és iparb. -.-tár. l'U 
Dlsconto- és érlckpapirbank r.-társ. l'j
Fiumei hitelbank ___ llu
llorv.it leszámít,iló bank__________  200
Magyar általános hitelbank _______ 200
Ma vr áll hifclh . á II kibo.'s 'IVl
Magyar jel/.alog-liitelhan< ........... 200
Magyar iclzálng-liitelb. II. kih. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák liilclintc/et __ ________ _
Osztrák-magyar bank __ _________
I. magyar iparbank .........................
Pesti magyar kereskedelmi bank___ „
Sziszcki hitelbank —_________  |(f
• Unioi-bank__________________- 2J

f: Itlztonltrl ttlrsmlalok.
Pécsi biztosító társaság...... ....... ?«l
Pécsi élet- és Járadék-blzt. társaság 21]
Flső magyar általános hizt. társ----- |l)ií
Fortriérc pesti bizto Itó intézet____ j>]
A • I.loyd. viszontblztositó r.-t ___jiV
Magyar franczia bizl. társ....... .. ar. H
Pannónia viszontbiztosító társaság _ 3)9

e (Ifiiinalmok.

Concordia gőzmalom____________2 M
EIíó budapesti____________________ <j]
Erzsébct-malom__

J fre
940

OSI.

13-50 fre

ll
1-

V-

%-

Hengermalom--------------------------   jm
Lujza-malom .............. jri
Molnárok és sülök_____________   "fl,]
Pannónia____________—................ 1(11]
Viktória---------------------------------------ISO

rOKilKlekerUnl vAUnlntok.

58.-
1*9.50
111.-

«<;- 91 i-

343.75
330.-
166!25
117.60
105,
997.-
182.-
958.-

m
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r-
3'4. - 
330 50

186.75 
117.80 
305 20 

1CO . 
183. — 
960.-

Franklln-Társulat 
Könyvnyomda «At
Pesli könyvnyomda részv társ. ----
Pallas irodalmi é, nyomdai r t ..._ 
Fiumei 1 m. rizshánt és rizskem. r.-l. 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Nadrági vasipar-lórsulat --------- -----
Gsc'iwlndt féle szeszgyár..................-
Gynpjumosó és biz első magyar----
Kereskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) .........
Snlgótariáni k,'.szénbánya________

Magyar Asphalt részvén» társaság _ 
Nemzetközi villamossági társaság _ 
Nemzetközi waggon köles rész -társ.
Itimamurány-salgótarjani vasmű----
Schlick féle vasóntö*1 cs gépgyár......
Serfőzde eled magyar ___________
Sertéshizlaló_________ __ __ _____
Spódium cs csonlirsztgyár________
Szálloda részvény-társaság________
Szállítási vállalat I m ......... ..........
SzegtOr szeszgyár vs finomító r-t. — 
Tiirck íii. ncfcany tgyedarus---- Ira

Adria. rn. tengeri haj. r.-t.

480.-
100.-
410.—
555.-
294.-
455.-
8GO.—
270.—

483.- 
11 0.- 
412.— 
553.— 
296.— 
457.- 
870.- 
271.-

2ÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpcatl föv. takarékpénzt 4V,*,, 
Magyar fiildhitelint. panirérték---- 5 “)•

• « • -----4V,%
• • • —4 %
« • ar. v. ez------ 5 %
« jelzálogbank ---------------5

235.- 
43-).- 

1200 - 
226 - 
925 - 

1470.-
412Í-

449.- 
455.- 
465.- 
155 -

107.- 
159 - 
242.50
125.-
157. — 
165.—

145.-

J7» 

237. - 
435 -

230 - 
950 - 

1475 -
415! — 
305 -
45l'.- 
456.- 
470. - 
160. —
249!- 
108. - 
159.53 
242 50 
910.- 
345.- 
160.-

Aradi és Csanádi egyesült v 
Bares-paktaczl vauit részv.
Báttaszék-dornbovári...... .......... ..........
Rudapest-presi vasul r.-t.................
fipest-Szt-Lörincz holyl érdekű v. r.-t. 
Bpcst-Szt-Lőrincz helyi érdekli oh. r.

................... eh. r.___

lapest-pérsi var 
•st-Szt-LOrinczt 
rst-Szt-Lörincz I 

Débreczcn-hajdunánási v.
Déli vasul.._.....................
Kazakkeletl vasút............

135.-
201.50

Erdélyi vasút 
Gyór-sopron-chonfurll vas 
Ka-sa-oderbergi vasul.... 
Magyar-galiczmi vasút__

at .............

200.-
199.50

129.50 
198.-
201.50

172.- 
190. — 
193.-

210.-
197.-

198,50
199.-

198.-

383.-
180.-

icrvár-györ-gráczi)
N.-Kikinda—N.-Bocskerek v’.-u.cls.’r!
Osztrák-magyar államvasut..........ar.
Pécs-barcsi vasút ....... ....... ..........
Szaniosvölgyi vasul t. ele. r._____
U-ztrák dunagűzhnjózási társaság ...
Pesti közút! vaspálya.......................
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
l’csti közúti vaspálya másodsorozatu 2i) —

rj Tnknrík|>énitari*k.

Budapesti III. kerületi........................ íC
Országos közpcnli........................ 30)
Petii első hazai................................... 1(H)
Egvc-üit Budapest főváros------------- 3*1
Magyar ált. takarékpénztár r.-t........  ÉJ

« • ---- ---------- «'V',
M.JeUálogb.közs.-kfltv.snévyl.ltOf. 4 
.siagvar orsz. közp. takarékpénztár 4l/,% 
Kisbirtokosok oisz.fiildhitclintézoto 5 

. . . 5
« « «60V, évre 4V,%

Osztrák magyarbank 0. c. .............
. . « « « 40'/, évro 4 %
. « « » « 60 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank— 5 %
• t • « — <'/,•/,

Pestimagy. kor. bank községi kütv. 4",1/, 
• Albina« takarék- és hitelintézet— 6 V, 

« • « 6 »/, 
Aradi polg. takarékp. ÍO • v vf. J10 
Aradi P'rlj. lukarskp. pi évvt. HO 5V,% 
Nagyszeben földhitelintézet------- 6 */,

* Z.T“ C v:
. álf. takar. p. 3t' ,évvl. nof. 5 °/0 
• < . 40 év vf, to« f. 5 %
... , III. kib. 5 »/.

Temesvári első takarékpénztár .. 5 % 
. • — 41/.0',

Magy. jelzálog!., nyer. köles. kotv. 4 % 
, . osztr. fellllbélyegzessol 4 %
. . nyeremény-jegy-----
, • osztr. MUlbelyegzcsssI

üszlr. íöldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 % 
, . kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. o^kib. kdtv^i.

értékpapírok

98.75 
101.—
100.25
95.75 

116.- 
102.-
101.50
99.75
90.25 
98-50

102.25
101.25
99. — 

10!.-
99.70 
99.80 

101.2'. 
99.75 

101.- 
101.-

99.50
98. -
99. - 

101.— 
101 50 
103.- 
102.- 
102.- 
101.-
100. -
98.25

110.50
111.50 
21.—

109'.-
25.50 
99.75r^-s^y^cBe-aHetczMj.MjaM-

99.25 
101.50
100.75

96.25
103Í- 
102. -
100.25 
97. - 
99.-

103.25
101.75 
99.50

I 10 .50 
100.10 
100.20 
102.-
100.25 
102 - 
102.- 
100.
99.-

103.—
101.50

101.50
101.50 
98.75

111.50
112.50 
23 -

1ÓQ.25 |(Üa I

ELSŐBBSÉGEK.
Az »Adria« m. teng haiózáslr társ. ", v, 
Bpesti közúti rasp tars, i s; - 1',,,

‘ , . . . 1939 - I1',’/,
Budapesti lánczhid.......... ........... !’ 1 ‘« 7«
Bndapest-pecsi vasút.............. - Vl) t Jt
Déli vasul................. ICO Ü6M márka t ,
ünnagózhajúzaal társaság -. 1-Ö'í 1 \
Északkeleti vaspálya------------- W í

« . .aranyi) J.. Ml '• yi

I !cyd és fflzsrle-épUlnt.............. I I) > e/i
Magyar galicziai vaspálya .....  !- I « °-’,i

. • II. kih !'-) > "3

. . ezüst >.ll t %
M ny v.(sz feh -györ-gráczij... ":‘l } ’0
Magyar nyug v. 1874. kib. ... ?ű) "> % 
M. v. elsőbbe teruh. arany)'- ' I > ’ , 
... . . is-h t

Györ-iopron-ebcnlurtl v arany ;.il 1 
Kassa-oderb v (enerjes-tani.e/.. ;!|) '<

, . <ls tész. k tv 188 l.cz. V
, , . « . iss". ír. : <"„
« « rotzlr. vonali 188".er. t

Orztr -magyar állami avul avanv i! '• %
0 m áll-v 1893 kib jiV; ,.<-l marka t % 
Ó m állomv. X kib. 1 .) U: t “/,
Viktória gázmalom elsóbbs kotv.;,] '*

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budaváron <"re|cgy . . _... ••

, . osztr. fslOlbclycgzéssel
Keglevitb sorsjegy - - -

, 1 os/tr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív« cgeesüV"

, . « osztr. f.-ldu.élvrgzr -e|
M. t>. korona 1 tsz vörös k ■ szt "vl't 
, , « • osztr. felulhélyegzeisel

Kyor -kötv. a bpest-lípótv. haul. I, p. ..
, , • o-/tr. fclülbslycgzeíssl

, i olajz vorus kere-zl egylet
. . . • osztr feldlb ly.v 0

I) ztrák Mlcllntézcl
O.ztrlk vörit* kereszt egylet .................
Pa;Uy sorsjegy -------------- ------------------

PÉNZNEMEK.
Császári kirolyi a any .sert-
Császári királyi arany
Utztr ik ír agyar 1, lorlnlos arj.-iy
0,1 i-ai.kos ar.iny --  -
$n ír atka -------------------- ------- ---
•|. I. k arany bra 
Osztrák « ír,agyat e " st 
Ntn.tt líroíaln.i t ink,egy 1««-» nini. ■■ 1 

Bank
tAIK-.W rtrf.ilyn...'* (Irttrn-. k Uh
évemet ba"kp ucz-ik H»> niuil > -«■
«„„indám Ifi boll-ir.«1l f-.nnt• $ “ , 
Bröt»el 109 frankért ... 1 ;
•>/.,. to» bankett...............................<
sr-rf. iite I"> f:u"kértív ii.-z-i énzi io, .«k 11:11 frankul . •
yuiích frankért • '
, „1..|„II t'i flint sterling' rr. • •
w.eiitiéter« r 100 rntie:-rt’ ' ..le 1 1 . r . t. 1 . .' nkp ‘ 1 hr I n l'-v. ■'•)!.

120.- 
655.- 

8625 — 
960.- 
124.-

/JUmönfélo vdlliiliitok.

Alagút 1K
Általános waggon-kölesönzö-társaság 
Egyesült magya-honi üveggyárak r.-t. 
Kszakmagyarországi c. köe cnb. r.-t. ]fjO 
P'övározl Cassino-épliiol réezv.-társ. 2vll

Felszámolási árfolyamok:

EEEEEee

AÜImUas'^
Déli va*ut ...
Török hlmdalml dnliány........-
V-é Földteherm. köteiozvóny.....
Fiumei hitelbank -........ ......
1899. 4'/, állami vasúti kulcsón 
1889. 41', állait 1 v. kölcsön eztht
Villamossági részvények...... .......
Kcgyvergyár--------- - ---------

305.-

U .1

-án.

Tegnap
r b 0 n
0 pont I punt

felett I alatl
3 00 —
2.2G —
2.9* —
2.28 —
1.02 —
0 61 —
0 79 —
0.84 —
2.L0 —
0.68 —

0.82 _
1.76 —
0.16 —
0.00 —

0.46
0 38 —

—
0.27 —
0.00 —
0 12 —

0.02
1,00 —
0.36 —

0.12
0.64 —
0.67 —
0.E0

0.24 —
0 14 —

"0.06 —
'0.40 —
0.88 —
0.24 —

— 0.73
0.63 —

0.12
0.00 —
0.33 —
2.01 —

— 0.09

Ü,tÓ.

■ír 6‘ihi szá-

1 Utolsó á rkelet
L P “= L ázn ..

105 - 110.-
I 95.- 95.5C
: 91.50 95.50

102.- 109.-
j 91.50 92.50

1 loo! - 101
II S./5 115.75
119.25 120.25

; 99.50 ICO.-
1 101.75 102.75
! 101.75 102.73

89.50 90.-
101 40 102.50
100.75 101.75

115.50
I 113.- 114.-
! 100 >5 101*75
! 92.75 93.75
: 110.— 111. -
I 95.- 95.50

; 251Í- 257Í-

55. - 56.-57. - 53.-
1 29. - 3 9.-34

3. c0 33.- 
4. —

3 0 4. -
1: 11.75
r> 24 13.-fi. 75 7.50
7.25 7.75

— '
itt? - 184

t 75 20 73|l 56.- 57.-

5 39 5.44
5 29 5.34
9 01 9 C3
9 OS 9 09
ti.22 11.26

55.15 53Ó5

56.15 56.35
9« 75 95.25

45 25 45]

45.(5 45 34
45.15 45.35

114 25 114.75

A mai déli tőzsdén 
eladatott

.,s zú.111 l;ásra“.

4% magyar aranyjiraiik-------
6% magyar papirjáradek -------
Magyar hitelbank ............. ........
Osztrák hitelbank ................. .......
Osztrák-magyar .államvasut ___
Lcsziraitoifcészvény .............  .
Jelzálog hitelbank részv. II. kib. 
41, fóiatchcrinentesilési kötv _
Bima-Murányi______________

I- gal.i- ■ I' • in ig
ú r k 0 I 8 t

91.75
91.75

4V..V
4V,.%

91.25
91.25

irban má|ue—nov. -----
lebruár—aug------

csakisValódinak elismert

ij

||
1891 fob. 10. ,103.90 103.95 103.92' 103.97-
1391 • • 1C0.70 100.75 ! - 0.62' 100.85
I-S9I • • ; - . •
l3.il mir.' 1. 303.70 305.50 505.70 305.80

1891 feb.li. —
Hit . « —
IH'll . . —
Hit . . 1 —

zálosUevleleknél, illami
ar /jV»;1'!VoIp L 1 V.0. mű** ‘‘rtekDitfiroknaVi1 a 6

‘Jlltlüií
(•ERAbaN íilj. Reuss herczegség'. 12-ik Ibkola év. 1
A nyári félév kezdete f. é április fi-án. Általános lile-' 

tea uyeiiiek és IzercHkedelmi tudományok kiképez- 
'-lése. Jnyoniias az vgyéves öukentesl katonai nzoI- 
Kúintru. Prospektust küld az , .Az if/nzf/atófuir/.

Szálloda bérbeadás.
MéltósánoB gróf Esterházy testvér urak tu- 

líjdonát képező ■ Balaiontürcd tdszomozed- 
•*gában fekvő

MÜLLER J. L.-fóle

Tojás olaj szappa
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

MÜLLER J. l££7BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár; Rottenbiller-ntczaJJG^^

4162

Meghívás.Arácsi szálloda épület
oltieo átalakítót
jonuan óp*ilt b

“MTSSlxX-ik évi rendes közgyűlésre

A tarkövei takarékpénztár t. ez. részvényesei az 
t kor igényeinek teljesen megfeleltien átalakított 11891< óvl február hó 24-én d. e. 10 órakor a turkimi 
iEiies helyiségeivel, valamint oz újonnan épHlt b » nagy kaszinó termében tartandó 
Balatonra fenséges kilátást nyújtó külön állónyarij 
»hédlö hely fteraese), úgy a hozzá csatolt 14 hola 
kert és belsőség 7 hold rét. 17 hó d (1200 □ öllel 
'•ámított szántófölddel 1891 évi Szt. György nap­
tól tbbb évekre zárt ajánlatok utján bérbe adat1“’

Az ajánlatok negyedévi haszonbérnek megfelelő 
b“ at énzzel felszerelten f. évi február ho végéig
keiiróUg a dovöcsörl központi számvevőséghez 
Byojtauilók be, hol a szerződési feltételek Is meg- 
tekiathetök.

Devccser, 1891 január 30-án.

tisztelettel megbivatnak,

Közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatói, felügyelő bizottsági, ügyészi leltározó küldött-

SC|’. Az^890.'évi zárszámadás és mérleg bemutalása, ennek 

kapcsában
1 ' o nm.n v ininnirtKM icittti v»«*v« v

8 válaszlmányi tag

nyeremény feloszlására vonatkozó javaslat elő 
terjesztése s nrn.ak felosztása feletti balarozat hozalal.

3 Al.aps abály szerint kisorsolandó 8 válaszlmanyi

Az urdalml számvevőség, m^sz^v.^^ benyuj|a„dó indilványok
fel?. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tagnak meg­

választása. . .
Turkevén, 1891. január 24-én.

Hajdú János,
igazgató.

Gummi és ha.hólyag
' valód. rr. gyárim tucz. . 3. 4. ö frtig, val. fr. női szivacsok |

3. É 5 frtig. Uj! nőt preservatif(Pelypons) 2 formt darabia. 4166
Hatuli.i. rJn.ii Deák-FeronCZ-ntO«» !»•Hatiohek Emilnél, Budapest Deák-Foroncz-
”®trendelések discreűó mellett eszközöltetnek. 8383

A nekünk bemutatott ttduKalan megtiltható hitele» IcOnOnet. 
trat főt utón tten ip-rojtmlor íegmetegebben ajánlható.

betegségeket,
tinneaSrolyAsokut *m sebeket, as ttnfertfistetés utóbajuit,

- --- ——'* - bnJekdrnaU
, bármennyire is

melyeknek a iu**«

Titkos
hasyesöioly*«®— ^ .
az elff/eugttlt férller«, msgömléseket, n l 
aldUővetkeimésyell, nflkn«! fehlrf*lv«*l,
Idültek, valamint mindazon nölbelegségeksí, mely
UO*BS«*ei!yikföokozója,éibűrbst«ga6gekelgyo)'yitajsy4ryv 

mód szerint biztos sikerrel, gyorssá és slsposan

Dr. GABAI ANTAL
erves, eehisz, stüléiz és szemé« tudor, volt osász. kir. nizt.-fdorvoe
Budapest, belváros. IV- kerillot, Ivigyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat n lépcsőnél.
Handel > naponta 10 árától d. e. e;;cez 4 óra délutánig, este 7 órától 
g g.y, egr- Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel válaszolta- 
(ik ía ávémzerikról is gondoskodva lesz. <08| — XöUueU ltü-

•* ** lön vdrötereuu_____  ___
lent és a szerzőnél Dr. GAftAl A^ÍTAl.-nii nieg-Í!gyni'nll_nie?j

rC"l,NÍ;PSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az fi-dlk kiadásban megjelent) a nemi betegségek cs ezek ész-

izcrü gyógykezeléséhez czlmü könyv, vö t ara 2 frt 60 kr,
most csak 90 kr.

A könyv'jól’ becsomagolva 1 frt bcküldéao melleit bérmeotvo küldc- 
tik meg. 87o

A könyv tartalmai I. Az ivarmervek leírása. - II. A nemi élőt 
ébtedéae. - III. Az Bnfertízéa éa az éjjeli magörnlések. - IV. A hugy- 
c-ötakár (tiipper) és hugycsóezUkületek. — A V. hu nkór (syphilis). — VI. Fehérfoljfte — VII. Elgyengült férfierfi. - VIII. N6I maglal.uisag.— 

IX. Az Ivarsz'.-rvek megbetegedésének ISIényezöje a proetituczló.

A temes-szlatinni kir. erdőgondnoksághoz tartozó, 
Karánsebes városához közel fekvő «Borlova» község 
határában levő «Dóssá maré» 848"2 kát. holdnyi 
vrdőterületen található s 10 éven át kihasználandó 
mintegy 2.34,498 ms bükk- és 19,068 m3 jegenyefa­
tömeg terület szerint holdanként! 90 frtnyi átalány,

, illetve kikiáltási ár és 763 frtnyi bánatpénz letétele 
I mellett kellőleg felszerelt Írásbeli zárt ajánlatokkal 
kapcsolatos nyilvános árverés utján 1891. évi 
február hó 25-én d. e. 10 óro.kor az alól- 
irott erdöhivatalnál fog eladatni, a hol az árverési 
feltételek megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Orsován, 1891. évi január hó 31-én.

4155 M. kir. erdöhivaial.

Hirdetmény
iga gróf l 
urak, os;

’isza-Dob,

f Andrássy Aladár és méllóságos gróf 
osztatlan közös tulajdonukat képező 

nagyközségben létező volt regale

Ö nagyméltósága 
Andrássy Gyula 
-zabolcsmegye Tisza 
épületek és "pedig:

1. 69. bázszám alatti nagy korcsma 190 □ öl belsőséggel 
1238 forint. 2. 844. házszám alatti lakház 217 □ öl belső­
ségei 1162 frt. 3. 349. házszám alatti kis korcsma és mé-zár- 
szék 305 □ öl belsőséggel 1125 forint kikiáltási árral külön- 
k 11 jön; ő nagyméltósága gr. Andrássy Aladár ur uradalmi 
tisztlarlóságának hivatalos helyiségében, T.-Dobon, 1891 feb­
ruár 27-én délelőtti 10 órakor, az odáig beérkezendő s 
10" 0-al ellátott zárt ajánlatok s nyilvános árverés utján a 
tulajdonos gróf urak utólagos jóváhagyása mellett — szabad 
kézből — örök áron, el fognak adatni.

Megkeresésre bővebb felvilágisitással szolgálnak alulirt hi­
vatalok.

T.-Dob, 1891 január 28-án. 4121

Uradalmi tiszttartósáeok

1 Remek Írtok. 1
Bánátban, város, vasul és hajóállomás közelében, 
2000 hold, melyből 1500 bold elsőrendű szántó, j 
a többi kitűnő rét és legelő, teljesen vízmentes, ele­
gendő szép kastélyokkal és igen jó gazdasági épüle­
tekkel ellátva, 050,000 frtórt eladó. Teher | 
150,000 frt Wo-os átvehető, a többi megegyezés sze­
rint fizetendő. Bérlő ‘20.000 frlot fizet, bérlet lejár ez j 
év októberben. 28.000 Írtért könnyen adható' 
bérbe. A birtok egy darabban van komaszálva. Saját j 
dús vadászat és halászat. Felvilágosítást ezen első- j 

I rendű birtok felől készséggel és díjmentesen ad j 
komoly refleklánsoknak a hatóságilag engedélyezett J

ÉE-]
Budapest, V., Erzsébet-tér 4.

Hirdetmény.
Az esztergomi Főkáptalan tulajdonát képező, uóg- 

rád megyei felső-Szatok községben létező tagositott birtok, 
mely a kataszter szerint 98Cí8/,,01 hold szántóföld 3,,4e/,m 
hold rét 25,”',,00 hold legelő és 5ie</,e0„ hold föld adó alá 
nem eső területből áll és évi földadója 141 frt. 46 krt. tesz, 
1891 óvi Szt.-Mihály naptól kezdve 6 évre haszon­
bérbe adatik, vagy örökáron is eladatik.

Bérleti és eladási föltételek alulírott hivatalban megtud­
hatók. Ajánlatok f. évi márczins hó 15-ig elfogadtatnak 
és «esztergomi Fökáptalann czim alatt Esztergomba 
küldendők. Haszonbérleti ajánlatokhoz 300 frt. a vásár­
láshoz 2000 frt. óvadék gyanánt csatolandó. A beérkezendő 
ajánlatokra a határozat márczius hó végéig kiadatik.

Esztergom 1891. január hó 11-én.

A központi hivatal.
3934 álltán .nyomás nem diiaztatikl

mm

m



8 EGYETERTES, SZERDA, FEBRUÁR 4.
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedvp 4 krajczárral fizetendő.

1891
m

Minden Hirdetésre relvllagoekaeTgQ 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmeieu*, 
tett hirdetések minden közleseutb, 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

Kedves apuskám
Ma voltain Pesten és irok 
csókollak kis Magda. 9630

Emlékszik
a kellemes napokra, melyeket 
Pest közelében levő kis Nya- 
rallon töltöttünk ? Ha igen, — 
úgy válaszoljon — és találja 
ki hogy ki vagyok! Czimem 
«Nem fuj a szél, nem zörög 
a Dorozsmai szélmalom». 9829

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.

Államilag olomzárolva
arankamentes luczcrna 55 
írt aranltamentcs lóhere 
65 frt takarmányrépamag 30 
Irt.-tól fölfelé Haldelt Ignáz- 
nál Budapest, Károly- 
körut 9 az. 4188

Eladó.
kitűnő chevalier és Angliá­
ból importált magról termelt 
goldmclon vető árpa. 100 
kiló zsák nélkül. Ipolyság vas­
útra 8 forint 50 kr. Ivánka 
Oscórnál Kisturon posta 
Ipolyság,___________  9591
Égy csinos uriíak

in «■licit épületek ltel,kor I- 
tel, pineze, keit az. uelvar­
ba u. 20} hold szőlőterü­
let, mellnek 1} holdja 
amerikai vesszőkkel van 
beültetve, eladó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál 
Oi sse Auilráüné tulaj­
donosáé Tallyáu, Zem- 
pléiímcg.ve. 9825

Bórliaz-eln dás
háromemeletes, Budapest 
cgyilt legélénkebb utján, 
freskó festészettel, par- 
kotákkkl, fürdőszobák kai, 
telephonokkal balkonnal 
ellátva, 14 °/0 tiszta jövede­
lemmel, 48.000 frt. előpénz 
mellett eladó, esetleg becse­
rélendő ; úgyszintén egy két­
emeletes bérház szintén 14 
°/0 tiszta jövedelemmel igen 
előnyös fekvéssel. 18,000 frt 
előpénz mellett. Csak komoly 
vevők kapnak értesítést Reich 
Józsefnél VI. gyár-uteza 14. 
I. emelet 19. 11-töl 4 óráig.

4137
Használt és iij

pénis-szekrények
rendkiviil olcsó áron kapha­
tók a becsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vdny-utcza 6. sz. 2875

Uridivatüzlet
élénk forgalmú helyen, a mér­
sékelt boltbér daczára. jutá- 
nyossan átvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.____  9003

Egy gyönyörű nagybirtok
Kassa mellett eladó. Nagy 
kastély fundus instruktussal 
együtt. Csakis közvetlen ve­
vőknek felvilágosítást nvujt; may János plébános. Buttyin- j bérmentve visszafogadtalnak. 
Keczer Bertalan földbirtokos i Lan és Ament Antal erdőtulaj- j Szolid ügynökök kerestetnek. 
5. Bogdáné via Abos. 9590 donos Eleken. 9026 < 3 :63

A borossebesi
állomásnál jó minőségű cser 
tűzifa kapható (Waggonnnal) 
10,000 kg. á 30 frt és á 23 frt 
Megrendeléseket elfogad. Szir-

Mindenltinek csak
ezen eredeti forrástól tiszta 
jó borait rendelheti a VáraiU- 
félo pinczcgazdaság Vil­
lányon, vasúti utánvét mel­
lett szétküld hordókban 50 li­
tertől feljebb következő boro­
kat. Vörös portogizi 25—30 
krig. válogatott 35—40 kiig, 
vörös I-renoü cabinet 45—50 
krig, fehér asztali 20 kr., cse­
mege 25—35 krig, fehér I-rendü 
rizlinger 40—50 krig, hordók 
gyári árban számíttatnak s

A VI. kerületben
Lendvnv-iitcza 25. sz. ház és
kert szabad kézből eladó,_
bővebb felvilágosítást ’ ad 
ugyanott a tulajdonos. 9582

Vétel.

Eladó
1 Landauer, 1 félfedeles hintó 
Halmási szatlernál Kassán, 
esetleg elcserélendő hason ér­
tékért.___________ 9034
Néhány mm. csomagoló 
papír (maculatnra) azon­
nal átvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 9565 sz. a.

ÍKét villa”
a fővárostól ‘/»órányira,
Dunaparton, regényes er­
dős táj vasút és gőzhajó-
állomás naponta 6—G szor 110—12 ezer forintot 
közlekedés. Egyik villa j forgalmazó lehetőleg reáljogu

Gőzmozgonyt
(félig szállitbatót is) 24 lóere- 
jiit megvételre keres Építési 
vállalat: Torony-utcza 1. sz.

9574

áll 8 szoba, fürdőszoba, 2 
konyha, 2 éléskamra, nagy 
pineze, veranda, szop ár­
nyékos fás diszkért, víz­
vezeték, fedett kuglizó és 
üvegház. Másik villa 6 
szoba, 2 konyha, pineze 
2 veranda, a Dunára meg­
lepő szép kilátás. Mind a 
két villa 10 évig adómen­
tes, bútorokkal vagy a 
nélkül eladó, esetleg cse­
rélendő. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3730

gyógyszertár kerestetik 
megvételre. A vevő első 
letétre 16—18 ezer forint fe­
lölt rendelkezik. Ajánlatokat 
elfogad Jankó Vincze, Buda­
pest, Lipót-körut 21. szám, 18. 
ajtó. 9028

Alkalmazást keres.

Jó cstiladbeli
mindenben ügyes leány óhaj­
taná egy családnál, a házi 
kisasszony szerepét betölteni. 
Kevés igénnyel inkább család­
taghoz illő bánásmódot kér. 
Czim a kiadóhivatalban. Irén 
név alatt._________  9592

Egy igen megbízható
hivatal-szolga óhajtana egy 
házmesteri állást elnyerni. 
Czime megtudható a kiadó-

Lakás és bérlet.

hivatalban. 9599
Egy gépész

kovács nagyobb uradalomban 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9584

Egy jól fizetett
biztos állásért hajlandó 
vagyok a kieszközlésért 300— 
500 forintot fizetni. Aján­
latok B. D. czimen a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 9598

Egy kanczióltépes
intelligens nő pénztárnoknöi, 
vagy ehhez hasonló állást ke­
res. Ajánlatok N. N. czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 9610

Alkalmazást nyer.
Egy jó házból

való fiatal ember hadmentes, 
ki kellő gyakorloltsággal bir 
egy fegyver és lőszer üzletben 
alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 9635

Társ
de inkább társnő kereste­
tik. Czukrászda megvételé­
hez. fele, azaz 1500 frtal. lebr. 
15-ig, czim a kiadóhivatalba.

9632

Képviselőházhoz,
egyetemhez közel csinosan 
bútorozott hónapos szoba ki­
adó. Megtudható a kiadóhiva- , .
talhan.__________ 9567 Hepvj seletet!
Nagypinczeraktár, vá,If,ok versenyképes mez.d- . . gazdasági gapgvartol vagy
189i Április l-től kiadó miisnemü intézettől, vállalat 
Czim a kiadóhivatalban. 9444!lói, melynek képviselete na­

gyobb városban <-s vidéken 
I eredményes. Van kauezioképes- 

' — Rcfercnczia. Czim a
kiadóhivatalban. 9607

SzerelmeseknekGyakorlati könyvvitel
Megjelent s minden hazai megbecsülhetetlen kincs, 
könyvkereskedésben kapható : Egyszer hirdetek, lejegyezzétek
Gyakorlati könyvvitel 
kézikönyve kereskedők hasz­
nálatára ; gyakorlati példák­
kal ellátva. Irta: Zalai Márk, 
keresk. aknd. tanár. 387 lap. 
Ára fűzve 2 frt 40 kr., vászon­
kötésben 3 frt. A legköny- 
nyebb és legbiztosabb 
módszer a könyvvitel ala­
pos elsajátítására. Az ősz- 
szeg előre beküldése illán 
portomentcsen küldetik 
meg alulirt kiadó állal László 
Albert könyvkereskedése 
Delncczen. 9630

czimemel. Küldök témát bér 
mentve 60 krért. melyei irva 
semmisem látszik, melegítés­
kor előtűnik, 80 krérl mely 
melegítéskor mindig előtűnik, 
kihűléskor eltűnik. Hajhul­
lás ellen biztos szer, egy nagy 
üveg elegendő bármely haj­
hullást megszüntessen, n gy 
hajat neveljen. 1 írt 50 kr. 
Gyógyszertárt 2—4,000 for­
galmút keresek bérbe vagy 
örök áron. Szükséges pénzel 
rendelkezem Dobay Fcrer.cz. 
Verespatak. 9631

lugpapu uoiycu. ---- ---
itik. Minden száz frt föladó e/ahílllalllti Jrn,| •• ... 6,000 írtig, becsléssel MdUilUdlIIU 1100313
it.» I •> nnn frt nr írnirxnnnz- Bndiipcstcn '

Bankkölcsön földbirtokokra.!
Kamat: 4-4} %. A ,lökciRÉTHY lÁMrto 
10-50 év alatt 'tórlcszlbcto.! r*c- 1 n 1 4 AI\OS
Zálogpapír helyett készpénz incrnOk nemzetköti
adatik. "" 
után
pedig 12,000 írtig köle.sönöz- 
lelik. Beküldendő a telekkönyv 
és kataszteri v. Három nap 
alatt vélemény adatik. Kcill- 
ségelőlcg nem kívántatik 
de postadijakra cgvforinl csa-1
tolandó. Czim = Bankkölcsöné-'ma»hniiavoKK;* - kel -szkózlő és terheket kon-! ^gnoaszabbi tasat 
vertáló iroda Wien, IV. bafmel'' n"an,l'3D tn.im,, 
Scbxvindgasso 3. Tlmr 5. ■ÍN'.<!“ találmányok értékei!.

tósél és védelmet.

Erzts«;bot-kÜrut ^
eszközli in találmányok

szabadalmazásál
c» a tzal.a.lalmik 117'

I Mindennemű felvilágosítással 
; i>^olgdl szabadalmi 'igvckbeu

I Védjef/t/e/cef,
bármely nagyságban, fehér, j Le,a-6ltoraomt Iniudl-'0 'lluctig, 
fekete vagy sárga. 50'Vv-ul ol- i 

csobban, mint bárhol
kölcstmképen is,
még pedig fölötte kedvező;
feltételek mellett kaphatók, „j ruhákkal melyek minink
Zsáko

. . ... . ,. urasagoktollevel.rtiuriöltóuvní
mindennemű terménvekbez , a legnagyobb választékban 
újak. egy ee többször hasz-, Iccolcsóbb áron kanhatók* 
náltak, bámuatos olcsó áron Károly-korut 2 e,z

MGEL ADOLF-nál Í!harv,ani'u,c*a 8arká.. =u =a!jmujju nuvui UUl varban. Ugyanott ruba-kö'.
BUÚaEesj, AranyJiillös-U»cza |0. S Sül í <-söuző intézet.

szepessegi vászonraktárában
Budapest, váczi-utcza 12. sz.

Hatóságilag cugedólyczcU 3214 [

na, ve,? as
tartatik. mely okból az összes aru-raUtár 

tetemesen leszállított áron eladatik.
A n. é. közönség saját érdekében figyelmeztetik, ezen ritka 
alkalmat, a legnehezebb minőségű asztalneműik, vász­
nak, fehérnemüek és kelengyék beszerzésére felhasználni^

:K -3M

Q srv

Naponta frissen pörkölve, kitűnő minőségben, j 
Különösen ajánlatra méltó

EXCELSIOR-KÁVÉ
aromatikus, erős és szapora.

Ezen kávé saját módszerünk szerint pörkölve, hóna­
pokig tartja magát, a nélkül, hogy minőségéből és 
illatából veszítene. Az ,,Excelsior-kávó‘* csak 
eredeti .}, 1, 2 és 5 kilós csomacokban kapható 
s minden csomag az itt látható törvényes és be­

jegyzett védjegygyei van ellátva. 4032
Első magyar gőz-káwé-pör kölde

WERTHEIMER ÉS FRANKL
gynruiiurtru nagykereskedés

Budapest, Nagykorona-utcza 11.

«lapos kihasználása minden iparvállalatnak vagy gazdaság­
nak biztos hasznot _hajt

i .1 I

Turbiníikat és vízik ereiteket
saüt éj kitűnő rendszerek szerint ezen czclra szállít

WÖRNER J. és Társa BUDAPESTEN
maloznópitö-vállalat, gépgyár és vasöntöde. 

Ktilüiileg-esCgek: Tnr'ilnAk és x Izlkeroltek, malmok, 
iiiaIoiiigé|ivIt, Irimsmisxlrtk. U!ii2

TTj I Pillanat hideg lak, 
UJ, Succinol retouchehoz,

kézikamerák
minden nagyságban 12X16'/i 

cm.-ig. Teljes felszerelések

-_ _ _ _ -_ ra,
Mindennemű fényképészeti esz­
közök legnagyobb és legválasz­
tékosabb raktára. — Árjegyzékek 

ingyen és bérmentve. 4171

EISENSCHIfflL ésWACHTL
Budapest, Erzsébettcr 9 
Gyár: Bécs, VII., Kaiser­
strasse Nr. 62. — Alapittatott 
1856. — Többször kitüntetve.

A legelőkelőbbnek és legkedveltebbnek elismert Illatok zsebkendőkbe stb.

Gyöngyvirág, 
Heliotrop falanc.

OQ Rose Waréchal Niel, 
K Sárgaliliom.

Peaui d’Espaqne.

TJT! ' “CTTI

Loíise-féBe
Lilas blanc.i

Újpest, Ky-Megy er.
Központi iroda és raktár

BUDAPEST, AndrJssy-uí 12.
Vczci'iőazgató:

JOHN BLOCK.
Különösen ajánlja kiváló pon­
tos szerkezetű, rendkí­
vüli órzűkcny toló sulylyal 
bíró mcrokarral ellátott százados

marhamérlegeit
erős vaskorláttal és feljáró dcsz- 
kafiíddal a kuietkczfi árakban .

100.»* kgr. méroképesség, 2-05 méter hosszú, 127 méter széles híddal 195 frt.
“ 1 218 ,, 134 .. «, „ 225 «

loOO <■ .< 2-28 ■< « 140 .. „ „ 245
Szabadalmazott aláforduló, vaskcrckkel ellátva, mindegyik mérleg 35 frtlal drágább.

* "100 kS'or. mérleg vasajtó nélkül készül, o felpró Ind kepezvén cgyezersm.nd az ajtót. ‘

előleget
ad

Jószív, bazilika, 
magyar osztrák, 

olasz vöröskereszt sorsjegyekre én min 
tleímcmű é rtéit papírra 3(!J

BEIMEL LAJOS ScsStet
KB

Rlagetraeee. Frau Josefe-QeaL

ill

fflF" Első rangú nagy suilloda.
, ”oba, é.,„,terem.11 Wl r.vebbt BTeroély-feines», olv .-óterem rflff 

» .S í fb •' "l'a!,cnl/ . Egyntért*»'- pompán Ovog-terem dm ííd<lTe l:''’,|rd*,, •'■vatal • «állodát-an Szállodai omnthnet n.inden tu 
pályaudvarban, lioioztu-b idei tartóikodia mellett nióreóhelt árak, u
478________________ ______________  SfEISEK L. Ijui.H

____ (Fehér orgona).
Xásárlásnal méltózlassék figyelni a ezeg teljes czimérc. 37-íli i

BERLIN
— — 45 Jiigerstr. 46-

udvari lllatszerösz.
Kapható Anszlrls-Msgyerorszig minden jobb illatszer cs dlvatáriillzlctélien, valamint gyógyszer arai na n

-----------  ...v.w.tajz UIV ily) vilii a VZCg IVIJUS czim

GUSTAVLOHSE

SZÍJ.

nyereg-gyártő
BUDAPEST,

Vili, kér.

Mazenm-körat
10. 62.

1 ÖRS JEGYEKRE
(Jósziv-, Bazilika-, ma­
gyar-, osztrák- és olasz 
vörös kereszt sorsjegyek­
re), részvényekre, egy­

általán mindennemű ér:ék- 
papirokra, vidéki l ink és ta­
karékpénztári részvényekre, 
mérsékelt kamat mellett .3687

mely tetszésszerinti rész­
letben lörleszthctö s 
melynek visszafizetése 
nincs bizonyos határidő­

höz kötve.Mindennemű érték­
papírok vétele és eladása

HTTMANN Testvérek
Imiik és váltrtliitza

Budapest, Kristóltér 6.

------- A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nvereg-szerekben elö-
tPÓB eierlnt jutányos árakon, ugyszinte czlvil-uyereeU óh kocaisó-lÓHierszámolt min­
den Ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök, 
szerszám és lólisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerckről 

és külön czivil urak részére. 3947

MS-M

iÜIi

Nólküldahctlen zuludén családban az :

ALTSTADTER B.-fóle

13‘
'***£3' íujonnan javított Ferencz-pállnka).
Minekebitt- .Itaönix szcsrrmmel. a nyilvánosság elé láptem. 

sajat megnyagtatjíi.-ii a szenvedő emberiség megnyugtatásáért 
számos ft|...lo-i,,i( ze,I„.k , körisii znak átadtam kipróbálás 
reg.-tt I.-y aztrui az alább fölsorolt kórhazakban fényes ered- 
mdn.viiy« ! alkalmaztatott, kz tehát egy egyetemes .szer, mely- 
nek josftgfit a nyilvános c.= általános gyakorlat dicséri s kívánatos 
is, iio.y »y l.azbaii cs egy családnál so hiányozzék. Phönix *ze- 

a legtöbb nyilvános betegápolóház használja es kitűnőnek 
ta.aita. mint dörzsöléshez való szert plnsmiúe) mindeníélo 
rheimmilkiis lu.joknal, iilüli Izom-csiiz, nmlagrii, kösz- 

-'«'"rn'^ie, szakg.-ufts a tagokban. Weieszleso.it 
laj.laloin, is. Inas. .»igrane. Illegi.»Jók, rieza.ii >.IAs- 
"larlnt.is. esoiukinötés. az izmok és ...szalagok mere- 
ve.lese, véralrtlnlrts z.izrtdítsok cs oly daganatok ellen, 

k t^izautartu bekötés után keletkeznek : föképen nagy gyalo- 
gol.-is előtt ts után, mint erösilö-szer, valamin telő haladt aggkorhan 
gyengeségeknél
SSS" Ljr.v aii-n 1 forint.

Erzsébet (veres-kereszt; kórház 
1. seb. oszt. 3 1386.

Bizonyiitáuy.
Alulírott bizonyltom kísérleteim 

alapján, melyeket az alattam álló 
sebészeti osztályon eszközöltem,
fogy az AliHládter-féle .Phö­
nix szesz mindama betegségi 
esetekben, midiin szeszes folyadé­
kok lir.Ü.r, sülöse van javalva. 
s a hol a börfelülcten vérliósé- 
grt akarunk létrehozni így heveny 
es idillt rhenmatikus izom- 
bajoknkl továbbá (-sonllat- 
résrknél és n:»r|iilitMok- 
níl kém ny lekötések huzamos 
hordáin után jelentkező izom ...«■- 
rrxcióH es izom visszafejlődés 
eaetiihen. szóval a hol n.íisszl- 
roztisra volt szükség, ehhez igen 
jó eredménynyel használtatott, s 
Hogy végre hossza használat után 
semhezta a lelhört gynlln-

Budapest, 1886. május 17.

Dr. Farkas László
jmtál^főorvos

<► felsége ItoniAnli. ki­
rálya 1S»6. julius 2-ról kelt 
iratában .Phönix szesz, ké-
szitménycmről lekötelezett köszö­
neté mellett elismerőleg nyilatko­
zik stb. stb.

Ezenkívül .Phönix szesz, ké­
szítményemét méltányolták még:

Ö felsége Oroszország császára. 
Ö felsége Anglia királynője.
Ö felsége Németalföld királya. 
Ö felsége Szerbia királya.
Ö felsége Norvégia királya.
Ö felsége Dánia királya.
Ö felsége Görögország királya. 
Ö szentsége X1L;. Leó pápa,
Ö fensége Montenegro fejedelme 
Dr. Metzker Amsterdam stb.stb.

Feltűnők az ő kitűnő hatásuk és 16 évi renommé által i<;nn biresek a

FrieJrichick malaczkai kárpáti egészségi labdacsok
(röviden malaczkai labdacsoknak is neveztetnek.)

A sok évi tapasztalás folytán, melyet bécsi, német és belgiumi gyógyszer­
tárakban szereztem. 16 év óla a hires dr Quapil utasítása folvtáu készített kár­
páti egészségi labdacsok, mint becses és olcsó háziszer béldugulás, gyo- 
moi nyomás, étvágyhiány, gyomorbnjn.il, szélrckedés. fejfájás és fejszédül-snól 
váltóláznál, aranyér, bőrkiütések, valamint köszvény és vizibetogség ellen használ­
hatók. Miután ezen labdacsok ezen betegségekre terjedő jótékony hatásukat be is 
töltik, ennélfogva igen kedveltek és már sok magyar családnál, mint legbecsesebb 
háziszer, alkalmaztatnak.
OlTíí G ^ A labdacsok ezen kedveltsége sokak által fellnsznnltatik, a meny- 

V <*» o nyiben más labdacsokat ezen vagy ehhez hasonló név alatt árulnak. 
Tehát csakis azon labda- egy tekercs ára 6 dó­

rámból valók, melyeknél mc||!ellcn küldeménynél
minden egyes doboz fe- 5 krral a bélyegért több.
delén az. én egész czimem Ha a labdacsok árához
nyotnatva van, a has^- 20 kr mellékeltetek és az

más labdacs, mint nem az összes birodalomba
valódi, visszautasítandó. -n bérmentve küldetik.
Egy skatulya ára 21 kr, "Vődjecy.

Egyedüli feltalálója és készítője FRIEDRICH JÁNOS gyógyszerész
Malaczkáu (Pozsonymegye). ° 34^5

Budapesten: Török József gyógyszerész Király-utcza és 
SchwaohkólTcr L. gyógyszerész az újépülettel szemben.Raktárak:

SIEMENS
9

ismert szolid szerkezettel 
és egyszerű díszes kivitel­
lel szállít pontosan és ju­

tányosán 2539

STBINEBAGH f.
Siemens Frigyes képviselője

BUDAPEST
Széchényi-utczaV, 10.

i,'/ Fölülmúlhat-
lan gyógyszer, 

mindennemű i.lcg 
ha; ellen egyedül a 
'lórii 3770
l)r. I.lrher-fclc

idegerösitö elixir
kiilönüicn gyengeség, szív- 

uoliogas, iildiizési mánia, mívszo- 
rulas, álmatlanság ideges izga- 
lottsag stb. ell'-n. Üvegenkint 2 
ü l. .3 frt G(l ki-., fi frt 511 kr. 
ugyancsak kipróbált gyógyszer­
ként ajánlhatók a valódi Sl lalv.b- 
lelő gjomoreseppek üvegenkint 
1,0 k . es I frt 20 kr. Bővebbet 
3 'hrankenlrost. czimii könyv- 
ben mely ingyen kapható l'-ida- 
dapetiten Töl-ők J-.Z‘ef gyn, sze- 
résznél Szegeden llaresay A. beh- 
reczen Dr Rnlbirbneik K W„
I raga fanla Mér központi lünk- 
tar cs a legtöbb gyógytzetláiban.

gyorsan és alaposan meg lesz 
szüntetve Neumann hal. eng. 
intézetében dadogok számára
Grácz Schillerplatz 4. 3938

JÓ SZÍV!
bazilika, magyar, osztrák, ólam. 
vöröskereszt es mindennemű so:s- 

jegyekro és értékpapírokra

WOHL J, bankháza|
BUDAPEST, (Diana fürdő).

Visszafizetés tetszésszerinti kisebb I 
részletekben. 3710 j

Egy nagyon szép nemesi

Magyal-országban, a vasút 
közelében, Pest- és Becsből 
kényelmesen clérhelö, több 
mint 4000 hold, felerészben 
legjobb minőségű szán ló­
föld. fele pedig ériékes erdő, 
220,000 frton eladatik. 
Szop kastély 30 szobából a 
parkban, több tanya, ele­
gendő gazdasági épülettel, is­
tállókkal, gőzmalom, pálinka­
főző minden jó karban. Dús 
fundus, nagy marhaállo- 
mány- 4105

Csakis vevőknek adnak 
készséggel felvilágosítást m. 
királyi nyugalm. föerdész 
Horváth és Patz Rlchárd 
Bocs, Margoretbcnstr. 12. 1

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(TiHziflzctbetii tetnzói 
szerinti kisebb részle­
tekben Isi bármily Ősz- 
szeget igen ölesén ad

KÖVÁRV ÁRMIN
búk- és villóüzlete 

hsivsul-utezs 4. ex. 
Drtier-féle palota.

3741

Csak akkor valódi,
szorositolt ezóge látható.

Sikeres gvóevhatás maknrs gyomor- és alteet-bajok- 
■ál, gyomorgörne. eyálk gyomorégés, etékrekodés, 
znnjba,iok. vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
etil b«teg«égcknól.

Eítv eredeti dnlioy hasznúlafi utasítással 1 frt.
Raktárak az nrszátr minden tónev-i gyógyszertáraiban.

lí «zr-or.fi szetliQldési hely:
SIOl.Ij A-, gyógyszerész és cs, k. uilv. nzáUItóuál 

Béoa. Stii.lt, Taeblanhen !>.
SzWéí napnuia maiivpiiei. Kei mionzaaibelő kiildeiü

lám 53

Csak akkor valódi, Xia
aláírása látható.

Bedörv«,ié.-ii sikeres használat köszvény, csilz. 
mindenné'1"^ Méi|dalmak és bénulásnál.

Bemgatú- alakjában minden sérelem és sebnél, da- 
gariutnk. gyladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelep 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg: pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Kövn-inti Kzót küld óki hely:
MOLL a., gyógyszerész és cs. k. ndv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlanbeu 9. 3739
. . . . . . . . uláiiíéltel

Htodetéeek telvótotaok
3b.(lapot 

lem, IV.keoekomóti-utozaQ

A. délsomog.yi takarékpénztár rószvóny-
társaságötödikzárszámadásal890.óvröl.

Mérleg-szömlu.
Vagyon. pénzkészlet 13,333 Irt 76 kr., váltókban 186,809 

frt 80 kr., EzokIióI visszleszámitolásban 18,753 írt 5 kr. — 
168,050 frt 80 kr., bútorokban 479 frt 72 kr., előlegekben 
8287 forint értékpapírokban 504 frt, kölcsönökben 1000 frl, 
szeméiyzet fiz előlegekben 195 frt 90 kr., kamathátralékban 
61 frt 21 kr. Giro számlában (oszt. magy. bank) 500 forint, 
fojyó számlábán 4,8 frt 39 kr., váltóóvás számlában 6 fit 
70 kr., összesen 192,903 frt 58 kr.

Teher Részvénytöke 30.000 frt, tartaléktöke 4351 frt 60 
tartaléktőké kamatja 217 frt 55 kr., tartaléktőke folyó 
460 frí 85 kr ~ FiíVtn frt i vi Ai\c r-i nn í.í

Kolozsvár, 1890 november 20-án.
Mélyen tiszteli orvos >ir!
Hr Schipek rs. és kir alorvos iülol«j-l<ivóimtdt 

használtam november 2-tól november 19-ig, azaz 18 napig 
naponta 8 rsrppet tettem finom pamutra és a 19 napon fűi- 
bajom tökéletesen megszűnt és azóta semmi bajom sincs. 
Adton önnek a Mindenható egészséget és szerencsét igen tisz­
telt orvos ur, hogy hasznos tudományban oiomct találja.

KuopuuvsLy Kázmér.
Dr. Schipek cs- és kir. másodorvos

fülolaj-kiyooata,
mely biztos hatása miatt sok orvosi tekintély által évek óla 
elismertetett, nem veleszületett süketséget gyógyít, nagyot- 
hallást, fülzugást és minden kiilbetegséget azonnal mrg- 
szüntet, használati utasítással 1 frt 50 kr. beküldése után 
kapható Török József gyógyszerésznél Budapesten. 3967

Leg-ujabb hálairatok:
gyógyszere 
fenti czin

Igen tisztelt uram ! Az ön kárpáti lab.lacsainak 
kitűnő jósága annyira elragadta az idevaló közön­
séget. hegy mindenki ri.la csak jót éti dicséretest 
mond. E11 is miután nagy emcsztctlenséghen és 
dugulásban szenvedek, nem kések igen tisztelt 
uraságodnál 2 tekercset m' grcndelni, oly kérelem­
mel, hogy azt mielőbb elküldeni uziveskedjék, 
O Moravicza, 1830. okt. 28-án. Tisztelője

»arai líliroly.

Tekintetes ur ! 1‘osta utánvétellel tiziveski-djük nekünk a «l’UöniX
szeszből, m g 2 üveggel mihamarabb küldeni. Dr. Wci.-zh.iar Ignácz 
orvosom aianlat.ra használom ezt a szeszt, cs nekem nagyon jót tett. 
Tisztelettel

Klein Gyiirr/if, molnár.
Pomog-r t.M'ison m.)

Tck. Alfsttiiltrr II. urnák Rpe t. Az ön által felfedezett Phi-nix
szeszből, melyet oly fényes r rcdmcnynycl haszná'lam, tisztelettel kérek 
ismét 6 üveggel postautánvét melleit cs mihamarább.

Özvegy Csukás Imréné. 
Jjöds^fietlér^frnjv^iog^a).

A1 stiidter B urnák Budapest! Legyen szives számomra posta
utánvét mellett az ön kitűnő Phiiulx szeszéből egy üveggel küldeni 
Tisztelettel

Pejacseyich Gabriella grófnő.
N»«ice, Szlavóniában.

FöraktAr: 3862

TÖRÖK JÓZSEF qyóqysz. kírály-u. 12.

Tekintetes ur! Miután az ön kárpáti egész­
ségi labdacsai egy kitűnő háziszert képeznek, 
ez:rt kérem szókból nekem egy tekercset 6 ska­
tulyával postautánvét mellett megküldeni. — 
Nagy-Kikinda gőzmalom, 1830. február 22 én. 
______ __ ______  Mnjer Miklós, asztalos.__

Tekintetes gyógyszerész ur ! Igénylőién tn-
raimmal I átor.ágot veszek magamnak tekinte­
tes gyógyszerész urat teljes tisztelettel felkérni, 
kegyeskednék a kitűnő hatásúnak bizonyult 
kárpáti egészségi lapdncsokbó! egy tekercset, 
lehetőleg sürgősen ha ználali utasítással együtt 
nevemre czimozvo postai utánvétel mellett meg­
küldeni. Fogadja tekintetes gyógyszirész ur 
nagyrabecsülésem mély tisztelettel mrradván, 
Kunhegyes, 1890. április 28. Alázatos szolgája 
___________ _______ Jloliirtr Iliire, birtokos.

Tekintetes gyógyszerész ÜT! Van szerencsém 
tiszteletteljesen felkérni, miszerint számomra az 
ön oly kitűnő hatással biró malaczkai Kárpáti 
egészségi labdacsaiból egy tekercset 6 skatulyá­
val minél hamarább postautánvét mellett mog- 
kIliden! szíveskedjek. Mély tisztelettel Rakovic, 
Waldhof, 1800. mnrezius 3-án.
_______________ FoltlIiiy_Jrtzwef, kői vadász.

■fikintetcs Friedrich János gyógyszer' sz urnák 
Malackán. Köszönettel fordulok önhöz, a kár­
páti egészségi labdacsainak kitünil hatásáért. 
1883. é bon megkaptam a vérhányást oly any- 
nyira, hogy orvosok már rólam lemond lak ; cs 
ezeket a kárpáti egészségi labdacsoka' kezdtem 
használni, és mire három tekercset {elhasznál­
tam, a vérhányás teljesen megszűnt és azóta 
mindig használom. Kérem tehát szíveskedjék 
po tautánvét mellett 3 tekercset küldeni. Teljes 
tisztelettől Veprovácz, 1830. márczius 3-án.

LendóU Károly.

J'“Wl gyógyszerész ur! Igen kérem, ha 
szamomra fenti czimre postafordultával után-
íöLi?- °‘l h;l.";n! , u'kcr''3 "8 né.y skatulya 
kar páti egészségi labdacsokat küldene. Már né- 
hány cv óta használom és igen kitűnő szolgá­
im tCS.loo arad r m li3ztclctlcl Zalánkén, (Ke- 
herra ) 1830. apribs 19.
__________ Özv- I.etlienyi-j Károlyné.
t.I'mF0" ti?ztolt gyógyszerész ur ! Szíveskedjék 

°»f tekercset megküldeni, miután 
meg vagyok győződve az ön kárpáti egészségi 
labdacsainak kitűnő hatásáról, a mit ezentúl 
szumUlanoxkal tudatni fogok. Ismét újból ről- 

.e"'y ''"g’-'y kárpáti kötvény-folyadékot 
es egy re;en szenvedő rokonnak igen dagadt 
lahaesa tagok megorősitésére, idegfájdalom é« 

R°^tau.tánvotel mo'lelt megküldeni 
szivoskedncK. Halas koszőncltol Körmend (\-asm., 
ío'Jü. május fl-an.
____ _ ll,l|l|á" Rozfllln, a körmendi várban.

Tekisletea gyógyszerész ur ! Legyen szives és 
kütrtjon nekem megint két tekercset az ön ki­
tűnő jo ha'.asu labdacsaiból, melyek nélkül mi 
- az eresz csaladom lenni nem tudunk. Minden 
baj ellen igen hasznos, bár legyen az köhögés, 
gyomor-rontás, kiUlodésok, fölájás, hurutok ; — 
P1.lnd.c,1? ,eJ «n c®ak bárkinek is ajánlom. Ezen 
kárpáti labdacsokat mi már körülbelül 10 év óta 
házi szerünknek, vagyis orvosunknak tartjuk 
husiinkban. Tehat korem nekem ezen két te­
kercset mielőbb megküldeni. Puchón, 1830. már- 
ezius ll-en Tisztelője
_ ....________________ <M>elUo Vllmosué.

Te'kintotcs nr! Nagyon kérjük sziveskeJiok 
az ón nilal készítőit kitűnő kárpáti labdacsokból 
ö tekercset utánvét mellett postafordullával kül- 
dem. risztclettcl Balassa Oya-mat, 1890. már- 
CZIU8 23-________ IfKalmas iigyéreli.

Tisztelt Friedrich ur ! Kérem legyen szives ré~- 
szernro 4 tekercs kárpáti egészségi labdacsot kül- 
dem, mórt nem tudom nélkülözni, mert csoda- 
hatáauknál fozva élvezet még egészséges egyén- 

többszöri baszni-

|Az önsegély
hU tanácsailó mindama sze­
rencsétlenek számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlását érzik. 
Haszonnalolvashaliáktovább i 
az idegességben, s/.ivdobogé- 
ban,nehéz emésztésben,arany- 
éabon szenvedők is. E könyv 
évenkint ezreknek adja visz- 
sza az erői és egészséget. 
Kopható beküldött 1 forinté' t 
vagy utánvétellel dr. I. Ernst 
hnsonsz.cnvi orvosn.il, llées, 
Gizellastrasso 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

nek is velő élni, mert ez már 
lat után nálam bizonyult. Süllőn, 1890. szeptem­
ber 18. Vagyok teljes tisztelettel 1

Varga Mihály, órás.

Dr Möller íötömorros léle
Injectio és labdacsok
évek óta kitűnőnek ismert 
szer, a vizelő szervek fo­
lyása és gyuladásai ellen 
(fehórfolyás, takár). Siker 
sokszor már néhány nap 
múlva jelentkezik; idült, 
régi bajok ellen is sikeres. 
Ára I. sz. uj keletű bajok 
ellen 1 frt 60 ltr., 11. sz. 
régi, idült bajok ellen 2 frt 
50 kr., postán csomago­
lásért 25 krral több. Pon­
tos orvosi leírás és hasz­
nálati utasítás minden 
szerhez mellékelve van.

Egyedüli főraktár: 
Szt. György gyógyszer- 
tár, Bóos, V„ Wimnxer- 
gasse 33. sz.

Raktár Budapesten : 
TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szerésznél, király-utcza 
12. szám. 4090

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, BudapesVlV^KecsIfe^

kr. ___v„__ ..v ^ it)i u
évre 400 frt 85 kr. -= 5030 frt, betétekért* 14^400 Trt^Oo'kr" 
beletek nlám kamatokért 2707 frt 13 kr. = 140,174 frt 3 kr„ 
osztalékért 1889. évről 2 drb 9 frt, osztalékért 1890. évről 
16 drb 80 frt —89 frt, átmeneti kamatokért 1157 frt 5 kr. 
tiszta nyeremény 4453 frt 50 kr., összesen 192,903 frt 58 kr.

Nj oi-osiég. és veszteség-számla.
Tartozik. Alapítás 117 frt 26 kr., bútor 53 forint 30 kr., 

betétkamat 4926 frt 31 kr., kamatadó 368 frt 11 kr., adó 864 
frt 32 kr., házbér 200 frt, költség 722 frt 49 kr., személyzet 
fizetés 1920 fit átmeneti kamat 1157 frt 5 kr., tartaléktöke 
217 frt 55 kr., tar aléktőke folyó évre 460 frt 85 kr., = 678 
frt 40 kr., illeték 3 frt 23 kr., tiszta nyeremény 4453 forint 
50 kr., összesen 15,469 frt 97 kr.

Követel. Múlt évről előirt nyereség 74 frt 9 kr., váltó-

97 kr.
Szigetvár, 1890. évi dcczember hó 31-én.

Weiohart Endre, pénztárnak. Kalner Adolf, igazgató. 
Läufer Pál, könyvvezető.

Jelen mérleg-, nyereség- és veszteség-számla megvizsgáltat­
ván, a fő- és mellékkönyvekkel mindenben megegyezőnek 
találtatott. 01

A felügyelő bizottság:
Ódor Sándor, elnök. Blau Bernát. Kalner Bernát, 

Goldstein Mihsa, Oscsodál Lijiót 4153
•••••••••••••••eeeeeeeeeeeeeeeé®e»®ee
• A budapesti és bécsi katunuliórlidtakbun. valamint számos •
• katonai’írednél nyert bő tapasztalat folytán, esen orvostudor ®

$ Titkos betegségeket, s
2 hiigycsfifolySsokat, sebeket, syj.nills luokövetkezmé- • 1 
Z nyeli, elgyengUlt főrflerűt, magömléseket, önlerlSste- • 
2 lés utébajail, nőknél fehérfoIyAsI, befeejkendezó» nélkül cs bár- • 
a llie,y nöl ba jnkat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifiu- • 
r kori bűnök küvotkeitében beállott ideg- és ennek atikovotkezmenveta ® 
2 bálgerliiczbnjokat gyógyít 15 évi kalouaorvosl tapasztalat • 
5 után a legújabb gyógymőd szerint alaposan és biztos sikerrel •
• Dr, KAJDACSY?
** volt cs, és kir. ezredorvos. •

Lakás: Budapest, V., Váczi-körnt 4. sz., I. em. •
- bejárat a lépcsőnél. S
• ?Mn.deLd'zl6wu1',I.0_4>ón,á-?'ezteJ_8 Míg; nőknek a. m. férfiaknak «
• külön be- és kijárat- külön váróterem. - ÓHazott levelekre azonnal a
• valaszoUatik cs gyogyuizerekert le gondoskodva lesz. 4 56 «••••••••••••••••••••••••••••••••••••#

Titkos betegségeket,
tehetetlenségei, clgycngiilt férfiéről, bujakóros bajokat,

I bővbclcgscccket, liu^ycsofolyásókat uj gyógymód 
I szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógyít alanosan 4163

BESENBEK A.
orvos-sebész és szülész, 26 év ót» e téren különleges orvos.

I Rendel naponta. reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

' Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

Báli és estély czipek
a legolcsóbb árbau kaphatók.

Nőknek:
Aranyporos, táncz-czipők ... frt 1.80
Fehér atlasz ................. « 1.70
Fényes zerge....................... .c 1.80
Szalonlack.................................................................frt 2.20
Ezekenkivül, créme, kék, rózsa, galamb szürke és bordeaux

vörös szinü...................................... .......... fr| j.40
Ugyanazon szinü 1 frtos árban 33.. 34. cs 35, számú pedig 80 kr. 
Egész finomabb árjegyzék szerint.

Férfiaknak:
Finom szalonlack, fél ezipő.....................
Ugyanaz a legkönnyebb fajta, báli ezipő_
Ugyanaz zergcbőrből, báli ezipő..............
Szalonlack, ezugos ezipő keztyübőr betét .......... .. ,.vv
Képes árjegyzékek több száz ábrákkal, kívánatra ingyen. 
3969 Tisztelettel Aduiul* D. Deák-tér 6.

Csődtömeg eladás.
i Kiss Ödön kecskeméti lakos, kereskedő csődtömegéhez tar­
tozó, a csődleltár szerint 13,688 Irt 59 kr. beszerzési áru és 
4961 frt 23 kr. becsértékü kellőleg felszereli, norinhergi, rö­
vid és diszmü-áru raktár és üzleti berendezés eladására és 
illetve megvételére nézve csődbirósági határozat folytán 
ezennel ajánlati verseny nyittatik; fölhivatván a venni szán­
dékozók, miszerint Írásbeli zárt ajánlataikat 600 frt készpénz 
vagy óvadékképes^ értékpapírból álló bánatpénz kapcsán f- é. 
február hó végéig bezárólag alulírotthoz Kecskeméten 
nyújtsák be.

A csődleltár és az áruraktár alulírott tömeggondnok utján 
bármikor megtekinthetők.

Kecskeméten, 1891. január hó 28-án.
4154______________ Pacgn Mihály tömeggondnok

..........frt 4.50
... « 3.50

« 2-80 
4.SO

1 I '

189LHÜS1
e=:=:=5zERKESZTÖI
gODAPEST.IV. KECSKEMÉTI-j 

kéziratokat kém kuldun 
-JKK BftEMBKTM LEVELEKET » 
^ ELŐFIZETÉSI DÍJ
cjdékrepostánv. helyben há^
V . ... 29 frt. HgT negylSíi 161 isié . - 10 frt. 1 Egy horal
-...«Iliire: 3 hóraNémctorszal 

ül»«-. Orosz-,Ti>rök-,G| 
KrSb’aV Svá ez--. Románia- 
D'V.m.nt amaz országokba, mej 
Ädi-bez tartoznak, negyedorj

]Tgy tiint ára helyben Ghr.,

Dunajevs]

Ha nem is meglt 
jön a hir, hogy a “
rozottabb alakja ésl 
a lengyel Dunajevs 
szűnt osztrák pénzj 
Nem esett el nyílt 
Eltűnik kisértetiesej 
lyébe felemelkedik 
nyal nem nevezhet 
jön utána egy névj 
trák «Beamtenkaleij 
Színtelen, semmit 5 

jelentő, csak a diai 
tetve az igazságügy] 
osztályának éléről 
niszterium élére, 
elv szerint, a kinél 
megadja hozzá a 
csak beamtert kert 
kitűnőket az osztn] 
ban, mert Dunajev; 
geket, körülvette ni 
rekkel, s épen alat 
ség alapján, bámul 

Semmi sem tünttf 
kásának nagy polit 
mint utódjának pol 
najevszky bukásávj 
látott az Ausztriái 
ügyi fordulat; utódj 
pedig bizonysága 
elejtették ugyan má 
de azt mi fogja kö| 
guk sem tudják.

Nyilt titok az, h| 
levszky bukását.

Az ifjú csehek Ij 
ben nagy gondoka 
pfort-utczából kacz 
ralizmussal, de a 
dásokból a konzekl 
levonni. A német 
tartották összeférhj 
tikát, mert ez 
Ausztria függetlens) 
hát a szlávoknak, 
és nem a tér vált 
szlávok azonban n| 
jelszavakat nem cí 
beváltásukat, még 
vetelték. Az ó-cs( 
odaalkudták a szaij 
szövetkeztek a leül 
Béggel. Az ifjú cí 
huszita jelszavakat] 
tolták az ó-cseht 
meggyalázták és a] 
pártját egy töredél 

Ezt tudja a Taa! 
azt is, hogy mozar 
ban hever. Az osl 
bői nem azt a 
hogy miután elbul 
szere és szétmálli 
kell búcsúzni a hí 
egyet a dolgon.
— csinál újat. Nej 

- a csehekkel a nét 
kormányoz további 
hek ellen. A többi! 
Viselés.

De Dunajevszk) 
Rí túl akarná élnil 
tározottan ellenezi 
kiegyezési kísérlett 
ösztöne éreztette 
akár sikerül, akár 
tnényre vezethet: 
kására. Még légúti 
dön már a cseh 
Potok tarthatatlan 
lágos volt, ö nem 
trofálta a régi 
érdemeit az állam 
reállitásánál, ö 
«Türelem és kitár! 
politikai jelszava 

De minden tűn 
daczára kiböjtölt 
Taaffe. Azt hiszi, 
jevszkyt, az egyeli 
binetjében. A jö> 
csülte-e túl saját 
»agyon is kicsinyi 
volt pénzügyminií 
következő szavak 
fogását:

«Der oesteireicl 
»'gstens nach uns 
Sjo aufgefasst wen 
Dostimmung wäre, 
allerdings in der 
ten Volke der D 
Monarchie Oesterrt.

E szavakért azt 
a legelsők közt v< 
^Qlni fog-e a jö 
PIe»er és Chlum 
jaknak, akik ép 
lanak?

Dunajevszky sí


